Підсумкова колегія відділу освіти, молоді та спорту

 Ратнівської державної адміністрації

Про підсумки розвитку освіти району у 2017-2018 навчальному році та основні завдання на 2018-2019 навчальний рік  
    Шановні   колеги,  запрошені  та   гості  розширеного  засідання колегії відділу освіти, молоді та спорту районної державної адміністрації! 

        Традиційно перед початком нового навчального року педагоги, налаштовуючись на роботу, підводять підсумки роботи у минулому році та ставлять перед собою завдання, які потрібно вирішувати у наступному навчальному році. 

        У 2017-2018 навчальному році зусилля відділу освіти, молоді та спорту, методичного кабінету за активної підтримки районної державної адміністрації, районної ради, голів об’єднаних територіальних громад, педагогічних працівників були зосереджені на реалізацію пріоритетних напрямів розвитку освіти і спрямовували свою діяльність на виконання Конституції України, законів України в галузі освіти, реалізацію указів Президента України „Про стратегію національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016-2020 роки», Концепції Нової Української школи та Державного стандарту початкової освіти.
         Розпочата реформа освіти в Україні ставить у центрі уваги дитину, дбає про її розвиток, шукає шляхи зацікавлення кожного учня якісним навчанням, закликає педагогів до натхненної праці, щоб закласти міцні підвалини для подальшого розвитку кожної особистості. 
           В умовах децентралізації влади та переходу на нову форму самоврядування та в зв’язку з тим, що в Україні не завершена адміністративно-територіальна реформа, тобто функціонує Ратнівський район, мережа закладів освіти складається з 36 навчальних закладів. У підпорядкуванні відділу освіти, молоді та спорту райдержадміністрації залишилось 16 закладів загальної середньої освіти (9 – І-ІІІ ступеня, 6- І-ІІ ступеня та 1- І ступеня), 1  заклад дошкільної освіти, МНВК, ЦДЮТ, ДЮСШ.  Якщо говорити про громади, то у Забродівській ОТГ  5  закладів освіти І-ІІІ ступеня,  3  - І-ІІ ступеня і 1  - І ступеня, у Самарівській ОТГ -  4 заклади освіти І-ІІІ ступеня, 1 – І-ІІ ступеня, у Велимченській ОТГ – 2 заклади освіти І-ІІІ ступеня, у Заболоттівській  -  4 заклади освіти – І-ІІІ ступеня.
        В зв’язку з відсутністю умов для відкриття класів (менше 5 учнів) 89 дітей у 8-ми школах навчалися в групах за індивідуальною формою. Така форма навчання продовжиться і в цьому навчальному році.
       2017-2018 навчальний рік успішно завершено всіма освітніми закладами. 504 учні закінчили 11 клас, 21 випускник отримав свідоцтво з відзнакою, золотими медалями нагороджено 13 випускників, срібними - 8. На кінець навчального року в закладах освіти району навчалося 7792 учні. 
          На поточний навчальний рік очікується збільшення кількості учнів до 8043 чоловік. Ця тенденція намічалася вже давно і пов’язана, в першу чергу, із збільшенням кількості першокласників порівняно з кількістю випускників. В цьому році очікуємо 884 першокласники, а в минулому - 768. 
           Мережа освітніх закладів району зменшилась, у зв’язку з тим, що у на початку 2018 року у Забродівській громаді було припинено роботу ЗОШ І-ІІ ступеня с.Зоряне. Триває ліквідація юридичних осіб ЗОШ сіл Адамівка, Зоряне та НВК «ЗОШ І-ІІ ступеня» с.Якушів з подальшою його реорганізацією у філію опорної школи с. Заброди. Також триває ліквідація юридичної особи ЗОШ І-ІІ ступеня с.Щитинська Воля у Самарівській ОТГ. 
         Разом з тим на території Забродівської громади створено опорну школу на базі НВК с.Заброди, а на території Самарійської громади – НВК с.Самари.

          Новий навчальний 2018-2019 рік є визначним для освіти України, саме цього 1 вересня розпочинається повномасштабне впровадження Нової Української школи та перехід загальної середньої освіти на 12-річне навчання.

Відповідно до Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» всі 35 ( крім ЗОШ с.Краска, відсутній 1 клас) закладів освіти (46 класів, 884 першокласники) району готові з 01.09.2018 р. розпочати навчання у перших класах за  новим Державним стандартом початкової загальної освіти. 

Нова українська школа – це ключова реформа Міністерства освіти і науки. Головна мета – створити школу, у якій буде приємно навчатись і яка даватиме учням не тільки знання, як це відбувалося раніше, а й вміння застосовувати їх у житті. 
Реформа НУШ розрахована на роки, адже неможливо швидко змінити освітню традицію, що плекалася в Україні протягом десятків років. Проте зміни вже розпочались, і Міністерство освіти і науки робить усе, аби вони були невідворотними. Зокрема, у вересні 2017 року було ухвалено новий закон “Про освіту”, який регулює основні засади нової освітньої системи. На черзі – ухвалення нового закону “Про загальну середню освіту”, в якому буде більш детально розкрито зміни, та затверджено  новий Державний стандарт початкової освіти. Старту реформ передувала масштабна підготовка, направлена на три  основні зміни:створення нового освітнього середовища, нового змісту освіти та перепідготовка вчителів.

Новий Стандарт початкової освіти передбачає, що вчителі працюватимуть за іншими підходами, тому МОН спільно з громадською спілкою “Освіторія”, міжнародним фондом “Відродження” та студією онлайн-освіти EdEra (Едера) вже провело навчання вчителів. Протягом березня-червня 2018 року були проведені районні тренінги (очні навчальні сесії) для 55 класоводів району. Вчителі образотворчого мистецтва, музичного мистецтва, фізичної культури та асистенти вчителів класів з інклюзивною формою навчання пройдуть підвищення кваліфікації у вересні 2018 року на базі ВІППО. 

          Сьогодні вчитель, отримавши педагогічну свободу, може самостійно планувати навчальну діяльність, вибудовувати індивідуальну освітню траєкторію учня.     Що стосується дітей, їм перебудовуватись не потрібно – їх чекають приємні зміни: компетентнісне навчання через ігрову діяльність, менша кількість предметів, формальне оцінювання (спостереження вчителя за роботою учня, його успіх, а не перевірка результатів навчання), не табель успішності - а свідоцтво досягнень, нове освітнє середовище (8 осередків), рухливі перерви, ранкові зустрічі, ігри.      
Концепцією Нової української школи та Державним стандартом початкової освіти передбачено, що в шкільному житті зросте частка групової, ігрової, проектної діяльності, тому має бути упорядковане освітнє середовище.               Для обладнання класних кімнат першокласників  закуплено меблі (столи одномісні антисколіозні з полицею, стільці полоскові) на суму 471.500  грн (406.866 грн – з освітньої субвенції, 40.686 грн – з місцевого бюджету).
 На закупівлю  комп’ютерного  обладнання, відповідного мультимедійного  контенту витрачено 801.500 грн.  Закуплено дидактичні матеріали для учнів 1-х класів, які будуть навчатися за новими  методиками, на суму 412.402 грн (374.912 грн – з освітньої субвенції, 37.491 грн – з місцевого бюджету).

        Район отримав 884 комплекти конструкторів «LEGO» (Лего), які слугуватимуть дидактичним матеріалом першокласникам.   Зокрема, їх будуть використовувати на інтегрованих уроках. Усі конструктори надаються The LEGO Foundation (Зе Лего фундейшин) абсолютно безкоштовно, на підставі Меморандуму про взаєморозуміння між організацією та Міністерством освіти і науки України.

Розповідати про зміни в НУШ  я можу безкінечно, але головне, на що хотілося б звернути увагу, – час змін настав, тож давайте сміливіше дивитися у завтрашній день! 
Шановні присутні! У контексті старту Нової української школи актуалізується проблема наступності між дошкільною освітою та початковою школою, що вимагає забезпечення доступності здобуття дошкільної освіти  та необхідних умов функціонування і розвитку мережі закладів дошкільної освіти.      

        На початок 2018 року  в районі близько 70% дітей  віком від 3 до 6 років відвідують заклади дошкільної освіти різних типів – це Ратнівський дитячий яслі-сад №1 і дошкільні відділення навчально-виховних комплексів. В абсолютних цифрах кількість таких дітей у минулому навчальному році складала  1857 осіб. 
           Проте, у районі, як і у більшості регіонів України, у закладах дошкільної освіти є певний брак місць. Це означає, що  не всі охочі батьки можуть влаштувати дитину до закладу дошкільної освіти відразу, щойно у них виникає така потреба чи бажання. Зокрема,  у 2018 році за даними електронної реєстрації   залишилось   252 незадоволені заяви батьків. Найбільша черга із сільської місцевості в с.Жиричі (27), Здомишель (25), Броди (14), Гірники (9) та в селищі Ратне (174 дитини).

         На виконання Плану дій уряду на 2017-2019 роки поетапного створення додаткових місць у закладах освіти для дітей дошкільного віку в районі проводиться систематична робота. Так,  у листопаді 2018 року планується відкриття Ратнівського дитячого ясла-садок №2, який розрахований на на 165 місць - це 9 груп (буде набрано 3 групи раннього віку, 3 – молодшого, 1 – середнього і 2 старшого дошкільного віку), що повністю вирішить проблему черги в селищі. На даний час будівельні роботи ідуть до завершення, але ще необхідні додаткові кошти в сумі 961,92 тисяч гривень на придбання обладнання та матеріалів (постіль, посуд, меблі), які непередбачені кошторисом будівництва.

          Розпочато тендерні процедури по продовженню добудови до діючого дитячого садка в  селі Видраниця  однієї дошкільної групи та ігрового залу. І за умови їх успішного завершення, з підписанням договорів, будівельні роботи будуть відновлені. На сьогодні завершується експертиза проектно-кошторисної документації по  добудові    4   дошкільних груп до приміщення діючого дитсадка в с.Жиричі на 80  місць. Ці заходи дадуть можливість в більшій мірі виконати завдання уряду та вирішити питання черги в закладах дошкільної освіти району.

         Реалізується   право   на  освіту  осіб з особливими освітніми потребами. 

З метою запровадження системного інклюзивного освітнього середовища  в районі  створено  комунальну установу «Інклюзивно-ресурсний центр» Ратнівської  районної ради та Інклюзивно-ресурсний центр Заболоттівської селищної ради. Коротко зупинюсь саме на створенні комунальної установи. Для проведення поточного ремонту приміщення даної установи з місцевого бюджету було виділено  кошти в сумі 175 тисяч гривень.  На даний час ремонтні роботи тривають. Однак цих коштів не достатньо для завершення робіт. З метою створення належних  умов для функціонування  інклюзивно-ресурсного центру  на  проведення ремонтних робіт у приміщенні комунальної установи  необхідно  500 000 грн. Враховуючи загальну кількість дітей віком від 2 до 18 років, які проживають на території об’єднаних територіальних громад (Забродівської, Самарівської, Велимченської) та частини району, яка не об’єднана  ( це 9588дітей) і  зазначену суму робіт ми зробили  розрахунки на співфінансування  у пропорційному  співвідношенні, а саме, територія району, яка не об’єднана  5427 дітей (56,6% від загальної кількості) –  283 000 грн , з них 175 тисяч уже використано, лишається ще дофінансувати  108 тисяч. Забродівська ОТГ  відповідно 2059 дітей (21,5 %) – 107 000 грн.  Самарівська ОТГ 1260 дітей (13 %) – 65 000 грн. Велимченська ОТГ 842 дітей (8,8%) – 44 000 грн.

         Крім цього,  з державного бюджету надійшло 185 тисяч 600 гривень для закупівлі оснащення кабінетів. Вже закуплено обладнання в кабінет лікувальної фізкультури, оргтехніку для всіх фахівців. Замовлено меблі та дидактичні матеріали.

            Загальний фонд бюджету відділу  освіти  на 2018 рік становить          95 млн. 424тис. грн..  З них 64 млн.468,4 тис. грн.. – кошти освітньої субвенції; 16млн.183 тис. грн – кошти дотації ; 14 млн.773тис- кошти районного бюджету.                                

Основну частину  загального фонду бюджету складають  видатки на заробітну плату в сумі  84 млн. 463 тис. грн.; енергоносії в сумі : 4 млн. 900 тис.грн.; та кошти на закупівлю продуктів  харчування  в сумі 1млн.540 тис. грн..
           Відділ освіти, молоді та спорту, адміністрації закладів освіти спільно з органами місцевого самоврядування за підтримки райдержадміністрації та районної ради приклали чимало зусиль для зміцнення навчально-матеріальної бази освітніх закладів. Зокрема, в рамках заходів щодо соціально-економічного  розвитку було виділено кошти в сумі 6 млн. 434.4 тис. грн, а саме  на: 

        -  Будівництво дитячого майданчика в с. Прохід – 89 100

        - Реконструкцію (тепломодернізацію огороджуючих конструкцій) в  НВК с. Сільце  –  207250 грн.

        - Реконструкцію (тепломодернізацію огороджуючих конструкцій) в  ЗОШ с. Краска – 138 000 грн.
До кінця року планується провести тепломодернізацію( заміна вікон на енергозберігаючі) в наступних закладах НВК с. Гірники, с.Конище, с. Замшани. 

Виготовленні проектно-кошторисні документації на об’єкти :

· «Реконструкція даху будівлі (корпус № 1,2) навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступеня № 1-гімназія імені Героя Радянського Союзу Василя Газіна» смт Ратне»

· Реконструкція дахів будівель, їдальні, сховища овочів  (корпус № 1 та корпусу № 2) майстерні виробничого навчання загальноосвітньої школи І-ІІІ ступеня № 2 смт Ратне імені Миколи Заліпи»

· Капітальний ремонт приміщення  НВК « ЗОШ І- ІІІступення №1- гімназія ім.. Героя Радянського Союзу Василя Газіна» смт Ратне по вул.. Центральна,50 Ратнівського району Волинської області з впровадженням енергозберігаючих технологій»

· Капітальний ремонт приміщень« ЗОШ І- ІІІ ступення   №2 , смт  Ратне ім. М. Заліпи  по вул.. Шевченка Ратнівського району Волинської області  області з впровадженням енергозберігаючих технологій

Продовжуються роботи по реконструкції приміщення дитячого садка з ігровим залом в с. Видраниця.

        З коштів державного фонду регіонального розвитку  виділено  14 млн. 840 грн., на добудову дитячого яслі-садка смт Ратне, та 1 млн. 695 грн. співфінансування з місцевого бюджету (Ратнівська селищна рада). (Роботи ведуться ) 

       На сьогоднішній день  до нового навчального року підготовлені всі навчальні заклади. На ці цілі було витрачено 1 млн. 500 тис. грн. бюджетних коштів.  Було здійснено капітальний ремонт НВК с. Кортеліси ( заміна підлоги коридору )- 250 тис.грн.; проводиться реконструкція водонапірної башти  - 394 тис.грн. 

        Заклади  освіти підготовлені до роботи в осінньо-зимовий період. Всі паливні, окрім газифікованих, також готові до роботи в зимових умовах. Станом на 01.09.2018 року запас палива становить: торфобрикету – 269,  дров 1070,9 м3     вугілля 115 т. на що було витрачено 1 млн.200 тис.грн. 

         Для енергоефективного використання паливних ресурсів виготовлено проектно-кошторисну документацію  та планується втановити в котельню додаткові твердопаливні котли у НВК с. Коморо, Конище, Кортеліси та Замшпни. Здійснено добудову до газової котельні приміщення твердопаливної котельні  школи с. Конище. Виготовлено проектно-кошторисну документацію та планується до початку опалювального сезону провести капітальний ремонт зовнішніх тепломереж у с. Кортеліси.

         Організація оздоровлення та відпочинку дітей є невід’ємною складовою у роботі відділу освіти, молоді та спорту. У районі діє «Районна цільова соціальна програма оздоровлення та відпочинку дітей на 2016-2020 роки», яка затверджена рішенням  районної ради від 18 березня 2016 року № 5/6. У цьому році з районного бюджету на виконання Програми виділено 100 тис. грн.   46 тис. грн  було використано на відкриття 4-х таборів з денним перебуванням дітей: у НВК сіл Кортеліси, Жиричі, Конище та мовного табору у НВК с.Замшани. Школярі  відпочивали у пришкільних таборах протягом 14 днів з двохразовим харчуванням. У цих таборах було забезпечено відпочинком 90 дітей з числа пільгових категорій.

Решта 54 тис. грн з районного бюджету на умовах співфінансування з обласного бюджету (54 тис. грн.) були використані на закупівлю 26 путівок у табір «Світязь», що с.Пульмо.
В таборі «Супутник», що у с.Світязь, обласної організації профспілки працівників освіти і науки уже  відпочило 50 дітей освітян з району.


З метою популяризації та розвитку інтересу до вивчення іноземних мов 4 освітніх заклади району взяли участь у проекті «Go Сamps». За результатами відбору статус «Go Camp» отримали 4 заклади освіти району: НВК № 1-гімназія смт Ратне, ЗОШ № 2 смт Ратне та НВК сіл Гірники та Замшани. Мовні табори працювали протягом 14 днів з трьохгодинним робочим днем. До роботи у мовному таборі НВК № 1-гімназія смт Ратне «Summer Fun» був задіяний волонтер з Португалії. У мовних таборах відпочивало 80 дітей пільгових категорій. 
         Завдяки співпраці з обласним дитячим протитуберкульозним санаторієм «Згорани» безкоштовно за рахунок державного бюджету протягом 21 дня оздоровилось 101 дитина з числа дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки.

        У ДПУ «МДЦ «Артек» вже оздоровилось протягом трьох тематичних змін 7 дітей (2 сиріт, 1 –  позбавлена батьківського піклування, 2 –діти учасників АТО, 1– малозабезпечена, 1– талановита). У УДЦ «Молода гвардія» оздоровилось протягом двох тематичних змін 4 дитини (3 – позбавлені батьківського піклування, 1– багатодітна).

         За санаторно-курортними путівками, виділеними управлінням охорони здоров’я облдержадміністрації, оздоровилось 44 дитини.
         Станом на 25 серпня оздоровленням та відпочинком охоплено 309 дітей (127 – відпочинком, 182 – оздоровленням), що становить 9,4 % від загальної кількості дітей пільгових категорій.  Надіюсь, що і громади успішно оздоровили дітей, про що ми почуємо у ваших доповідях.
             Найбільших успіхів у будь-якій сфері діяльності досягають ті держави, що мають високий інтелектуальний та творчий потенціал нації. Саме тому однією з основних задач системи освіти району є формування творчо-активної, всебічно розвиненої особистості. 

           У листопаді-грудні 2017 року проведено районні олімпіади із 16 навчальних предметів, у яких взяли участь 1046 школярів із 36 закладів освіти всього району.

 На обласному етапі Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін у  минулому  навчальному році школярі нашого району вибороли 32  перемоги (3 – І- х місць,   7 – ІІ-х  місць,   22 – ІІІ-х місць), увійшовши у трійку кращих по рейтингу серед районів області. Це є спільною заслугою освітян всього району. Спільно проводились не лише олімпіади, але й турніри, мистецькі конкурси та спортивні змагання. Надіємося, що така злагоджена і результативна робота буде продовжуватись і надалі у 2018-2019 навчальному році.  

 На сьогодні, основним моніторингом якості освіти залишається для нас зовнішнє незалежне оцінювання. Аналіз результатів ЗНО 2018 року, проведений відділом освіти, молоді та спорту та заходи щодо покращення якісних показників навчальних досягнень на різних рівнях дали свої результати.

З метою якісної підготовки та організованого проведення зовнішнього незалежного оцінювання навчальних досягнень учнів було проведено відповідну роз’яснювальну роботу щодо інформування учнів, педагогічних працівників закладів освіти, батьківську громадськість про порядок проведення зовнішнього незалежного оцінювання.                       

Учні району проходили зовнішнє незалежне оцінювання  у пунктах тестування, які розташовані у селищі Ратне, містах Камені-Каширському та Ковелі. Відділом освіти та адміністрацією закладів загальної середньої освіти було організовано підвезення випускників закладів освіти шкільними автобусами до визначених пунктів проведення зовнішнього незалежного оцінювання та забезпечено відповідний педагогічний і медичний супровід учнів. 
    На сьогоднішній день оприлюднено рейтинг найкращих закладів освіти України. За підсумками зовнішнього незалежного оцінювання 2018 року лідером рейтингу за результатами ЗНО серед областей стала Львівська область. Волинь посіла 8 місце. Якщо аналізувати рейтинг шкіл області, то наш район виглядає досить непогано. У сотню найкращих увійшли: НВК с.Самари-Оріхові посівши  27 місце, ЗОШ №2 смт Ратне – 35, НВК  №1-гімназія смт Ратне – 39, НВК с.Замшани – 50, НВК с.Щедрогір – 51, НВК с.Поступель, НВК с.Заброди – 75; НВК с.Тур – 85, НВК с.Заліси – 89, НВК с.Видраниця – 93, НВК с. Датинь – 98. 
         Нижче сотого місця знаходяться заклади: НВК смт Заболоття – 110, ЗОШ с.Межисить – 112, НВК сіл Самари, Кортеліси – 117, Прохід – 119, Жиричі – 130, Велимче 152, Броди – 153, Залухів – 162, Гірники – 170, Річиця - 179. Ну і завершує рейтинг результативності закладів освіти району у ЗНО-2018 -  НВК с.Здомишель, який опинився на 205 місці. 
Всі ці наведені  цифри повинні дати черговий поштовх всім педагогічним колективам, кожному окремому вчителю щодо покращення якості надання освітніх послуг. Слід проаналізувати всю діяльність від складання навчальних планів, визначення додаткових, факультативних годин для поглиблення вивчення навчального матеріалу до викоренення суб’єктивності оцінювання, для додаткового уважного вивчення освітніх стандартів та критеріїв.

  Шановні колеги! Міністр освіти і науки України Лілія  Гриневич наголошує, що для того, аби дати шанс кожній дитині успішно розвинути свої таланти, Україна має перезавантажити свою систему середньої освіти, адже саме вона може вплинути на долю практично кожної дитини. Тому, в контексті «Нової української школи» позашкільні навчальні заклади  виконують важливу функцію виховання підростаючого покоління, що формує цінності та компетентності, необхідні для успішної самореалізації в суспільстві.  Державна полiтика у сферi позашкiльної освiти  району спрямована на збереження та розвиток мережi позашкiльних навчальних закладів:  Центру дитячої та юнацької творчості, Дитячо-юнацької спортивної школи та Міжшкільного навчавчально-виробничого комбінату. 

           Протягом 2017-2018 навчального року  у 241 різнопрофільних  гуртках ЦДЮТ займалися 3535 вихованців, що складає 54, 2 % від загальної кількості дітей шкільного віку. Крім цього, у Ратнівському Центрі дитячої та юнацької творчості працювали  75 гуртки, які відвідували 1347 вихованців. 


МОН підготувало проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про позашкільну освіту», який має на меті удосконалити правове регулювання освітнього процесу в системі позашкільної освіти, а також створити умови рівного доступу до позашкільної освіти в регіонах.

       Очікується, що реалізація проекту  цього Закону матиме позитивний вплив на розвиток та модернізацію позашкільної освіти на принципах компетентнісного підходу, доступності, орієнтації на потреби та запити здобувачів та їх батьків.

        Та, нажаль, у ЦДЮТ та МНВК є фінансова проблема. Не вистачає на 2 місяці коштів на заробітну плату працівникам. Цього навчального року 175 одинадцятикласники продовжать навчання у МНВК. Скільки буде навчатись десятикласників сказати точно поки що не можливо, адже ситуація змінюється щодня. До 5 вересня питання має бути вирішене відповідно до потреби учнів.
         Протягом  2017-2018 навчального  року, з метою підвищення мотивації та зацікавленості вихованців, росту їх спортивної майстерності проводилися шкільні змагання, товариські зустрічі із спортшколами інших районів, турніри районного та міжрайонного рівня. Юні спортсмени ДЮСШ взяли участь в усіх обласних змаганнях, на які були офіційно запрошені за програмою  «Спортивних ігор школярів Волині». Зокрема, взяли участь у змаганнях з баскетболу(хлопці) – ІІІ місце, волейболу (дівчата) – 4, волейболу (хлопці) – ІІІ, футболу - І, легкої атлетики – 11, «Старти надій» - І, «Нащадки козацької слави» - 10, легкоатлетичного кросу – 6. 

    За минулий рік підготовлено 112 юних спортсменів - розрядників, які мають ІП-ІІ юнацький розряд. Загалом у Ратнівській ДЮСШ та її філіях на даний момент працюють 14 тренерів-викладачів з різних видів спорту. 

         Відділ освіти, молоді та спорту бере участь у міжнародному проекті. Нещодавно пройшов фольклорний фестиваль «Народна творчість без кордонів». Хочеться подякувати відділу культури райдержадміністрації, керівникам освітніх закладів, фольклорним колективам, головам ОТГ та всім активним учасникам даного дійства.
Шановні учасники колегії! 

Перше вересня – день великих надій та очікувань. Кожна родина сподівається дати своїй дитині якісну освіту, яка дасть їй змогу утвердитись у житті, бути корисною своїй країні. Дарувати знання і набувати їх – це нелегка праця, яка вимагає віддачі душевних сил, значного напруження, проникнення у велику скарбницю, надбану людством. На жаль, наше суспільство привчає споживати негативну інформацію, а нам з вами необхідно бачити позитив, пишатися успіхами, орієнтуватися на них, навчитися об’єднуватись заради спільної мети, говорити один одному приємні слова, а не лише звинувачувати. Хто, як не вчитель, має нести тепло, добро і світло своїх очей не тільки до дітей, а й до дорослих? Освіта – це не поле політичних баталій, це сфера злагодженої роботи заради майбутнього. Незважаючи на всі негаразди, у районі живий освітянських організм не завмер, він працює, творить і очікує державної та суспільної підтримки. Ви сприяєте формуванню нових особистостей, від яких залежить наше майбутнє, завтрашній день української держави.

У переддень Дня Знань, щиросердечно вітаю присутніх з Днем Знань і початком нового навчального року, висловлюю велику вдячність за невтомну працю, подвижництво, оптимізм, а також бажаю міцного здоров'я, творчих злетів, натхнення і сили, радості, щастя у всьому і завжди. Нехай збудуться ваші надії! 

