Підсумкова колегія відділу освіти Ратнівської державної адміністрації

«Про підсумки роботи установ та закладів освіти району 
в 2014-2015 навчальному році та основні завдання
 на 2015-2016 навчальний рік»

    Шановні колеги, запрошені та гості розширеного засідання колегії відділу освіти районної державної адміністрації! Традиційно перед початком нового навчального року педагоги, налаштовуючись на роботу в новому навчальному році, підводять підсумки роботи у минулому році та ставлять перед собою завдання, які потрібно вирішувати у наступному навчальному році. У 2014-2015 навчальному році зусилля відділу освіти, методичного кабінету за активної підтримки районної державної адміністрації, районної ради, виконавчих комітетів сільських та селищних рад, педагогічних працівників були зосереджені на реалізацію пріоритетних напрямів розвитку освіти і спрямовували свою діяльність на виконання Конституції України, законів України в галузі освіти, реалізацію указів Президента України, прийнятих розпоряджень голови обласної державної адміністрації, затверджених обласною радою цільових програм.

          Шановні присутні. Законами  України «Про освіту», «Про дошкільну освіту» передбачена безперервність і наступність    між усіма ланками освіти, визнана пріоритетна роль дошкільної освіти як обов’язкової первинної її складової та необхідність створення умов для її здобуття.

Слайд 1. Мережа дошкільної освіти району  - це  1 дошкільний навчальний заклад (12 вікових груп) та 27 навчально-виховних комплексів, в складі яких діють дошкільні відділення (67 дошкільних груп). Сьогодні варто відзначити щорічний стабільний ріст охоплення дітей дошкільною освітою за рахунок відкриття додаткових груп на базі діючих закладів. Зокрема, у 2014-2015 навчальному році відкрито  другу дошкільну групу у НВК с.Поступель,  переведено на повний режим роботи  групу короткотривалого перебування дітей в НВК с.Конище. В даний час в НВК с.Велимче тривають роботи  по  реконструкції частини старого приміщення школи, яка проводиться за кошти благодійного фонду «Патріот Волині», в результаті планується відкрити дві додаткові дошкільні групи.

 У минулому навчальному році в закладах дошкільної освіти виховувались та навчались 1810  дітей. Слайд 2. Це 74,2 % від загальної кількості дітей віком  від 3 до 6 років ( у минулому році  68% ). В сільській місцевості цей показник нижчий та становить 70,3% , в міській –  85,1% . 

Багаторічний досвід роботи з підготовки до навчання в школі дітей старшого дошкільного віку забезпечує високі не лише кількісні, але і якісні показники. Різними формами такої підготовки охоплено 100 % старших дошкільників.  У населених пунктах де відсутні дошкільні заклади підготовка до навчання в школі здійснюється у групах на базі загальноосвітніх шкіл.

Однак є фактор, який викликає велике занепокоєння.  Залишається високим показник наповнюваності садочків.  На 100 місцях виховується та навчається 127 дітей в сільській місцевості, 169 – у міській. Перенаповнення груп не вирішує сьогодні проблеми задоволення потреб батьків у влаштуванні дітей в окремі дошкільні заклади.  На обліку по влаштуванню в дитсадки  у 2015 році перебуває 780 дітей віком від 2 до 5 років.  Найбільша черга в селищі Ратне, селах Тур, Гірники, Жиричі, Броди, Видраниця. 

Одним із критеріїв ефективності роботи є відвідування дітьми дитячих садків. Відповідно до нормативно-правової бази оптимальним для дошкільного закладу є показник відвідування 75% від спискового складу. Отже, відвідування на рівні середньорічних показників 50-55% не може бути нормою. Середньорайонний показник відвідування у 2014 році 72 %.

Належна увага приділяється організації харчування дітей дошкільного віку та виконанню Постанови Кабінету Міністрів України №1591 від 22.11.04 року «Про затвердження норм харчування в навчальних та оздоровчих закладах», дотриманню вимог Закону України «Про безпеку та якість продуктів харчування і продовольчої сировини». Видатки на харчування 1 дитини в день у 2015 році складають 12 грн. Середньорайонний показник виконання норм харчування на 1 дитину у 2015 році складає 69% .  Обмежене фінансування не дозволяє збільшити планову вартість харчування  до нормативної потреби. 
        Виконуються зміни в законодавстві  в частині внесення батьками плати за перебування дітей у дошкільних закладах, розмір якої становить 50 % (по селу), 60% (по місту) від вартості харчування в день.
       Незважаючи  на  обмеженість  бюджетних  видатків, ведеться систематична  і  планова  робота   спрямована  на  поліпшення  матеріально-технічної  бази , створення  належних умов  для     всіх  учасників  освітнього  процесу. Всі навчальні заклади підготовлені до нового навчального року.

       Роль дошкільної освіти на сьогодні є визначальною і за відсутності можливості її здобуття важко говорити про впровадження нових стандартів загальної середньої освіти, в тому числі початкової освіти.

     Шановні колеги! Нові державні стандарти початкової, базової та повної загальної середньої освіти, впровадження яких триває уже три роки, виконують функцію інструменту модернізації освіти: забезпечують створення єдиного освітнього простору; посилюють регламентуючу роль школи в системі неперервної освіти; забезпечують еквівалентність здобуття загальної середньої освіти у різних формах; приводять зміст шкільної освіти у відповідність з потребами часу, завданнями сьогодення.

     Слайд 3. У 2014-2015 навчальному році в районі працювало 39 загальноосвітніх навчальних закладів, 27 з них в складі навчально-виховних комплексів "школа-дитячий садок».  Всього в районі здобували загальну середню освіту 7538 учнів, що на 96 дітей більше, ніж у минулому навчальному році, тобто у нас уже третій рік поспіль відбувається збільшення учнівського контингенту. На поточний навчальний рік мережа шкіл поки що не змінюється, але очікується подальше збільшення кількості учнів до 7700 чоловік.  
      Загальна кількість дітей є, практично, єдиним фактором, від якого залежить обсяг фінансування освітньої галузі. Крім того, він безпосередньо впливає на наповнюваність класів та розмір педагогічного навантаження. Середня наповнюваність шкіл району складала 193,2  учнів (в 2013-2014 – 190,8), що постійно є найвищим показником в області. 
       Шановні керівники! Ми з вами мусимо дуже серйозно підійти до питання реорганізації мережі загальноосвітніх шкіл, забезпечивши кожній дитині її конституційне право на якісну освіту. У нашому районі в кожному навчальному закладі   І-Ш ступеня навчалося більше 100 учнів. Найменша наповнюваність в цьому році передбачається знову ж таки в НВК сіл Залухів, Поступель,  Датинь і  у ЗОШ  с. Межисить, причому в Межиситі – менше 100.

    Серед закладів І-ІІ ступеня найменшими залишаються школи сіл В.Щитинська, Зоряне, Краска. Проблемними щодо кількості учнів є початкові школи, крім школи у селі Підгір'я.     

         Аналіз фактичних обсягів фінансування за 2014 рік показує, що витрати на одного учня, наприклад, в Щитиноволянській школі склали 25,63 тис. грн., Зорянській – 20,6 тис. грн., Красківській – 17,38 грн., Адамівській – 15,68 тис. грн.. при нормативі 8,89 тис. грн., тоді як в Ратнівській школі № 1 – 8,42 тис. грн.., Ратнівській № 2 – 7,86 тис. грн..

На даний час ведуться розрахунки щодо закриття або призупинення діяльності загальноосвітніх шкіл сіл Щитинська Воля та Адамівка і реорганізації школи с. Зоряне в школу І ступеня. Дані дії будуть можливими за умови отримання згоди громад та прийняття відповідних рішень районною радою, але не раніше, ніж з нового фінансового року. В протилежному випадку кошти для повноцінного фінансування таких шкіл доведеться вишукувати саме громаді.
Через недосконалість теперішнього фінансування системи загальної середньої освіти певний час незрозумілою була подальша доля Міжшкільного навчально-виробничого комбінату, який по суті є центром для організації профільного навчання за технологічним профілем. Врешті-решт спільно з районною радою було досягнуто згоди про подальше функціонування цього закладу. В поточному навчальному році тут продовжать навчання учні 11-го класу та планується набір 8-ми груп з учнів 10 класу замість запланованих 16-и. Всі вони навчатимуться за спеціальностями: водій, тракторист, оператор комп’ютерного набору, кравець, діловод, які ліцензовані Міністерством освіти і науки України на найближчі 3 роки.

Слайд 4. В 2014 – 2015 навчальному році до 16-ти навчальних закладів було організовано підвезення 370 учнів. З них: 214 (57,8 %) – шкільними автобусами, 156 (42,2 %) – рейсовими автобусами, згідно укладених угод. Крім того 4 автобуси здійснюювали перевезення 450 учнів для навчання в МНВК та в зворотному напрямку. Вирішено проблему підвезення школярів з с. Дошне до НВК с. Датинь завдяки передачі автобуса з відділу культури на баланс відділу освіти. І все ж стан забезпечення району шкільними автобусами залишається незадовільним, адже ними  перевозиться лише половина школярів від потреби. До того ж субвенцією , яка виділена на утримання навчальних закладів видатки на цю статтю не передбачені. Але органи місцевого самоврядування відповідно до законодавства можуть забезпечити пільговий проїзд учнів та вчителів. У 2015 з районного бюджету на дані цілі було виділено 220 тис. грн.. За січень – травень було використано 200 тис. грн.. Залишок до кінця навчального року 20 тис.

Важливим завданням Програми «Шкільний автобус» є також підвезення педагогічних працівників сільської місцевості. До закладів освіти доїжджають 207 педагогічних працівників. З них 28(14%) мали змогу добиратись шкільними автобусами, для 22 (11%) вчителів було організовано безкоштовний підвіз рейсовими автобусами згідно укладених угод.
 
Про результати навчальної роботи за минулий навчальний рік найкраще свідчать результати державної підсумкової атестації, зовнішнього незалежного оцінювання, участі учнів у предметних олімпіадах, турнірах, конкурсах.

 
Бали високого і достатнього рівня  за державну підсумкову атестацію отримали 87,8 % учнів 4-х класів з читання (у 2014 році 90,5 %) , 72,2 % з математики ( у 2014 – 79,3 %), 78,5 %  з української мови (у 2014 – 80,4 %), а початкового рівня відповідно 0,1  %, 3,6 %, 1,2 %. 
Найвищих результатів досягли учні 9-го класу в атестації з української літератури (високий і достатній рівень 82 %),  хімії (80 %). Значно покращилися показники з математики (високий і достатній рівень 58 %, у 2014 – 54 %) та погіршилися з географії  (відповідно з 71 до 56 %).  Початковий рівень знань встановлено з окремих предметів менше ніж 3-м % учнів, крім правознавства, де цей показник складає 9 %. 37  випускники (5,4 % від загальної кількості учнів 9 –х класів) із 18 навчальних закладів закінчили основну школу з відзнакою (у минулому навчальному році – 4,9 %).
  Високий та достатній рівень навчальних досягнень з української мови на ЗНО продемонстрували лише 39 % учнів 11-го класу (у минулому році 75,4  %), початковий 18 %  (у минулому році 1,2 %). З інших предметів показник високого та достатнього рівнів складає від 60 % з інформатики до 100 % з англійської мови та економіки.  

   Початковий рівень показали 7 % учнів з біології, 9 – з екології, а найвищий показник початкового рівня зафіксовано з української мови в НВК с. Броди (38 %), с. Велимче (41 %), с. Кортеліси (31 %).

За результатами ЗНО і ДПА п’ятеро претендентів на нагородження медалями з НВК сіл Заліси, Річиця, смт. Заболоття втратили таке право, 16 претендентів на Золоту медаль з 9-и шкіл понизили свій рівень до Срібної медалі. Всього ж медалями було нагороджено 49 випускників (8,6 %) з 16-и шкіл (29 – Золотими та 20 - Срібними). 
Як бачимо результати не дуже втішні. Особливо відчутним став вплив поєднання ДПА і ЗНО з української мови в 11 класі. А в цьому році таке поєднання планується ще й для математики або історії та іноземної мови.

Вважаю, що для покращення ситуації потрібні докорінні зміни в системі освіти взагалі. І такі зміни вже розпочато. Міністерство освіти і науки України провело громадське обговорення і експертизу типових навчальних планів і видало низку наказів, якими внесено зміни до типових навчальних планів, зокрема збільшено кількість годин для вивчення іноземної мови; внесено зміни до навчальних програм з більшості навчальних предметів з метою їх розвантаження, врахування вікових особливостей дітей та приведення у відповідність сучасному розвитку науки і техніки. Детально всі зміни будуть обговорені найближчими днями на засіданнях районних методичних об’єднань.
      Шановні присутні! Питання правової освіти школярів є особливо актуальним у звязку з необхідністю виховання майбутніх активних учасників розбудови правової держави. 

     Слайд 5. В навчальних закладах району створено банки даних дітей «групи ризику» та дітей, які перебувають на внутрішкільному обліку, обліку у кримінальній міліції. За оперативними даними  станом на 25.08.2015 року на внутрішкільному обліку перебуває 34 учні  (25.08.14 р.- 40), на обліку в кримінальній міліції - 9 учнів ( 25.08.14 р.- 15).  
В результаті проведеної системної виховної діяльності навчальних закладів району впродовж 2015 року кількість злочинів, скоєних учнями,  зменшилась з 3 у 2014 році до 2 . На жаль, ріст злочинності у 2015 році допустили учні НВК с.Жиричі, НВК №1 ім.В.Газіна смт Ратне, ЗОШ №2 смт Ратне ім.М.Заліпи. Найпоширенішими серед злочинів, скоєних неповнолітніми є крадіжки.

 Тому в 2015 – 2016 навчальному році  керівникам навчальних закладів слід посилити контроль за роботою класних керівників, за відвідуванням школярами навчальних занять, здійснювати облік і контроль за поведінкою та навчанням неповнолітніх осіб, схильних до правопорушень, вживати дієвих заходів щодо залучення їх до навчання, забезпечити постійний контроль за неухильним додержанням нормативно-правових актів України,спрямованих на профілактику правопорушень та бездоглядності серед учнів, які виховуються у неблагополучних сім’’ях,запобігання скоєння злочинів,правопорушень серед неповнолітніх. 
Шановні учасники колегії! Ми з Вами, як і вся українська держава, переживаємо складні часи соціально-економічної та політичної нестабільності, військової агресії. В зв’язку з цим перед нами в абсолютно новому світлі постала проблема патріотичного виховання учнівської молоді. Саме ми маємо закласти в душах наймолодших українців основи патріотизму, любові до своєї Батьківщини та готовності захищати її в будь-який час і в будь-яких умовах.
Сьогодні ми все більше звертаємося до Концепції національно-патріотичного, військово-патріотичного виховання. В минулому навчальному році було зроблено великий крок в плані збільшення годин гурткової роботи військово-патріотичного та спортивного спрямування в середньому до 7 годин на тиждень. Лише в 11-и школах цей показник досягав 0,5 ставки. Тому в цьому навчальному році я ставлю завдання перед всіма керівниками шкіл І-ІІІ ступеня про розширення даного напрямку роботи до 9 годин.

Шановні присутні!  
До початку нового навчального року 2015/2016 проведені заходи по вдосконаленню матеріально-технічної бази навчальних закладів району. Зокрема, виготовлена проектно-кошторисна документація на реконструкцію котельні ЗОШ №2 смт Ратне з встановленням 2-ох твердопаливних котлів ( 23,8 тис.грн), капітальний ремонт даху (корпусу №1) ЗОШ №2 смт Ратне (6,4 тис.грн), поточний ремонт спортивного залу (стягування стін) НВК»ЗОШ І-Ш ступеня-дитячий садок» с. Заліси (18,4 тис.грн.), поточний ремонт спортивного залу (стягування стін) НВК»ЗОШ І-Ш ступеня-дитячий садок» с.Річиця  (12,9 тис.грн.), встановлення димової труби в котельні НВК «ЗОШ І-Ш ступеня-дитячий садок» с. Здомишель.

З червня 2015 року розпочались поточні ремонти в  навчальних закладах району. Станом на 01.07.2015 року використано 1305 тис. грн. Зокрема, зроблено музейну кімнату в НВК с. Заброди (72 тис. грн), виготовлені комплектуючі для шкільних парт (23 тис. грн). Проводяться ремонти спортивних залів в НВК с. Річиця (130 тис. грн), смт Заболоття (30 тис. грн), здійснюється перекриття даху ЗОШ с. Межисить (178 тис. грн.., в тому числі 60 тис.грн. фонд Патріот Волині), заміна підлоги в дошкільних відділеннях НВК смт Заболоття, с. Заброди (20 тис. грн), поточний ремонт НВК «ЗОШ І-Ш ступеня № 1-гімназія» смт Ратне (44 тис.грн., в тому числі спонсорські кошти 10 тис.грн. – Ратнівський аграрій).

З метою здійснення енергозбережувальних заходів та підготовки закладів до роботи в осінньо-зимовий період проводяться ремонти твердопаливних котлів в НВК с. Здомишель та ЗОШ с. Височне (120 тис. грн), заміна димовивідної труби в НВК с. Здомишель (54 тис. грн), ремонт системи опалення в НВК с. Комарове (32 тис. грн). На забезпечення твердим паливом котельного господарства району було витрачено в цьому році 1327 тис.грн.
Слайд 6. Всього ж загальний фонд бюджету відділу  освіти  на 2015 рік становить 95 млн. 873,8тис. грн.. З них 80 млн. 724 тис. грн.. – кошти освітньої субвенції; 15 млн.149 тис. грн – кошти районного бюджету. Основну частину  загального фонду бюджету складають  видатки на заробітну плату в сумі  77 млн. 696 грн.,енергоносії в сумі : 7 млн. 683 тис.грн., та кошти на закупівлю продуктів  харчування  в сумі 4 млн.793 тис. грн .

Виплата заробітної плати працівникам навчальних закладів та установ освіти здійснювалась вчасно та в повному обсязі .Заборгованість  по захищених статтях не допускалася   








Проаналізувавши касові видатки по заробітній платі за 8 місяців 2015р. виявлено незабезпеченість коштами до кінця фінансового року на один календарний місяць по ( Дитячі садки – 364тис., Центр дитячої та юнацької творчості – 35 тис. Методичний кабінет 45 тис., Міжшкільний навчально-виробничий комбінат- 21 тис.)  Основною причиною нестачі  коштів є ріст індексу інфляції на заробітну плату.

В зв’язку з подальшим запровадженням нових державних стандартів освіти постає проблема забезпечення учнів підручниками. Оскільки держава фінансує друк підручників тільки для дітей пільгових категорій, то для повного забезпечення учнів необхідно вишукувати кошти з інших джерел або батьківську плату.. В цьому році половину витрат на придбання підручників для 4 і 7 класів бере на себе державний бюджет, а для фінансування іншої половини ми просимо районну раду додатково виділити 351 тисячу гривень. 


Шановні освітяни! Слайд 7. У 2015 році традиційним  продовженням навчального року була  організація роботи пришкільних оздоровчих таборів з денним перебуванням, які  працювали  у 10 школах. Їх робота була  спрямована на оздоровлення та відпочинок дітей.  350 учнів  мали можливість гарно відпочити та оздоровитись, отримуючи калорійне повноцінне харчування вартістю 10 гривень на одну дитину в день. Всього на пришкільні табори було використано 52 тис. 658 грн. з низ 42 тисячі було виділено з районного бюджету. 

60 дітей  пільгових категорій, діти з малозабезпечених сімей, обдаровані діти, мали змогу оздоровитись в оздоровчому таборі „ім. Гагаріна ” на березі  Азовського моря. Та 6 діток відпочивали в оздоровчому таборі «Світязь».  В цілому на організацію оздоровчої кампанії було виділено 212 тис.100грн. бюджетних коштів субвенції з обласного бюджету.
Шановні колеги. З метою належної організації навчально-виховного процесу проводиться відповідна робота щодо доцільної та оптимальної розстановки педагогічних кадрів, забезпечення навчальних закладів кваліфікованими спеціалістами. Район має достатній кадровий потенціал, сформовано сталий досвідчений колектив керівних кадрів. В закладах освіти району працювали 1225 педагогічних працівників, з них 952 вчителі. За останні роки зріс освітньо-кваліфікаційний рівень педагогів, особливо вчителів 5-11 класів. Зокрема,  їх відсоток з повною вищою освітою у порівнянні з 2007 роком зріс з 89,6 до 94,6. З року в рік зростає кількість педагогічних працівників, яким присвоєно педагогічні звання та кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії».


      На кінець навчального року в закладах освіти району працювало 72 вчителі, які отримують пенсію по віку, що становить майже 8 відсотків від загальної кількості працюючих. Слайд 8. Цей чинник став причиною зниження показника середнього тижневого навантаження педагогів і водночас збільшення середнього віку педагогічного колективу району. В минулому навчальному році середнє тижневе навантаження  вчителів становить 15,4 години. Найвищий показник 18,5 годин у педагогів НВК с.Велимче, найнижчий – 10,4 годин у ЗОШ с.В.Щитинська, в той час, як середнє навантаження вчителів-пенсіонерів становить 12,8 годин, що на 0,6 години вище тижневого навантаження педагогів у НВК с. Сільце та на 0,3 години менше, ніж у вчителів ЗОШ с.Межисить. Високе навантаження пенсіонерів не дає можливості переходу молодих спеціалістів на повне тижневе навантаження.


Протягом минулого навчального  року розірвано трудові відносини з 38 педагогом в зв’язку з виходом на пенсію за вислугою років та досягненням пенсійного віку.  На даний час незаповненими залишаються 10 посад вчителів хімії, 5 – логопедів, 4 – музики, 5 – зарубіжної літератури та деякі інші, але до 1 вересня всі вакансії будуть закриті. Проте відділ освіти не має змоги працевлаштувати всіх бажаючих, так як з року в рік зростає кількість випускників ВУЗів та студентів-заочників, які хочуть працювати в школі.
         Шановні учасники колегії!
         Модернізація і розвиток освіти повинні набути випереджального безперервного характеру, гнучко реагувати на всі процеси, що відбуваються в Україні та світі. Підвищення якісного рівня освіти має бути спрямовано на забезпечення економічного зростання держави та розв'язання соціальних проблем суспільства, дальше навчання і розвиток особистості. Якісна освіта є необхідною умовою забезпечення сталого демократичного розвитку суспільства.

        На завершення доповіді хочу побажати вам плідної праці у новому навчальному році, здоров’я і творчої наснаги у вирішенні поставлених перед освітою завдань.
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