Рекомендації розширеного засідання колегії відділу освіти,

 молоді та спорту
«Про підсумки роботи навчальних закладів району у 2015/2016 навчальному році та завдання на 2016/2017 навчальний рік»
Заслухавши  і обговоривши доповідь начальника відділу освіти, молоді та спорту, виступи членів колегії, педагогічних працівників про підсумки роботи навчальних закладів району у 2015/2016 навчальному уроці та підготовку до нового навчального року, ознайомившись з Концепцією нової української школи, змінами до програм початкової школи,  колегія рекомендує
Відділу освіти, молоді та спорту:

- забезпечити обговорення в педагогічних колективах Концепції нової української школи; 
- продовжити здійснення заходів щодо дебюрократизації школи, спрощення документообігу;
 Відділу освіти, молоді та спорту, керівникам навчальних закладів: 

- забезпечити належну підготовку дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів до нового навчального року, безперешкодний доступ дітей з особливими освітніми потребами до будівель і приміщень.
У дошкільній освіті продовжити:

- роботу з розширення мережі дошкільних навчальних закладів різних типів і форм власності, у тому числі шляхом урізноманітнення моделей організації дошкільної освіти;
- впровадження інклюзивної освіти у дошкільних навчальних закладах.   

 У  загальній середній освіті:

- забезпечити функціонування опорних шкіл, освітніх округів та сприяти розширенню мережі таких закладів; 
- вжити заходів щодо підвищення кваліфікації педагогічних працівників, зокрема, керівників та вчителів опорних шкіл, вчителів початкових класів та педагогічних працівників загальноосвітніх навчальних закладів, які працюють з учнями з особливими освітніми потребами;

      -  забезпечити інтеграцію дітей з особливими освітніми потребами у загальноосвітній простір шляхом створення умов для їх навчання в інклюзивних та спеціальних класах загальноосвітніх навчальних закладів; 

-  забезпечити навчальні заклади працівниками психологічної служби;

- посилити та  урізноманітнити форми і методи національно-патріотичного виховання дітей та молоді, активно залучаючи до цього органи учнівського самоврядування  та громадські організації;
У позашкільній освіті:

   - активізувати роботу з обдарованими і талановитими дітьми, створювати умови для розвитку їх творчих здібностей і навичок самостійного наукового пізнання, самоосвіти та самореалізації. 

 Районному методичному кабінету:
- організувати проведення у кожному навчальному закладі методичних об’єднань учителів початкових класів у зв’язку із затвердженням оновлених програм та запровадження компетентнісного підходу до навчання.
