Підсумкова колегія відділу освіти Ратнівської державної адміністрації

«Про підсумки роботи установ та закладів освіти району 
в 2013-2014 навчальному році та основні завдання
 на 2014-2015 навчальний рік»

    Шановні колеги, запрошені та гості розширеного засідання колегії відділу освіти районної державної адміністрації! Традиційно перед початком нового навчального року педагоги, налаштовуючись на роботу в новому навчальному році, підводять підсумки роботи у минулому році та ставлять перед собою завдання, які потрібно вирішувати у наступному навчальному році. У 2013-2014 навчальному році зусилля відділу освіти, методичного кабінету за активної підтримки районної державної адміністрації, районної ради, виконавчих комітетів сільських та селищних рад, педагогічних працівників були зосереджені на реалізацію пріоритетних напрямів розвитку освіти і спрямовували свою діяльність на виконання Конституції України, законів України в галузі освіти, реалізацію указів Президента України , прийнятих розпоряджень голови обласної державної адміністрації, затверджених обласною радою цільових програм.

         Починаючи з 2012-2013 навчального року, розпочались процеси реформування змісту освіти. Наказом МОН України від 22.05.2012 року № 615 затверджено Базовий компонент дошкільної освіти. Це своєрідний державний стандарт змісту дошкільної освіти, який забезпечує єдиний освітній простір дошкільної освіти, містить норми і положення, що визначають державні вимоги до рівня розвиненості і вихованості дитини. Розпочалась підготовка дітей старшого дошкільного віку за програмою «Впевнений старт».

          Законами  України «Про освіту», «Про дошкільну освіту» передбачена безперервність і наступність    між усіма ланками освіти, визнана пріоритетна роль дошкільної освіти як обов’язкової первинної її складової та необхідність створення умов для її здобуття.

         У 2013-2014 навчальному році мережа дошкільної освіти району залишилась незмінна. На сьогодні в районі функціонує 1 дошкільний навчальний заклад та 27 навчально-виховних комплексів, у складі яких діють дошкільні відділення. В них здобували дошкільну освіту 73,1% дітей віком від 3 до 6 років, що майже на 6% більше ніж у минулому році. Завдяки введенню соціально-педагогічного патронату  збільшено показник охоплення усіма формами дошкільної освіти до 75%. Діти старшого дошкільного віку стовідсотково підготовлені до навчання в школі і незабаром стануть першокласниками.

         З метою створення рівних умов для забезпечення реалізації права дітей на здобуття дошкільної освіти, прозорості при прийомі у ДНЗ з 2014 року у районі введено систему електронної реєстрації дітей у дошкільні навчальні заклади. За даними якої, станом на 25 серпня, залишається  282  незадоволені заяви батьків. Найбільше: в селищі Ратне (142), селах Тур (21), Видраниця (19), Гірники (18), Броди (15), Велимче та Жиричі (по 13). 

           Для розширення надання послуг у сфері дошкільної освіти   до кінця  2014 року планується відкрити додаткову дошкільну групу в НВК с.Поступель  на 20 місць.

         Незважаючи  на  обмеженість  бюджетних  видатків, ведеться  систематична  і  планова  робота   спрямована  на  поліпшення  матеріально-технічної  бази , створення  належних умов  для     всіх  учасників  освітнього  процесу.
     Шановні колеги! Нові державні стандарти початкової, базової та повної загальної середньої освіти, впровадження яких триває уже два роки, виконують функцію інструменту модернізації освіти: забезпечують створення єдиного освітнього простору; посилюють регламентуючу роль школи в системі неперервної освіти; забезпечують еквівалентність здобуття загальної середньої освіти у різних формах; приводять зміст шкільної освіти у відповідність з потребами часу, завданнями сьогодення.

     У 2013-2014 навчальному році в районі працювало 39 загальноосвітніх навчальних закладів, 27 з них в складі навчально-виховних комплексів "школа-дитячий садок».  Всього в районі здобували загальну середню освіту 7442 учні, що на 77 дітей більше, ніж у минулому навчальному році, тобто нарешті у нас почалося збільшення учнівського контингенту. На поточний навчальний рік мережа шкіл не змінюється, але очікується подальше збільшення кількості учнів до 7600 чоловік. Ця тенденція намічалася вже давно і пов’язана, в першу чергу, із збільшенням кількості першокласників порівняно з кількістю випускників. В цьому році очікуємо 814 першокласників (в минулому – 794) і поряд з цим сподіваємось на якнайвищий процент набору у 10 клас (очікуємо 620 проти 578). 

      Загальна кількість дітей є, практично, єдиним фактором, від якого залежить обсяг фінансування освітньої галузі. Крім того, він безпосередньо впливає на наповнюваність класів та розмір педагогічного навантаження. Середня наповнюваність шкіл району складала 190,8  учнів (в 2012-2013 – 188,8), що постійно є найвищим показником в області. 
       Шановні керівники! Ми з вами мусимо дуже серйозно підійти до питання прийому  учнів до 1-х та 10-х класів, щоб кожній дитині було забезпечено її конституційне право на освіту. У нашому районі в кожному навчальному закладі   І-Ш ступеня навчалося більше 100 учнів. Найменша наповнюваність в цьому році передбачається знову ж таки в НВК сіл Залухів, Поступель,  Датинь і  у ЗОШ  с. Межисить. Серед закладів І-ІІ ступеня найменшими залишаються школи сіл В.Щитинська, Зоряне, Краска. Проблемними щодо кількості учнів є початкові школи, крім школи у селі Підгір'я.     

        Кількість класів з 438 збільшиться на 3. Кількість малочисельних і малокомплектних шкіл не зміниться. В районі працюватиме 6 шкіл І-ІІ ступеня та 2 школи  І-ІІІ ступеня (НВК с. Датинь та ЗОШ с. Межисить), в яких є не всі класи, тобто неповнокомплектні. Торік було відповідно 5 і 1.   Середня наповнюваність класів очікується 17,3 учня, що є на 0,3 більше, ніж у минулому році і знову ж буде одним з найвищих показників серед районів області. 

Про результати навчальної роботи за минулий навчальний рік найкраще свідчать результати державної підсумкової атестації, зовнішнього незалежного оцінювання, участі учнів у предметних олімпіадах, турнірах, конкурсах.

Державну підсумкову атестацію у початковій школі, яка проводилась з метою визначення відповідності освітнього рівня учнів 4-х класів вимогам Державного стандарту початкової загальної освіти та готовності школярів навчатися в основній школі, складали 703 (98,5 %) учнів. Бали високого і достатнього рівня  отримали 90,5 % учнів з читання (у 2013 році 87,7 %) , 79,3 % з математики ( у 2013 – 77,2 %), 80,4 %  з української мови (у 2013 – 82 %), а початкового рівня відповідно 0,3  %, 1,8 %, 0,9 %. Дані цифри свідчать про певне погіршення рівня знань учнів з української мови та деяке покращення з математики і читання.   

672 випускникіи 9-х класів із 681 складали  іспити з української мови, математики, географії, біології, а також за вибором навчальних закладів: з іноземної мови  (163 учні), української літератури (113  учнів), історії України (236 учнів),  світової літератури (23 учні), правознавства (108 учнів), інформатики (29 учнів).  

Дев’ять дев’ятикласників були звільнені від ДПА за станом здоров’я, двоє – від ДПА з історії україни, один – з географії, як переможці ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад.

Найвищих результатів досягли учні в атестації з історії України (високий і достатній рівень 74,5 %),  інформатики (75,8 %), української літератури (71,7 %), географії (70,8 %). Значно погіршилися показники з математики (високий і достатній рівень 54,2 %, у 2012 – 57,2 %).  Початковий рівень знань встановлено з окремих предметів менше ніж 4-м % учнів.  В окремих школах цей показник особливо високий: з математики у НВК с. Гірники (15,7 %), с. Здомишель (16,6 %), з української мови у НВК с. Броди (11 %), с. Кортеліси (17 %), з географії та біології у НВК с. Видраниця (по 16,6 %). Тому адміністраціям цих закладів слід звернути особливу увагу на стан викладання вказаних предметів.

34  випускники (4,9 % від загальної кількості учнів 9 –х класів) із 15 навчальних закладів закінчили основну школу з відзнакою, що на 22 учні менше, ніж у минулому навчальному році. 

Державна підсумкова атестація у старшій школі проходила   з трьох предметів: української мови (переказ); профільного предмета та одного предмета з інваріантної складової навчального плану за вибором учнів. Атестацію проходили 580 учнів. 8 випускників були звільнені від ДПА: по одному  з англійської мови, технологій, математики, історії України, інформатики, фізики та 2 з географії як переможці ІІІ етапу Всеукраїнських олімпіад та ІІ етапу конкурсу-захисту МАН.  

  Високий та достатній рівень навчальних досягнень з української мови продемонстрували  75,4 % учнів (у минулому році 62,3  %), початковий 1,2 %  (у минулому році 03 %).  Процент учнів, які склали предмети за вибором на високий і достатній рівень складає від 50 % з економіки до 100 % з англійської мови та всесвітньої історії. Початковий рівень показали 7 учнів з української мови, 2 з географії, 7 – з технологій, 1 – з математики, що складає відповідно 1,2, 3, 2,8, 0,6 відсотка. Найвищий показник початкового рівня зафіксовано з української мови в НВ с. Броди (6 %), с. Заброди (9 %), з математики в НВК с. Поступель (12,5 %).


 Золотими медалями нагороджено 36 випускників, срібними – 18 з 18шкіл району, що на 22 учні більше, ніж у 2013 році. 


404 випускники брали участь у процедурах ЗНО-2014. приємно, що учениця школи-гімназії № 1 смт. Ратне отримала 200 балів з української мови і літератури. Поряд з цим турбує те, що 15 процентів учасників набрали менше 124 балів з біології, 14,3 – з математики, 10 – з англійської мови, 8,5 – з географії, а більше 190 балів мають лише 7,5 процентів з біології, 3,8 – з української мови, 3- з географії, 2,7 – з математики. Отже, результати далеко не втішні.

   Шановні присутні! Як і вбудь-якій іншій галузі, в освіті успіх вирішують кадри. Методична робота з педагогічними кадрами дошкільних, загальноосвітніх, позашкільних закладів району у 2013-2014 навчальному році проводилась відповідно до наказу відділу освіти  та річного плану роботи районного методичного кабінету.         Щоденна практична реалізація змісту методичної роботи в районі здійснювалась в усіх організаційних формах, які складають її структуру: масових, групових, індивідуальних. Протягом навчального року працювало 23 районних методичних об'єднання, 8 постійно діючих семінарів, 9 творчих груп, 2 школи передового педагогічного досвіду, 9 шкіл молодого педагога, консультпункти. Усі ці форми  роботи сприяли формуванню творчого педагогічного середовища, навчанню вчителів, обміну досвідом. Потрібно зазначити, що у роботі з педагогами домінуючим стає інтерактивне навчання, яке покладено в основу нетрадиційних форм методичної роботи. Серед  форм, які впроваджувалися в практику працівниками методичного кабінету та досвідченими педагогами, є семінари-тренінги з керівниками шкіл,  круглі столи,  презентації творчих лабораторій вчителів . У минулому навчальному році методичним кабінетом на базі навчально-виховних закладів району, районного методичного кабінету, центру дитячої та юнацької творчості проведено 36 районних  семінарів-практикумів, 13 засідань методичних об’єднань, 26 занять  школи молодого педагога.

Досить ефективною в плані впровадження нововведень є робота різнофахових творчих груп. Саме творчий освітянський актив забезпечує випереджаючий характер методичної роботи, виробляє чіткі орієнтири втілення нових ідей та планів.  

Найактивнішими в проведенні методичних заходів у минулому навчальному році були педагогічні колективи ЗОШ № 2 смт Ратне, НВК сіл Заброди, Датинь, Кортеліси, Велимче, Річиця, Заліси, Щедрогір, НВК № 1-гімназія смт Ратне.

   Науковий підхід до організації методичної роботи забезпечує співпраця з кафедрами, відділами та лабораторіями ВІППО. У жовтня 2013 року на базі НВК № 1-гімназія смт Ратне був проведений обласний постійно діючий семінар-практикум для вчителів англійської мови.  В умовах модернізації системи освіти в Україні проблема громадянського виховання і громадянської освіти школярів набуває особливої значущості. Відповідно до плану роботи Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти та районного методичного кабінету у квітні 2014 року відбулася районна конференція « Роль освіти в побудові громадянського суспільства.»

 Для молодих директорів та їх заступників з навчально-виховної роботи протягом року працювали районні школи молодого керівника на базі НВК сіл Видраниця та Заброди (керівники Авдіюк Василь Васильович та  Романюк Галина Володимирівна).

 Методичний кабінет сприяв участі педагогічних працівників загальноосвітніх навчальних закладів у Всеукраїнських конкурсах. Одним із видів педагогічної майстерності є Всеукраїнський конкурс «Учитель року». У минулому навчальному році на районному етапі конкурсу «Учитель року –  2014» випробовували свою майстерність 25 педагогів із 23 навчально-виховних закладів району у п’яти номінаціях.

На обласному відбірковому етапі конкурсу район представляли  п’ять педагогів: Ковч О.М., директор НВК с. Гірники, Назарук Т.В., вчитель географії НВК с. Видраниця, –  стали його лауреатами. 

 Широкою педагогічною рекламою, яка допомагає представляти творчість, новаторство, окремі педагогічні знахідки та ідеї, привертати увагу громадськості є виставка дидактичних матеріалів «Творчі сходинки педагогів Волині». На ХІХ обласну виставку дидактичних і методичних матеріалів направлялось 36  матеріалів, 6 з них відзначені грамотами та 5 подяками управління освіти і науки Волинської  облдержадміністрації. Це районна творча група вчителів світової літератури, творча група бібліотекарів, Бохенська Елла Юріївна, Власюк Катерина Павлівна (Школа-гімназія смт. Ратне), Хотинюк Тетяна Петрівна, Волошина Ірина Анатоліївна, Русинчук Алла Петрівна (ЗОШ № 2 смт. Ратне), Тимощук Ольга Василівна (ДНЗ № 1 смт. Ратне),  Бебес Марія Федорівна (НВК с. Заліси), Нінічук Зоряна Анатоліївна (НВК с. Жиричі), Фурманюк Інна Анатоліївна (НВК с. Гута). 

Надзвичайно важливим напрямком методичної роботи є організація роботи з обдарованими дітьми. Методичний кабінет працював над підвищенням ролі вчителя в роботі з обдарованими дітьми.  Постійно аналізується участь школярів району у районному, обласному та всеукраїнському етапах учнівських олімпіад, турнірів, конкурсів, змагань. 52 школярі-переможці ІІ етапу (64 учасники) з 16 начальних закладів представляли район на  ІІІ етапі  Всеукраїнських предметних олімпіад із 18 навчальних предметів і отримали 30 дипломів І-ІІІ ступенів,  посівши 6 місце в рейтингу серед районів області.

 Найуспішніше виступили учні НВК № 1-гімназія смт Ратне, здобувши 9 перемог.  ЗОШ № 2 смт Ратне виборола 4 перемоги,  НВК с. Видраниця – 3 перемоги, НВК сіл Велимче, Жиричі, Замшани, С.-Оріхові – по 2 перемоги,  НВК сіл Броди, Гірники,  Заброди, Здомишель, Прохід, Самари  – по 1 перемозі. 

Школярі району беруть активну участь у районних та обласних предметних турнірах.  Найактивнішими учасниками таких змагань є учні НВК  № 1-гімназії  смт Ратне та  НВК с. Замшани. Цьогоріч ці навчальні заклади вибороли ІІ-гі місця  з математики, географії та біології, хімії та журналістики.  Вихованці  ЗОШ № 2 смт Ратне,  НВК с. Жиричі,  НВК  № 1-гімназії  смт Ратне та НВК смт Заболоття зайняли ІІІ-ті місця на обласних турнірах з історії та правознавства. 5 учнів району успішно захистили честь області на Всеукраїнських турнірах, які відбулися у Сімферополі,Чернівцях, Миколаєві,Сумах. 

У 5 навчальних закладах району працювало 5 секції Волинської обласної Малої академії наук. 4 учні вибороли призові місця на обласному конкурсі-захисті наукових робіт з НВК сіл Гута  ,Заброди,   Видраниця  та  Велимче .  

Проте, поряд із здобутками та досягненнями в роботі методичної служби району є невирішені питання і проблеми, над якими слід працювати в новому  2014-2015 навчальному році:

          - розширення мережі закладів, які здійснюють експериментальну та науково-дослідну діяльність різних рівнів;

          - оновлення форм науково-методичної роботи;

          -  урізноманітнення форм роботи з молодими вчителями по питаннях запровадження інноваційних технологій;

          -  підвищення результативності та ефективності  роботи методистів РМК відділу освіти, керівників РМО, вчителів, які мають педагогічні звання,   щодо результативності виступів учнів на олімпіадах з базових дисциплін  у  ІІІ та ІV етапах; 

        -  забезпечення системи моніторингу навчально-виховної та науково-методичної діяльності  з метою глибокого аналізу, порівняння та визначення перспективи на майбутнє;

          -  розширення видавничої діяльності установ освіти.

Шановні колеги! У соціальній адаптації дітей значну роль відіграє позашкільна та позаурочна робота з школярами. Школярі мають змогу відвідувати гуртки різних напрямків творчості: естетичної, еколого-натуралістичної, туристсько-краєзнавчої, науково-технічної, МАН. Зокрема,  у минулому навчальному році у загальноосвітніх навчальних закладах працювали 355 груп, в яких займалися 5737 дітей: з них у позашкільному навчальному закладі - Центрі дитячої та юнацької творчості –  58 груп,  989  вихованців.

Відповідно до розпорядження голови Ратнівської  районної державної адміністрації від 19.12.13р.  № 414 «Про введення додаткових штатних одиниць та переведення годин гурткової роботи в Ратнівському центрі дитячої та юнацької творчості» та з метою розширення мережі у позашкільному навчальному закладі

-  з 20.12.2013р. у Ратнівському районному центрі дитячої та юнацької творчості збільшено на 37 годин гурткової діяльності, що становить 20 гуртків, в яких займаються 342 вихованці (це на 4,6 % більше попереднього показника).

 - з 01.01.2014 року введено 3 штатні одиниці керівників гуртків у Ратнівський ЦДЮТ. 

Всі згадані години були передані із шкіл районного бюджету. Але для подальшого збільшення показника охоплення дітей позашкільною освітою перед нами постає питання переведення в ЦДЮТ годин гурткової роботи із шкіл, які фінансуються сільськими, селищними радами. Особливо це стосується гуртків науково-технічної творчості, адже в цьому напрямку ми найбільше відстаємо в області.
       Шановні присутні! Сьогодні настав час нових підходів до організації навчально-виховного процесу в    старшій школі, яка функціонує як профільна.
      У 2013-2014 навчальному році профільне навчання було запроваджено в усіх 24 навчальних закладах  І-ІІІ ступеня, яким було охоплено 1073 (92,6 %) старшокласників. Найбільш поширеним залишається технологічний профіль навчання з професійною підготовкою на базі МНВК, де навчалося 452 учнів з 16 навчальних закладів району за програмами: «водій автотранспортних засобів категорій  С, С1», «тракторист», «оператор комп’ютерного набору», «кравець», «діловод». 

         Збільшено в порівнянні з попереднім навчальним роком  кількість класів філологічного, природничо-математичного, суспільно-гуманітарного  напрямків.  

        Важливим етапом допрофільної підготовки є запровадження поглибленого вивчення окремих предметів у 8-9 класах. У 2013-2014 навчальному році 839 учні (на 67 більше, ніж у минулому) у 30 навчальних закладах (було у 28) поглиблено вивчали:  українську мову та літературу, математику, інформатику, біологію, географію, хімію. В більшості навчальних закладів прослідковується наступність між допрофільною підготовкою та профільним навчанням, вводяться факультативи та курси за вибором відповідно до профілів навчання.
        До початку навчального року   потрібно детально  проаналізувати загальну картину  профілізації в школах з тим, щоб зберегти наступність у викладанні предметів з допрофільної та профільної освіти. 

       Протягом всього періоду запровадження профільного навчання в районі так і не були створені класи зі спортивним та художньо-естетичним профілями. До організації спортивного профілю не залучається дитячо-юнацька спортивна школа, хоча можливості для цього, зокрема в селищі Ратне.

Аналіз  організації харчування дітей у минулому навчальному році показав, що в районі проводиться ціленаправлена робота щодо захисту прав дітей на якісне харчування та дотримання вимог чинного законодавства з питань організації харчування дітей в закладах освіти.


  Усіма видами харчування було охоплено 7397, або 99,4% учнів від загальної кількості. За кошти місцевого бюджету харчувалися 2946 (100%) учнів 1-4 класів, 1200 (100%) дітей з малозабезпечених сімей з розрахунку 5 грн. на 1 дитину в день (НВК сіл Прохід, Конище, Комарове – Прохідська сільська рада – 4 грн.). Вартість харчування 44 дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, які навчалися в загальноосвітніх закладах району складає 7 грн. на 1 дитину в день. Решта дітей –  за кошти батьків.


Щоденно гарячі обіди надавалися учням ЗОШ І ступеня сіл Підгір’я, Доманове і Адамівка, які готувалися відповідно на базі НВК «загальноосвітня школа-дитячий садок» сіл Щедрогір і Млинове та ЗОШ с.Зоряне.


Виконання норм харчових продуктів по накопичувальних відомостях за 2013-2014 рік показує, що натуральні норми, визначені Постановою Кабінету Міністрів України  від 22.11.04 року № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах» (зі змінами), виконані слідуючим чином: шкільний підрозділ – 87,5 %, дошкільний підрозділ – 78 % (середньорайонні показники)
 Детальне вивчення виконання вищезазначених норм в розрізі найменувань продуктів та в розрізі навчальних закладів показало, що належним чином контролюється організація та якість харчування директорами НВК сіл Велимче (Павлович Т.В.), Замшани (Денисюк М.А.), Тур (Головій В.І.), Річиця (Трофимук В.А.), Самари-Оріхові (Халамай Є.О.), Мельники Річицькі        (Пікун Л.С.), смт Заболоття (Мороз В.М.), смт Ратне (Власюк К.П.) та ЗОШ с.Межисить (Вакуліч Л.Г.).

 
На поліпшення якості харчування та його здешевлення в певній мірі впливає розвиток підсобних господарств та наявність більше 23,4 га орної землі, де вирощуються овочі першої необхідності.

Одними з головних завдань на цей навчальний рік є керівникам навчальних закладів спільно з їх власниками вивчити питання щодо можливого збільшення вартості одного дітодня з 1 вересня, ширше залучати до співпраці місцевих виробників сільськогосподарської продукції, розширення власних підсобних господарств.  

На виконання наказу відділу освіти від 20.05.2014 р. № 118 "Про організацію заходів з літнього оздоровлення та відпочинку дітей у 2014 році", розпорядження голови районної державної адміністрації від 28.05.2014 р. № 134 «Про затвердження Плану заходів з реалізації у 2014 році Районної цільової програми оздоровлення та відпочинку дітей на 2011-2015 роки» у всіх загальноосвітніх навчальних закладах району були розроблені конкретні заходи щодо організації змістовного дозвілля, відпочинку та оздоровлення учнів влітку 2014 року. 

В червні місяці цього року на базі 8 закладів освіти, 7 з яких перебувають на балансі централізованої бухгалтерії при відділі освіти, працювали табори з денним перебуванням дітей. Відпочивали в них протягом 14 робочих днів 725 учнів. Зокрема: дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування - 7, дітей-інвалідів - 6, дітей, потерпілих внаслідок аварії на ЧАЕС - 44, дітей з багатодітних сімей - 202, з  малозабезпечених - 176, талановитих та обдарованих - 289.


Вартість одного дітодня складала 8 грн. Всього на відпочинок дітей в таборах використано 84,8 тис. грн бюджетних коштів.


З метою вивчення та популяризації досвіду роботи, відділом освіти проведено районний  огляд-конкурс на кращу організацію роботи таборів.


 Кращою за результатами огляду-конкурсу визнано роботу таборів з денним перебуванням, які працювали на базі ЗОШ І-ІІІ ступеня № 2 смт Ратне (Фіщук Т.Г.), НВК «ЗОШ І-ІІІ ступеня-дитячий садок» смт Заболоття (Берестюк З.П) та ЗОШ І-ІІ ступеня с. Піски-Річицькі (Кобець Л.В.).         

Змістовно і результативно організовано роботу та відпочинок дітей у таборах НВК «ЗОШ І-ІІІ ступеня № 1-гімназія» смт Ратне (Мажула С.П.), ЗОШ І-ІІ ступеня сіл Краска (Корецька К.Я.), Якушів (Шевчик І.І.).

        Становлення України як демократичної правової держави, формування засад громадянського суспільства зумовлюють необхідність підвищення рівня правової культури населення. Питання правової освіти школярів є особливо актуальним у зв”язку з необхідністю виховання майбутніх активних учасників розбудови правової держави. 
        Для попередження безпритульності, бездоглядності, профілактики правопорушень серед неповнолітніх у загальноосвітніх навчальних закладах району протягом 2014  року  проведено Всеукраїнський профілактичний захід «Урок».                             
  В навчальних закладах району створено банки даних дітей «групи ризику» та дітей, які перебувають на внутрішкільному обліку, обліку у кримінальній міліції. За оперативними даними  станом на 25.08.2014 року на внутрішкільному обліку перебуває 40 учнів  (25.08.13 р.- 41), на обліку в кримінальній міліції - 15 учнів ( 25.08.13р.- 15).  
В результаті проведеної системної виховної діяльності навчальних закладів району впродовж 2014 року кількість злочинів, скоєних учнями, зменшилась з 2 у 2013 році до 1. На жаль, єдиний злочин у 2014 році скоїв учень ЗОШ с.Піски – Річицькі.  Як і завжди, найпоширенішими серед злочинів, скоєних неповнолітніми є крадіжки.

Залишається актуальним питання  вдосконалення роботи з учнівською молоддю у напрямку попередження правопорушень та злочинів, агресії та насилля, проявів девіантної поведінки серед неповнолітніх. Тому в 2014 – 2015 навчальному році  керівникам, педагогічним колективам навчальних закладів необхідно працювати над підвищенням результативності превентивного виховання,  професіоналізму класних керівників,  підготовки  їх до роботи  з «проблемними» дітьми. Цілеспрямована правовиховна робота  сприяє виконанню одного з найважливіших завдань- підготовці учнів до життя, набуттю ними навичок законослухняної поведінки, вихованню потреби діяти згідно з вимогами законів української держави.

Шановні учасники колегії! Ми з Вами, як і вся українська держава, переживаємо складні часи соціально-економічної та політичної нестабільності, військової агресії. В зв’язку з цим перед нами в абсолютно новому світлі постала проблема патріотичного виховання учнівської молоді. Саме ми маємо закласти в душах наймолодших українців основи патріотизму, любові до своєї Батьківщини та готовності захищати її в будь-який час і в будь-яких умовах.
На час проведення АТО в районі мобілізовано більше 150 чоловік, в сім’ях яких виховується 65 дітей. Крім того в Ратнівський район прибули вихідці з анексованої території Автономної Республіки Крим, Донецької та Луганської областей, в тому числі і 13 дітей, які потребують охоплення навчанням і вихованням як в школах, так і в дошкільних закладах. Наше завдання сьогодні – забезпечити їм достойні умови проживання та навчання, вирішити інші, в тому числі побутові, проблеми, забезпечити повний соціальний захист.
     Шановні присутні!
 На сьогоднішній день пріоритетними напрямками діяльності є раннє виявлення дітей з вадами психофізичного розвитку, визначення для них оптимальних форм допомоги. Сьогодні особливої значущості набуває проблема інклюзивної освіти дітей з особливими освітніми потребами та їх інтеграції в загальноосвітній простір. Запорукою успішної реалізації моделі інклюзивної освіти є ефективна співпраця педагогів, батьків, учнів та громадськості. Саме з цією метою відділом освіти запроваджено системну організаційно-методичну, консультативно-роз’яснювальну роботу серед керівників навчальних закладів, педагогічних працівників, громадськості, батьків щодо забезпечення права дітей з особливими потребами на освіту. 
  Для надання консультативно-методичної допомоги сім’ям,  педагогам, працівникам психологічної та соціальної служб,  які виховують та навчають дітей з психофізичними порушеннями в районі функціонує  психолого-медико-педагогічна консультація. 

Реалізується право дітей з особливими потребами на освіту. В минулому році у навчально-виховних комплексах  № 1-гімназія смт Ратне та с.Жиричі було запроваджено інклюзивну форму навчання, введено посаду вихователя (асистента вчителя), 20 учнів навчалось за індивідуальною формою.

На належному рівні здійснюється корекційно-розвиткова робота з дітьми зазначеної категорії. Зокрема,  логопедичною роботою було охоплено  349 вихованців  навчально-виховних комплексів району та Ратнівського дитячого яслі-садка. 

Враховуючи фізичний стан, індивідуальні особливості навчально-пізнавальної діяльності дітей з порушеннями розвитку,  у тому числі дітей-інвалідів педагоги залучають до   участі у гуртках, спортивних секціях, шкільних та позашкільних виховних заходах. Районною психолого-медико-педагогічною консультацією спільно з молодіжною громадською організацією «Волинське братство», яку очолює Володимир Гавриш до Дня Святого  Миколая  проведено  святкове дійство «Перемога Миколки».

Значна увага приділяється роботі з сім’ями, які виховують дітей з тяжкими та складними порушеннями   розвитку і не охоплені корекційним навчанням.  Фахівцями  районної психолого-медико-педагогічної консультації  здійснюються  візити додому, проводяться зустрічі  з батьками. 
Разом з тим, на сьогоднішній день актуальним залишається  питання щодо   створення відповідних умов для соціальної адаптації та інтеграції дітей з особливими освітніми потребами у кожному навчальному закладі. А для цього ми маємо продовжити впровадження інклюзивної форми освіти, забезпечити навчальні заклади посадами психологів, соціальних педагогів, логопедів відповідно до діючих штатних нормативів.            
        Шановні колеги! На виконання вимог Державної Програми «Шкільний автобус», яка діє з 2003 року, щодо забезпечення у сільській місцевості регулярного безоплатного підвезення до місця навчання і додому учнів та педагогічних працівників, в районі створено необхідні умови для безпечного, регулярного і безоплатного перевезення учнів, дітей та педагогічних працівників сільської місцевості.
На виконання вимог Державної Програми «Шкільний автобус», яка діє з 2003 року, в районі придбано 12 автобусів з них: 6 – за кошти державного та 6 – місцевого бюджетів. В даний час заклади та установи освіти забезпечені 8-ма автобусами(2 автобуси КАВЗ в грудні 2013 року, після 28 років використання, зняті з обліку як такі, що вичерпали свій ресурс та 2 автобуси, в даний час, використовуються для потреб збройних сил України ).

В 2013 – 2014 навчальному році до 16-ти навчальних закладів було організовано підвезення 371 учня. З них: 200(53,9 %) школярів – шкільними автобусами, 171(43,1 %) – рейсовими автобусами, згідно укладених угод. Крім того 5 автобусів здійснювали перевезення 359 учнів для навчання в МНВК та в зворотному напрямку.

Важливим завданням Програми «Шкільний автобус» є також підвезення педагогічних працівників сільської місцевості. До закладів освіти доїжджали 193 педагогічні працівники. З них 38(20%) мали змогу добиратись шкільними автобусами, для 42 (21%) вчителів(НВК сіл Датинь, Залухів, Комарове, ЗОШ сіл Височне, Зоряне, Якушів, Доманове, Адамівка, ДНЗ №1 смт Ратне)  було організовано безкоштовний підвіз рейсовими автобусами згідно укладених угод.


За попередніми даними у 2014-2015 навчальному році кількість дітей та вчителів, які потребують підвезення, суттєво не зміниться. Проте, проблемою є питання підвезення 5 учнів із с.Залисиця до школи с. Межисить(4 км), адже до с. Залисиця не здійснює перевезення жоден перевізник. Тоді як для підвезення учнів із сіл Денисі, Голики до того ж Межиситя можливе рейсовим автобусом підприємця Коляди. І саме на співпраці в цьому питанні з приватними перевізниками наголошує наш губернатор Гунчик Володимир Петрович.
        Розвиток фізичної культури та спорту в районі - один із найпріоритетніших напрямків роботи установ і закладів освіти. Система фізкультурно-оздоровчої роботи, яка склалася в районі, дозволяє керівникам навчальних закладів на місцях залучити значну частину молоді, в тому числі з неблагополучних сімей, до регулярних занять фізичною культурою і спортом у позанавчальний час.
Протягом 2013/14 навчального року, з метою підвищення мотивації та зацікавленості вихованців, росту їх спортивної майстерності проводилися шкільні змагання, товариські зустрічі із спортшколами інших районів, турніри районного та міжрайонного рівня. Юні спортсмени ДЮСШ взяли участь в усіх обласних змаганнях, на які були офіційно запрошені за програмою «Спортивних ігор школярів Волині». Гарний результат показала у змаганнях «Зірниця» команда НВК с. Гірники посівши І місце другий рік підряд. На змаганнях з баскетболу «Волинь спортивна 2013», які проходили у м. Луцьку вихованці тренера Повха О.В. та Грушовця В.В. зайняли ІІІ місце, а на Спортивних іграх школярів Волині вже у 2014 році – ІІ місце (м.В-Волинський)
 Непогані результати показали також вихованці відділення футболу (тренери Дерев’яненко Ф.М., Палій Я.Д., Кортилісець С.В.) які є лідерами у дитячо-юнацькій футбольній лізі(юнаки 1998р.н.). Юнаки відділення волейболу (тренер Копитюк А.С.), на Спортивних іграх школярів Волині з волейболу зайняли ІІ місце, дівчата (тренер Тарасюк А.Л.) – четверте місце.
 У Ратнівській ДЮСШ   відновлено роботу відділення вільної боротьби та дзюдо, вихованці тренерів Мілєхіна С.М. та Свіржевського О.М. неодноразово займали призові місця на обласних змаганнях та турнірах, у 2014 році  в Чемпіонаті області – є два перших місця, чотири других і чотири третіх.
У районі були проведені «Спортивні ігри школярів району». Безпосередніми організаторами змагань були тренери та дирекція Ратнівської ДЮСШ. Переможцем в 2013 році у загальнокомандному заліку стала команда ЗОШ І-ПІ ступеня №2 смт Ратне, НВК «ЗОШ І-ПІ ступеня - дитячий садок» с.Тур - на другому місці. На третьому - НВК « ЗОШ І-ПІ ступеня - дитячий садок» с.Гірники. Серед шкіл І-ІІ ступеня була проведена районна Спартакіада. Перемогла у загальнокомандному заліку команда НВК «ЗОШ І-ІІ ступеня-дитячий садок» с.Язавні. Спортивні ігри школярів району  2014 року ще тривають.  
         За минулий рік підготовлено 129 юних спортсменів - розрядників, які мають ІП-ІІ юнацький розряд.   

Шановні присутні! Одним із головних чинників успішної роботи освітянської галузі є зміцнення матеріально-технічної бази закладів освіти. Сьогодні з впевненістю можна констатувати, що до нового навчального року підготовлені всі навчальні заклади. На ці цілі було витрачено більше 480 тис. грн. бюджетних коштів, (однак зазначена сума в основному не профінансована віділом Держказначейства), 356 тис. грн.. батьківських коштів, 122 тис. грн.. спонсорських, 43 тис. грн.. – власних коштів.  
           В цьому підготовчому періоді варто відмітити ініціативність і особливу відповідальність переважної більшості голів селищних та сільських рад і директорів навчально-виховних закладів. За результатами об’їзду навчальних закладів районна комісія відзначила ряд шкіл за якісну підготовку та проведення об’ємних робіт. Зокрема, Ратнівські школи № 1 і № 2, НВК сіл Велимче, Замшани, Язавні, Тур, Заброди, Жиричі, Кортеліси, смт. Заболоття.

Аналізуючи капітальні роботи, слід відмітити ремонт покрівлі корпусу № 2 НВК с. Самари, ремонт системи опалення НВК с. Комарове, добудову приміщення школи та закупівлю меблів НВК с. Поступель.
      
Значна увага приділялась подальшому запровадженню енергозберігаючих технологій. Зокрема, було замінено 10 вікон на енергозберігаючі В НВК с. Замшани (15300 грн – кошти фонду Степана Івахіва), тривають роботи в МНВК смт. Ратне (32000 грн – бюджетні кошти). 

           Котельне господарство навчальних закладів  становить  46 котелень та паливних, які на сьогоднішній день готові до роботи в опалювальний сезон 2014-2015 років, за винятком проведення  технологічно-запланованих вимірів та наладок технологічного господарства котелень. Поряд з цим необхідно встановити другий твердопаливний котел в НВК № 1 смт. Ратне та добудувати паливну і встановити твердопаливні котли в НВК с. Прохід.
          Станом на 20 серпня заклади освіти району забезпечені на 60 % до потреб опалювального сезону дровами, на 30 % торфобрикетом, 35 % вугіллям, на що було витрачено 750 тис. грн. Тому зараз нам необхідно мобілізувати зусилля на максимальне забезпечення твердим паливом хоча б на період до лютого-березня 2015 року.

Окремо сьогодні хочеться відмітити традиційну активність щодо підготовки шкіл та дитячих садків до нового навчального року не тільки батьків, але й педагогічних працівників. Адже уже декілька років поспіль ремонт класних кімнат проводится виключно руками батьків, вчителів, вихователів та за їх кошти.

         Шановні учасники колегії!
         Модернізація і розвиток освіти повинні набути випереджального безперервного характеру, гнучко реагувати на всі процеси, що відбуваються в Україні та світі. Підвищення якісного рівня освіти має бути спрямовано на забезпечення економічного зростання держави та розв'язання соціальних проблем суспільства, дальше навчання і розвиток особистості. Якісна освіта є необхідною умовою забезпечення сталого демократичного розвитку суспільства.

        На завершення доповіді хочу побажати вам плідної праці у новому навчальному році, здоров’я і творчої наснаги у вирішенні поставлених перед освітою завдань.
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