Аналіз результативності роботи установ і закладів освіти району у 2015 році та завдання щодо реалізації освітньої політики на 2016 рік
У 2015 році відділ освіти, установи та заклади освіти району працювали над виконанням завдань, поставлених державою перед галуззю в умовах її реформування, розпоряджень голови обласної державної адміністрації,  рішень районної ради та колегій відділу.
Розуміння значимості пріоритетів освіти з боку органів виконавчої влади та місцевого самоврядування у 2015 році дозволило забезпечити функціонування дошкільних навчальних закладів району, створити належні умови для навчання і виховання найменших наших громадян.
Мережа навчальних закладів, які надають послуги у сфері дошкільної освіти в районі є стабільною. Кількість вихованців за 2015 рік  збільшилась на 61 дитину. Протягом року було переведено дошкільну групу короткотривалого перебування дітей на 9-годинний режим роботи в НВК с.Конище та відкрито дві додаткові групи у с. Велимче, розпочато будівництво дошкільного навчального закладу   у смт Ратне.

         Залишається високим показник наповнюваності дошкільних груп.  В середньому на 100 місцях виховується та навчається 136 дітей.  Особливо гостро стоїть питання щодо влаштування дітей в  дошкільні заклади в селищі Ратне, селах Тур, Гірники, Жиричі, Броди, Видраниця, Самари, Прохід. В Турі дане питання має вирішитись в поточному році.
        Зважаючи на те, що процес децентралізації територіального устрою держави передбачає наближення усіх соціальних послуг до членів місцевих громад, необхідно поруч із збереженням діючої мережі дошкільних навчальних закладів продовжувати її розвиток, з урахуванням реальних потреб, а також створення належних умов для навчання і виховання дітей.
Усім відомо, що загальна середня освіта є основною ланкою у становленні й розвитку молодої особистості, у формуванні її характеру, патріотичних рис, громадянської позиції. Тому не випадково серед основних показників людського розвитку, покладених ООН в основу оцінювання суспільного прогресу, один з індексів відображає стан освіченості нації, доступу громадян до якісної освіти. В районі забезпечено здобуття загальної середньої освіти у 39 денних ЗНЗ, з яких 3 –  І супеня, 12 –  І-ІІ ступеня (в т.ч. 6 НВК), 24 – І-ІІІ ступеня (в т.ч. 1 гімназія та 27 НВК), у трьох школах організовані класи (групи) із заочною формою навчання. Навчанням охоплено 7586 учнів, що на 48 більше, ніж у минулому році. В класах із заочною формою навчаються 83 учні, що на 10 менше, ніж у минулому.

При цьому до першого класу зараховано на 9 дітей менше від попереднього року, до десятого на 33 менше, ніж у минулому. Повну загальну середню освіту у 10-х класах денних загальноосвітніх 80 % випускників 9-х класів (для порівняння в області 59 %).
З метою належної організації навчально-виховного процесу проводиться відповідна робота щодо доцільної та оптимальної розстановки педагогічних кадрів, забезпечення навчальних закладів кваліфікованими спеціалістами.


Протягом минулого року в  заклади освіти району призначено 123 педагоги, 29 змінили місце роботи. Звільнено 76 педагогів, з них 20 в зв’язку з виходом на пенсію по віку.


Якщо попередні роки ми впевнено заявляли про достатній кадровий потенціал, то останнім часом район має потребу у вчителях хімії , фізики, української мови та літератури, світової літератури, технології (хлопці), музики, вчителів-логопедів. В цьому навчальному році в закладах освіти району 27 педагогів викладають предмети по сумісництву. В 4 школах хімію читають не спеціалісти, а в 3-х по сумісництву, у 3-х – фізику по сумісництву, у 4-х – технології, 5- музику,  4 – вчителі-логопеди – сумісники.


На даний час в навчально-виховних закладах працює 65 педагогічних працівників, які отримують пенсію по віку, що становить – 7,2 відсотків від загальної кількості працюючих. 25 відсотків вчителів-пенсіонерів працюють з повним навантаженням, що не дає можливості переходу молодих спеціалістів на повне тижневе навантаження. Найбільше вчителів пенсійного віку, які викладають українську мову та літературу (11 чол.), математику (10 чол.), світову літературу (6). Середнє тижневе навантаження вчителів фізкультури становить  18,5, біології та інформатики 18, фізики 15,6 години.
 У зв'язку із введенням нових державних стандартів  залишається проблема забезпечення новими підручниками учнів 4,7-х класів. Станом на 16.02.2016 року від Волинського підприємства по торгівлі та постачанню отримано 107 назв – це 8800 примірників, що становить 50% від загальної кількості. 95% отриманих підручників доставлено до загальноосвітніх навчальних закладів району. Не доотримано  ще для 7 класу декілька авторів з хімії, географії, біології та фізики; для 4 класу – образотворче мистецтво та трудове навчання.

В цілому, учні 1-3, 5-6 та 8-9 класів забезпечені підручниками на 100%, учні 10- 11класів - на 90% у зв’язку з відсутністю підручників профільного рівня та підручників з іноземної мови.
Уже більше 10 років в районі відсутні класи-комплекти і ми з Вами не мали судових позовів з цього питання, як інші райони. У порівнянні з 2014/2015 навчальним роком кількість класів зменшилась на 1, показник наповнюваності класів зріс з 17,2 до 17,4. Проте зросла кількість груп індивідуального навчання з 28 до 32. При цьому чисельність штатних посад педагогічних працівників зросла на 16,25. За даними обласного статистичного управління по підсумках статистичної звітності з праці за 2015 рік середня заробітна плата одного штатного працівника освітньої галузі зросла на 16 % (проти 7,4 % за 2014 рік) і становить 2931 гривню. В районі цей показник складає 3363 грн. Слід зазначити, що у порівнянні із працівниками промисловості ми все більше і більше відстаємо, там середня заробітна плата становить 4334 гривні (у 2014 році - 2976 гривень).
 У 2016 році відповідно до Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» з 1 вересня 2016 року фінансування загальноосвітніх навчальних закладів (крім закладів початкової школи), кількість учнів у яких становить менше 25 осіб, за рахунок освітньої субвенції не здійснюватиметься. В районі 1 така школа –  в с. Щитинська Воля, на межі цього показника перебуває школа с. Зоряне. В районі складений план оптимізації мережі на період до 01.09.2016 року, відповідно до якого з 1 вересня можлива реорганізація згаданих шкіл в школи І ступеня та призупинення діяльності найменшої школи І ступеня с. Адамівка. Тому органам місцевого самоврядування, педагогічним працівникам потрібно вже зараз проводити роз'яснювальну роботу серед громадськості та батьків, діти яких навчаються в малочисельних школах, щодо необхідності оптимізації мережі шляхом призупинення діяльності навчального закладу чи пониження його ступеню і особливу увагу звернути на організацію підвезення дітей та педагогічних працівників. Це дасть можливість фінансувати забезпечення державних гарантій прав громадян на одержання загальнодоступної й безкоштовної загальної освіти в опорному навчальному закладі шляхом виділення субвенцій місцевим бюджетом у розмірі, необхідному для реалізації державного стандарту загальної освіти, включаючи оплату праці працівників опорного навчального закладу, витрати на придбання навчальних посібників, технічних засобів навчання, видаткових матеріалів і на господарські потреби. Крім того, органи місцевого самоврядування мають право додатково використовувати власні матеріальні й фінансові ресурси для здійснення переданих їм державних повноважень. До того ж децентралізація влади неминуче приведе до перенесення центру ваги у системі надання освітніх та соціальних послуг до територіальних громад, які будуть визначати типи закладів, що необхідні територіальній громаді, формувати запити до навчальних закладів.
З метою забезпечення рівного доступу до якісної освіти в районі створюються належні умови для безпечного, регулярного і безоплатного перевезення учнів та педагогічних працівників, до якого залучено 9 шкільних та близько 10 маршрутних автобусів. Із 365 школярів, які потребують підвезення, 68 % підвозяться шкільними автобусами, 32 % - рейсовими автобусами. Із 196 вчителів цієї категорії безкоштовним перевезенням забезпечені 95, або 48,5 %, з них 63 – шкільними автобусами, решта – маршрутними.
Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 р. № 1340-р «Про перерозподіл деяких видатків державного бюджету, передбачених Міністерству освіти і науки на 2015 рік, та перерозподіл обсягу освітньої і медичної субвенцій з державного бюджету місцевим бюджетам у 2015 році», у 2016 році придбання шкільних автобусів буде здійснюватися на засадах співфінансування: 50 відсотків — за рахунок освітньої субвенції, 50 відсотків - за рахунок коштів місцевих бюджетів. Ці шкільні автобуси будуть направлені виключно для забезпечення підвезення учнів оптимізованих навчальних закладів.
Одним із напрямків розвитку галузі на сучасному етапі є профілізація третього ступеню освіти. В районі створено розгалужену мережу профільних класів: 13,7 % учнів навчаються за природничо-математичним, 11,2 % - суспільно-гуманітарним, 20,9 % - філологічним, 46,4 % - технологічним. Зріс  до 7,8 % у цьому навчальному році показник навчання за універсальним профілем. У НВК с. Залухів старшокласники навчаються тільки за універсальним профілем.
Активною є діяльність з формування системи інклюзивної освіти. На початок 2015/2016 навчального року в  3-х навчальних закладах для 3-х дітей з особливими освітніми потребами організовано інклюзивне навчання (це НВК сіл Жиричі, Сільця та ЗОШ № 2 смт Ратне).  У 2013/2014 н. р. було 2 дітей; у 2014/2015 н.р. – 3. Для роботи в класах з інклюзивним навчанням введено 2  посади асистента вчителя.
Незважаючи на збільшення кількості дітей з особливими освітніми потребами, запровадження  інклюзивної  форми  навчання, упродовж останніх кількох років спостерігається незначне збільшення дітей  охоплених індивідуальною формою навчання (у 2013/2014 н. р. – 20 учнів, у 2014/2015 – 25, у 2015/2016 – 23). 
Важлива роль відведена психолого-медико-педагогічній консультації, яка забезпечує системну психолого-педагогічну  підтримку дітей з особливими потребами  за місцем проживання.  На сьогоднішній день  в  навчальних закладах району  налічується  285 дітей з особливими потребами. Протягом 2014/2015 навчального року районною консультацією проведено психолого-педагогічне вивчення 39 дітей, у 17 з яких порушення розвитку виявлені  вперше. 

 Позашкільна та позакласна робота в навчальних закладах  є складовою системи безперервної освіти, що спрямована  на  розвиток здібностей, обдарувань вихованців, учнів і слухачів, задоволення їхніх інтересів, духовних запитів і потреб у професійному визначенні.

У 2015  формування дитячого контингенту, мережі гуртків та комплектування груп здійснювалось відповідно до робочого навчального плану та з урахуванням інтересів, нахилів дітей і підлітків, побажань їх батьків, запитів навчальних закладів району.

В ЦДЮТ було організовано роботу 62 груп, у яких навчались 1037 дітей, що становить 13,35% від загальної кількості учнів шкіл. Це на 4,65% більше, ніж у 2013-2014 навчальному році. Окрім того, 4417 учнів займалися у 289 шкільних гуртках, що становить 57,97% від загальної кількості учнів шкіл району. Таким чином, всього гуртковою роботою охоплено 5454 особи або 71,32% від загальної кількості учнів. У зв’язку з відсутністю власного приміщення ЦДЮТ, практична робота гуртків та секцій здійснювалась на базі  загальноосвітніх навчальних закладів: 18 груп працювали на базі Центру, 80 груп - на базах загальноосвітніх навчальних закладів. 
Аналізуючи стан роботи гуртків, слід зазначити  про збільшення учнівського контингенту Центру творчості за рахунок набору дітей у новостворені групи художньо-естетичного та  туристсько-краєзнавчого, науково-технічного напрямів. Станом на 01 січня 2016 року у ЦДЮТ займається   1050 вихованців у 59 групах,  що становить 13,84% від загальної кількості учнів шкіл.
Гуртківці брали активну участь у 73 обласних та Всеукраїнських масових заходах. З них стали переможцями та призерами:

- Мала академія наук:  1-І місце, 1-ІІ місце 3 –ІІІ місяця.

- Екологічний напрям:  9- І місць, 2-ІІ місця, 4- ІІІ місяця.

- Туристичний напрям: 2-І місць, 1-ІІ місць, 2-ІІІ місць та  2 кубки -  за зайняте ІІІ місце в обласному Чемпіонаті зі спортивних походів, та кубок «Прогресу» на 60-му обласному туристичному зльоті.

- Науково-технічний напрям: 5-І місць, 7-ІІ місць, 11-ІІІ місць та призове місце на Всеукраїнському рівні.

- Естетичний напрямок: 9-І місць, 16-ІІ місць, 23- ІІІ місця та 2-ІІІ місця на Всеукраїнському рівні.
Маємо здобутки у змаганнях з видів спорту та фізкультурно-оздоровчій роботі. Протягом 2015 року, з метою підвищення мотивації та зацікавленості вихованців, росту їх спортивної майстерності проводилися шкільні змагання, товариські зустрічі із спортшколами інших районів, турніри районного та міжрайонного рівня. Юні спортсмени ДЮСШ взяли участь в усіх обласних змаганнях, на які були офіційно запрошені за програмою  «XІІІ Спортивних ігор школярів Волині». Зокрема, взяли участь у змаганнях з баскетболу(хлопці) – ІІІ місце, волейболу (дівчата) – ІІІ, волейболу (хлопці) – 9, футболу - 5, легкої атлетики – 8, «Старти надій» -10, «Нащадки козацької слави» - 5, легкоатлетичного кросу –10.. На змаганнях з баскетболу «Волинь спортивна 2015»,  вихованці тренера Повха О.В. та Грушовця В.В. зайняли ІІ місце. Вже у новому 2016 році баскетболісти Ратнівського району зайняли 5 місце в області за програмою змагань Спортивних ігор школярів Волині.

 Хороші результати показали також вихованці відділення футболу (тренер Копишинський Ю.В.) які є лідерами у дитячо-юнацькій футбольній лізі Волині (юнаки  2002-2003 р.н.). Змагання закінчаться у травні 2016 року.  У змаганнях «Шкіряний м’яч» серед учнів 2003 року народження друге місце в області зайняли вихованці Копишинського Ю.В. Вихованці тренера Мілєхіна С.М.  неодноразово займали призові місця на обласних змаганнях та турнірах. Ятчук Юрій,  Горнік Василь та Миселюк Тетяна у складі збірної області взяли участь у Чемпіонаті України серед юнаків 2000 р.н. відповідно зайнявши – 9, 9 та 15 місця. 
    За минулий рік підготовлено 114 юних спортсменів - розрядників, які мають ІП-ІІ юнацький розряд. Загалом у Ратнівській ДЮСШ та її філіях на даний момент  займаються спортом 432 учні, 127 - волейболм, 203 - футболом (найбільше - 53 спортсменів-розрядників ),  37 – вільною боротьбою, 19 - легкою атлетикою та 46 - баскетболом. Крім цього Ратнівська ДЮСШ є філією Федерації дзюдо Волині, де займається – 15 учнів та філією Волинської обласної ДЮСШ з видів бортьби – 24 учні. 
Ми повинні і надалі працювати з обдарованими дітьми, адже за нами майбутнє, яке успішно розвиває юні таланти, створює належні умови для їх виявлення.
Розвиток інформаційного суспільства ставить нові завдання перед освітянами. Електронна статистична звітність, електронна атестація педагогічних працівників, он-лайн підготовка випускників до ЗНО, дистанційне навчання і ще багато інших можливостей відкривають перед нами інформаційні технології. Станом на 1 січня 2016 року навчальними комп'ютерними комплексами забезпечено 100 % навчальних закладів І-ІІ та І-ІІІ ступенів, комп’ютерами забезпечені всі школи І ступеня. Проте якість парку комп'ютерної техніки викликає занепокоєння, лише 2 НКК придбані менше 5 років назад (НВК сіл Датинь та Видраниця), 80 комп’ютерів не працюють і практично підлягають списанню. 
 Сучасні технології впевнено входять у наше повсякденне життя та робочі процеси. Всі наші заклади мають постійний доступ до мережі Інтернет (в області цей показник складає 75 %). Це питання надзвичайно актуальне, оскільки ми працюємо з Єдиною державною базою даних освіти через програмний комплекс «Курс. Школа» та «Курс. ДНЗ». Статистична звітність по загальноосвітніх навчальних закладах була передана в МОН через програмний комплекс «Курс. Школа». Станом на 31.01.2016 року на порталі Інформаційної системи управління освіти не сформовані звіти ЗНЗ-1 чотирма загальноосвітніми навчальними закладами. Далеко не всіма школами повністю заповнено бази даних, хоча це необхідно було зробити до 15 жовтня. Необхідно терміново цю роботу завершити, оскільки Міністерством освіти і науки України планується використовувати дані порталу ІСУО для замовлення документів про освіту.
В контексті нових викликів, що постали перед країною, в районі переглянуто практику виховної роботи у навчальних закладах. Сьогодні патріотизм стає базовою якістю молодої особистості.
Для формування у молодого покоління високої патріотичної свідомості, почуття вірності, любові до Батьківщини, турботи про благо свого народу, готовності до виконання громадянського і конституційного обов'язку із захисту національних інтересів, цілісності, незалежності України розроблено обласну цільову програму національно- патріотичного виховання дітей та молоді на 2016-2020 роки.
З метою увічнення пам'яті героїв полеглих під час антитерористичної операції на сході країни у навчальних закладах районуі оформлено куточки пам'яті, інформаційні стенди про героїв АТО, проведено близько 100 виховних заходів; на фасаді НВК с. Велимче встановлено меморіальні дошки в пам'ять загиблих учасників  антитерористичної операції на сході країни тощо.
Значних масштабів набув рух волонтерства. Педагогічні та учнівські колективи взяли участь у благодійних, волонтерських акціях «Оберіг захиснику Вітчизни», «Бандероль на фронт», «Діти - воїнам АТО», «Лист пораненому», «Лист герою». Школярі та педагоги району долучилися до збору коштів, одягу, продуктів харчування для учасників АТО, підготували листи, малюнки, обереги захисникам Вітчизни.
Дієвим засобом національно-патріотичного виховання учнівської молоді є шкільні музеї. Станом на 1 січня 2016 року зареєстровано лише 2 музеї. 
Педагогічні колективи навчальних закладів району спрямовують свою роботу на удосконалення виховного процесу, профілактику правопорушень серед дітей та учнівської молоді, запобігання дитячій безпритульності, бездоглядності, організацію правової освіти тощо. В навчальних закладах району  створено банки даних дітей «групи ризику» та дітей, які перебувають на внутрішкільному обліку, обліку в секторі ювенальної превенції Головного управління Національної поліції у Волинській області. За оперативними даними  станом на 15.12.2015 року на внутрішкільному обліку перебуває 34 учні (15.12.14р.- 40), на обліку у секторі ювенальної превенції - 9 учнів шкіл (15.12.14р.- 15).
Впродовж  2015 року  було   скоєно 2 злочини учнями  НВК с.Жиричі, НВК №1 смт Ратне ім.В.Газіна, ЗОШ №2 смт Ратне ім. М.Заліпи, проте у 2014 р.- 3.

Практичні психологи, соціальні педагоги навчальних закладів забезпечують індивідуальне консультування школярів, спрямоване на вивчення та запобігання скоєння правопорушень, профілактику конфліктних ситуацій, діагностування рівня тривожності та схильності до різних видів агресії, проблем поширення наркоманії, девіантної поведінки та суїцидальних намірів підлітків. Забезпечено щоденний контроль відвідування учнями уроків та дотримання правил внутрішнього розпорядку навчальних закладів.
Сьогодні особливо зростає необхідність свідомої активності керівників, спрямованої на підтримку, регулювання і формування здорового соціально- психологічного клімату як в учнівському колективі так навчальному закладі в цілому. Особливо вразливою групою і надалі вважаються діти соціально незахищених категорій. Надзвичайної уваги потребують діти із сімей, в яких загинули їхні рідні та близькі. Тому завдання психологічної служби повинні трансформуватися відповідно до змін у нормативно-правовій базі та визначених пріоритетів діяльності освітньої галузі.
Відбулися зміни у підході до організації харчування. Законом України від 24 грудня 2015 року № 911 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» внесено зміни до 28 законодавчих актів, у тому числі до Законів України «Про охорону дитинства», «Про дошкільну освіту», «Про загальну середню освіту», «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям», «Про місцеве самоврядування». Відтепер не визначається обсяг (у відсотках) плати, який батьки або особи, які їх замінюють, вносять за харчування дітей у державному та комунальному дошкільному навчальному закладі (у минулому році це було не менше 60 % у містах і 40 у сільській місцевості в день).Пільгові умови оплати харчування дітей у дошкільних навчальних закладах для багатодітних та малозабезпечених сімей та інших категорій, які потребують соціальної підтримки, надаються за рішенням органу місцевого самоврядування за рахунок коштів місцевого бюджету. Рішенням сесії районної ради встановлено розмір батьківської плати 60 % в сільській місцевості та 70 % в міській місцевості від вартості харчування.
Щодо організації харчування учнів у загальноосвітніх навчальних закладах, то Законом визначено, безкоштовним харчуванням забезпечуються дітеи-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, діти з особливими освітніми потребами, які навчаються у спеціальних та інклюзивних класах, та учні 1-4 класів із сімей, які отримують допомогу відповідно до Закону України "Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям. Знову ж таки рішенням районної ради право на безоплатне харчування надано дітям, батьки яких мобілізовані, а найближчим часом буде розглянуте питання про безоплатність харчування всіх дітей учасників бойових дій.
 Одним із важливих напрямів роботи галузі є забезпечення оздоровлення учнівської молоді. У 2015 році незмінним  продовженням навчального року була  організація пришкільних оздоровчих таборів з денним перебуванням, які  працювали  у 10 школах, робота в них  спрямована на оздоровлення та відпочинок дітей.  350 учнів  мали можливість гарно відпочити та оздоровитись, отримуючи калорійне повноцінне харчування вартістю 10 гривень на одну дитину в день. Всього на пришкільні табори було використано 52 тис. 658 грн., з низ 42 тисячі було виділено з районного бюджету. 60 дітей  пільгових категорій, діти з малозабезпечених сімей, обдаровані діти, мали змогу оздоровитись в оздоровчому таборі „ім. Гагаріна ” на березі  Азовського моря. Та 6 дітей відпочивали в оздоровчому таборі «Світязь».  В цілому на організацію оздоровчої кампанії було виділено 212 тис. 100грн. бюджетних коштів.
Плануючи оздоровчий процес на 2016 рік, ми повинні поставити чіткі пріоритети, забезпечивши умови для оздоровлення перш за все дітей пільгових категорій. При цьому оздоровлення має бути якісним, а не кількісним. Особливо це стосується пришкільних таборів. Необхідно докорінно змінити підходи до їх роботи, або взагалі не витрачати бюджетні кошти в погоні за показниками. 
З метою популяризації вивчення іноземних мов серед школярів району  у 2016 році  планується відкриття 3 мовних таборів. Зокрема, на базі  НВК №1-гімназія ім. В.Газіна смт Ратне та ЗОШ №2 смт Ратне ім. М.Заліпи з вивченням англійської мови та НВК с.Заброди -з польською мовою навчання.

Під час реалізації цієї ініціативи  розраховуємо залучити до роботи в таборах волонтерів, носіїв мов за допомогою міжнародних організацій та вчителів за їх бажанням.
Відбулися зміни у підходах до фінансування галузі. У 2015 році на освіту району було передбачено видатків 103 млн 100 тис. грн. З них 86 млн.200 тис. грн.. – кошти освітньої субвенції; 16 млн.896 тис. грн – кошти районного бюджету, а саме:  дошкільна освіта – 12 млн. 255 тис. грн.,   ЦДЮТ – 793 тис. 800 грн,   методичний кабінет – 742 тис. 400 грн,   централізована бухгалтерія –  872 тис 800 грн,  МНВК – 1 млн. 505 тис. грн.,  ДЮСШ – 770 тис. 300 грн.
Основну частину  загального фонду бюджету складали  видатки  за  заробітну плату в сумі  63млн.120 грн. Виплата заробітної плати працівникам навчальних закладів та установ освіти здійснювалась   вчасно та в повному обсязі ; енергоносії в сумі : 6 млн. 395тис.грн. , та кошти на закупівлю продуктів  харчування  в сумі 4млн.793 тис. грн . залишок освітньої субвенції станом на 1 січня 2016 року складали 956 тис. грн., або 1,1 % від загальної суми.
В районі постійно ведеться робота зі зміцнення матеріально-технічної бази навчальних закладів з метою належної експлуатації будівель для проходження навчального року та опалювального сезону, забезпечення санітарно-гігієнічних умов навчання та виховання дітей відповідно до вимог нормативних документів, зменшення рівня захворюваності та покращення здоров'я учасників навчально-виховного процесу.
Хочу особливу увагу звернути на зміцнення навчально-матеріальної бази шкіл. Додатковий ресурс освітньої субвенції в сумі 172,1 тис гривень розпорядженням голови облдержадміністрації був  виділений на придбання оснащення кабінету фізики для ЗОШ № 2 смт. Ратне. Дані кошти використані за цільовим призначенням.  
У 2016 році кошти освітньої субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам у сумі 10 946,2 будуть розподілені між містами та районами на оснащення кабінетів опорних закладів сучасною матеріально-технічною базою з врахуванням результатів придбання кабінетів фізики. Тому ми і тут будем сподіватися на підтримку влади
Загалом на розвиток матеріально-технічної бази закладів освіти області із загального і спеціального фондів бюджетів різних рівнів в минулому році використано 4,5 млн. грн., з яких 469 тис. грн. – кошти райбюджету. Зокрема:
· закуплено метало профіль для ЗОШ І-ІІІ ст. с. Межисить  60 тис.,  ЗОШ І-ІІ ст. с. Піски Річицькі   66 тис. 400 грн., дитячого садка НВК с. Здомишель    137 тис. грн. та пиломатеріали на суму 40 тис. грн.. 

-  своїми силами проведено поточний ремонт всіх шкіл на що було закуплено  фарби на суму 310 тис. грн.,  лаку на 40 тис. грн.. гіпсокартону на 48 тис. грн.. цементу на 15 тис. грн.. 

· було зароблено ремонт спортивних залів у НВК ЗОШ І-ІІІ ст. с Річиця, Заліси, смт. Заболоття на загальну суму 710 тис.грн.  
· було проведено переобладнання класу на музей та зроблено ремонт у НВК «ЗОШ І-ІІІ ст. –дит.сад.» с. Заброди,   на що було використано 70 тис. грн.. 

· паливно - мастильні матеріали -700 тис. грн.. 

· закуплено канцтоварів на суму : 150 тис. грн..

· миючих засобів на суму 90 тис. 700 грн. 

· спортивного інвентарю на суму -86 тис. грн.. 

· меблі у кабінет фізики у НВК гімназію № 1 вартістю 25 тис. грн., та інші  господарчі товари для потреб шкіл  на суму 900  тис. грн.. 

· демонтовано стару та встановлено нову  трубу у котельні НВК « ЗОШ І-ІІІ ст – дит.сад» с. Здомишель 177 тис. 800 грн.

· зроблено поточний ремонт системи опалення  та поточний ремонт котла Калвіс 240 на суму 72  тис. грн.. у НВК с. Здомишель
· виконано поточний ремонт котельні зі встановленням труби  та твердопаливного котла у НВК» ЗОШ І-ІІ ст. –дитячий садок» с. Комарово  на суму 212 тис. грн., реконструйовано твердопаливні котли в газових котельнях ЗОШ сіл Височне та Якушів  на суму 70 тис. грн., встановлено другий твердопаливний котел в НВК с. Кортеліси – 25 тис. грн..
·  зроблено по всіх школах поточні ремонти комп’ютерної техніки із заміною картриджів , фото барабанів, лазерів  тощо на суму 75 тис. грн.. 

  
У 2016 році нам необхідно продовжити виконання робіт із зміцнення навчально-матеріальної бази, впровадження енергозберігаючих заходів, створення належних санітарно-гігієнічних умов для учасників навчально- виховного процесу.
Підводячи підсумок нашої діяльності в минулому році, хочу зазначити, що, напевне, усіх, хто знаходиться в цьому залі, поєднують спільні завдання і цілі, любов, віра та відданість справі, якій ми служимо. Отож, саме від спільної роботи та активної взаємодії управлінської і методичної структур, за сприяння влади та за безпосередньою участю керівників навчальних закладів залежить успіх та результативність діяльності освітньої галузі району.
