Підсумкова колегія відділу освіти Ратнівської державної адміністрації

«Стан готовності загальноосвітніх навчальних закладів району до нового навчального року та впровадження державних стандартів початкової, базової та повної загальної середньої освіти»

    Шановні   колеги,  запрошені  та   гості  розширеного  засідання колегії відділу освіти державної адміністрації ! 

        Традиційно перед початком нового навчального року педагоги, налаштовуючись на роботу в новому навчальному році, підводять підсумки роботи у минулому році та ставлять перед собою завдання, які потрібно вирішувати у наступному навчальному році. 

        У 2012-2013 навчальному році зусилля відділу освіти, методичного кабінету за активної підтримки   районної державної адміністрації, районної ради, виконавчих комітетів сільських та селищних рад, педагогічних працівників були зосереджені на реалізацію пріоритетних напрямів розвитку освіти і спрямовували свою діяльність на виконання Конституції України, законів України в галузі освіти, реалізацію указів Президента України „Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування розвитку освіти в Україні ”, „Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні”, „Про заходи щодо забезпечення пріоритетного розвитку освіти в Україні”, основних положень Національної стратегії розвитку освіти в Україні на 2011-2021 роки, Національного плану дій щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010-2014 роки «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава», прийнятих розпоряджень голови обласної державної адміністрації, затверджених обласною радою цільових програм.

         Починаючи з минулого навчального року, розпочались процеси реформування змісту освіти. Наказом МОН України від 22.05.2012 року № 615 затверджено Базовий компонент дошкільної освіти. Це своєрідний державний стандарт змісту дошкільної освіти, який забезпечує єдиний освітній простір дошкільної освіти, містить норми і положення, що визначають державні вимоги до рівня розвиненості і вихованості дитини. Розпочалась підготовка дітей старшого дошкільного віку за програмою «Впевнений старт».

         У сучасних умовах розвитку держави дошкільна освіта набула пріоритетного значення. Одним із завдань соціальних ініціатив Президента України В.Януковича є створення упродовж 2013-2014 років 100 тисяч місць у дошкільних закладах, з метою охоплення дошкільною освітою не менше 80.0% дітей дошкільного вік.
          На сьогодні в районі функціонує 1 дошкільний навчальний заклад та 27 навчально-виховних комплексів, у складі яких діють дошкільні відділення. В них здобувають дошкільну освіту 1787 дітей, що становить 68,8% (міська місцевість 84%, сільська – 63,7%) від загальної кількості дітей віком від 3 до 6 (7) років.  (слайд 2)

        Багаторічний досвід роботи з підготовки до навчання в школі дітей старшого дошкільного віку забезпечує високі не лише кількісні, але і якісні показники. Різними формами такої підготовки охоплено 100 % старших дошкільників.  У населених пунктах, де відсутні дошкільні заклади,  підготовка до навчання в школі здійснюється у групах на базі загальноосвітніх шкіл. Такі групи визначено потенційним резервом для відкриття нових дитячих садків шляхом створення закладів з короткотривалим режимом роботи. 

        Забезпечення позитивної динаміки усіх вищезазначених показників досягнуто спільними зусиллями місцевих громад, органів місцевого самоврядування, органів виконавчої влади усіх рівнів. У  2012 році  відкрито додаткові дошкільні групи на 50 місць в навчально-виховних комплексах сіл Заліси,  Кортеліси  та  дошкільну групу короткотривалого перебування дітей  в с. Конище.  Однак, проблемою залишається , при наявності виготовленої проектної документації, початок добудов дошкільних груп у навчальних закладах сіл Жиричі, Видраниця,  Мельники-Річицькі . Упродовж минулого навчального року кількість вихованців в цілому збільшилась на 121 дитину. (слайд 3)
      Результати минулорічної роботи відзначені, а попереду нові горизонти, де нові малюки, які вже народились, з нетерпінням очікують на свої місця в дитячому садку. Станом на 01.06.2013 року, з урахуванням вивільнених місць, на обліку залишається 283 заяви батьків на влаштування дітей в ДНЗ віком від 3 до 5 років. 

В найближчій перспективі  – продовження  відкриття додаткових дошкільних груп. Зокрема, створення НВК в селі Якушів, за рахунок добудови 1 дошкільної групи, в НВК с.Велимче – 2 додаткові групи (за рахунок реконструкції частини старого приміщення школи), будівництво другого дитячого садка в селищі Ратне та інше.
       На виконання доручення Прем’єр-міністра України  електронна система реєстрації заяв батьків до кінця поточного року буде запроваджена в усіх ДНЗ області, в нашому районі також. Отже, завдання  районної цільової соціальної програми розвитку дошкільної освіти на період до 2017 року щодо комп’ютеризації ДНЗ стає досить актуальним. 

     Серед соціальних ініціатив Президента особливу увагу приділено дітям з вадами розвитку. Їх право на освіту, у тому числі і дошкільну, закріплено законом. На часі впровадження інклюзивної освіти, починаючи з дошкільного дитинства. Відповідні зміни у законодавстві знаходяться на розгляді у Верховній Раді, однак вже сьогодні треба вивчати потребу щодо кількості дітей, які можуть здобувати дошкільну освіту саме в такий спосіб.

     Особлива увага стану здоров’я дітей, забезпечення їх належним медичним супроводом. Типові штатні нормативи ДНЗ, які введено в дію з 2010 року, не приведені у відповідність до вимог, у зв’язку з обмеженим фінансуванням та суперечностями у діючому законодавстві. Однак на виконання доручення заступника голови облдержадміністрації О.І. Курилюка  знайшлись резерви для введення в районі 9-ти  посад медичних сестер в навчально-виховних комплексах. Тепер їх є 20.
     Шановні колеги! Кожний навчальний рік є певним етапом як у справі розбудови національної освіти, так і у професійній долі кожного учителя. Хто як не ми, педагоги, знаємо, що час не стоїть на місці. Реальність стрімко змінюється: суспільство інформатизується, Україна все більше інтегрується в світовий простір. Ці фактори ставлять перед освітою інші завдання, ніж 12 років тому. Держстандарти і навчальні програми мають відповідати вимогам часу, тобто в них мають бути закладені найновіші досягнення науки, технологій, педагогічної думки, новий освітній зміст. Можна ставити різні бали, поєднувати, роз’єднувати предмети, але якість освіти визначається новими стандартами, і вони не повинні бути чимось застиглим. 
        У Законі України «Про загальну середню освіти» говориться: «Державний стандарт загальної середньої освіти  – це зведення норм і положень, що визначають державні вимоги до освіченості учнів і випускників шкіл на рівні початкової, базової і повної загальної середньої освіти та гарантії держави у її досягненні».

     З 1 вересня 2012 року розпочалося впровадження нового Державного стандарту початкової загальної середньої освіти, затвердженого у квітні 2011 року. Розроблено і затверджено нові робочі навчальні плани, програми та підручники. Минулорічні учні першого класу розпочали вивчення першої іноземної мови, природознавства, а у цьому навчальному році для них вводиться курс «Сходинки до інформатики».

      Державний стандарт базової й старшої шкільної освіти, затверджено у листопаді 2011 року. Відтоді розпочалася робота над створенням нових навчальних програм для учнів 5 – 9 класів, які на даний час затверджені. Навчальні заклади отримали нові підручники для 2-го та 5-го класу. 

      Сутність змін у стандартах пов’язана з необхідністю впровадження компетентнісно спрямованої освіти. Реалізувати завдання, виголошені у стандартах, можна за умови, якщо навчально-виховний процес в школі буде «спрямовано на розвиток активності, самостійності, творчих можливостей кожного школяра, оскільки суспільство потребує особистостей, здатних свідомо діяти, приймати власні рішення, швидко адаптуватися до змін».

     Зміст середньої освіти є складною багаторівневою системою, що складається з 7 освітніх галузей, десятків навчальних предметів і сотень виховних заходів. Це 12 тисяч тем уроків, які повинен опановувати український учень протягом усього шкільного курсу навчання.

     Основною особливістю нового Державного стандарту є орієнтація вимог до рівня підготовки випускників на досягнення компетентностей. Зміни стануть можливими лише, якщо збагнути, що традиційною метою шкільної освіти завжди було оволодіння системою знань, основами наук. Але знання не завжди віддзеркалюються в діях. Наукою доведено, що для життєвого успіху необхідні не самі знання, а вміння їх застосувати відповідно до конкретної життєвої ситуації. «Дослідження, проведені психологами Гарвардського університету, показали, що успіх на 85% залежить від особистісних якостей, правильного вибору лінії поведінки, і лише на 15% визначається наявними знаннями». Таким чином, необхідність змістити акценти в освіті із засвоєння фактів на оволодіння способами взаємодії зі світом призводить до осмислення необхідності змінити характер навчального процесу та способів діяльності учнів.

      Потрібно зауважити, що реалізація стандарту потребує змін у діяльності вчителя, виконання нових функцій у процесі професійно-педагогічної роботи в сучасній школі: функції сприяння навчанню учнів; функції проектування спільно з учнем індивідуального освітнього маршруту; управлінської функції. Опанування цих та інших функцій, формування готовності вчителя до роботи в умовах запровадження нового Державного стандарту, підвищення їх професійної компетентності – ці та інші завдання стоять наразі перед учительською спільнотою та методичною службою.

   Шановні присутні! Як і вбудь-якій іншій галузі, в освіті успіх вирішують кадри. (слайд 4) Створення стабільних, творчо працюючих колективів з високим рівнем функціонування науково-методичної роботи – одне з головних завдань, що постійно в полі зору відділу освіти. Як результат, район має достатній кадровий потенціал. Всі навчальні заклади в повному обсязі забезпечені педагогічними кадрами. Бажаючих працювати в школі є значно більше, ніж маємо можливість працевлаштувати. (слайд 5)

    Упродовж багатьох років була і залишається проблема навантаження сільських вчителів. Щорічне зменшення контингенту дітей та збільшення кількості вчителів пенсійного віку призводить до збільшення чисельності педагогів, які працюють з неповним тижневим навантаженням. В минулому навчальному році навантаження вчителя становило 14,8 год. в порівнянні  16,5 в 2010р. В 2012-2013 навчальному році в закладах освіти працювало 68 педагогів пенсійного віку, що на 44 відсотки більше, ніж у 2005. Середнє тижневе навантаження вчителів-пенсіонерів 11,7 год, а це досить високий показник, який не дає можливості збільшити тижневе навантаження молодим педагогам.  

          Зміцненню кадрового потенціалу сприяє призначення в заклади району молодих спеціалістів. Лише в цьому навчальному році до нас прибуло 78 випускників вузів І-ІІ та ІІІ-ІV рівнів акредитації, з яких 30 навчались за цільовими направленнями відділу освіти і з ними будуть укладені трьохсторонні угоди. 
       Проблемним на сьогодні залишається в районні введення в штатні розписи навчально-виховних закладів посад практичних психологів, соціальних педагогів та вчителів-логопедів.
       Шановні освітяни! На виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 27.02.2013 року № 218 «Про вивчення стану готовності загальноосвітніх навчальних закладів до впровадження Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти» протягом 17-19 червня 2013 року в області проведено Всеукраїнську акцію «Нові стандарти – нова школа»,  в якій взяли участь делегації  з усіх районів та міст обласного значення. Наш район відвідала делегація Любешівського району, а ми ознайомилися з робото сусіднього Камінь-Каширського району. Під час Акції вивчено стан готовності  загальноосвітніх навчальних закладів  до впровадження Державного стандарту. Аналогічна робота була проведена і в нашому районі .14-15 серпня відбулись кущові об’їзди закладів освіти району делегаціями директорів. Під час підведення підсумків було відзначено доцільність проведення Акції та високий рівень її організації; належний стан підготовки загальноосвітніх навчальних закладів району до впровадження нового змісту Державного стандарту. Хочеться відзначити найкращу підготовку до нового навчального року такі заклади освіти: НВК сіл Велимче, Датинь, Замшани, Видраниця, Залухів, Здомишель, С.-Оріхові, Конище, М.-Річицькі, Язавні, ЗОШ с. Адамівка.
       Однак, запровадження оновлених Державних стандартів вимагає нових підходів до питання комп’ютеризації шкіл. Впровадження з 1 вересня 2013 року інформатики у 2 та 5 класах ставить нові вимоги до оснащення шкіл комп’ютерною технікою. Ми повинні забезпечити школи необхідною кількістю комп’ютерів та підготувати учителя до роботи за оновленим змістом навчальних програм, навчити їх використанню інформаційно-комп’ютерних технологій. Питання комп'ютеризації закладів та установ освіти давно вже не є проблемним в нашому районі. Протягом минулого навчального року практично завершено  комп'ютеризацію закладів та установ освіти, включаючи і школи  І ступеня. (слайд6) Всього парк комп'ютерної техніки нараховує 558 одиниць, з яких 406 розміщені в навчальних кабінетах та 152 в адміністративних приміщеннях.
Кожна школа району забезпечена одним або кількома мультимедійними проекторами, в 6 школах наявні 9 інтерактивних дошок. Всього парк мультимедійного обладнання в школах району нараховує 77 одиниць.

        В минулому навчальному році запрацювали сайти закладів освіти І-Ш та І-ІІ ступеня. Можна відмітити добру організаторську роботу щодо функціонування сайтів директорів НВК сіл Видраниця (Авдіюк В.В.), Гірники (Ковч О.М.), Заліси (Карпук В.С.), Поступель (Нікончук С.А.), Річиця (Трофімук В.А.), обох  ратнівських шкіл(Власюк К.П. та Рудчик І.М.), ЗОШ І-ІІ ст. с. Піски-Річицькі (Костючик М.А.), ДНЗ №1 смт Ратне (Оніщук Г.В.), МНВК (Капітула М.Л.) та деяких інших. Проте, робота сайтів більшості закладів та установ потребує вдосконалення і, головне, систематичності. Разом з тим, звертаю увагу на недопустимість затримки оплати послуг Інтернет-провайдерів, як наслідок, відсутність підключення до мережі Інтернет в багатьох школах. Це веде до невиконання програм курсу інформатики, неможливості використання ресурсів мережі учнями та вчителями, зриву процесу електронного документообігу. Особливо важливим стає це питання зараз, коли ми починаємо заповнювати Єдину державну базу даних освіти через програмний комплекс «Курс. Освіта». Зауважу, що відповідальність за подання достовірної інформації навчальними закладами до Єдиної державної бази даних освіти лежить на керівниках навчальних закладів.

       Подальше впровадження комп’ютерних технологій у навчальний процес вимагає відповідно більшої готовності педагогічних працівників до використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчанні та осучаснення самого обладнання.(слайд 7) Тому зобов’язуємо  продовжити навчання за дистанційними курсами «Цифрові технології», «Вчителі в он-лайні», програмами «Microsoft. Партнерство в навчанні», «Інтел. Навчання для майбутнього». Особливо це стосується закладів освіти сіл Броди, Язавні, де відсоток навченості зокрема за програмою «INTEL. Навчання для майбутнього» не перевищує 60% при районному показнику 95%, а в ЗОШ І-ІІ ст. с. Краска тільки 20%, що тягне район донизу.
     Шановні колеги! Нові державні стандарти початкової, базової та повної загальної середньої освіти виконують функцію інструменту модернізації освіти: забезпечують створення єдиного освітнього простору; посилюють регламентуючу роль школи в системі неперервної освіти; забезпечують еквівалентність здобуття загальної середньої освіти у різних формах; приводять зміст шкільної освіти у відповідність з потребами часу, завданнями.

     У 2012-2013 н.р. в районі працювало 39 загальноосвітніх навчальних закладів, 27 з них в складі навчально-виховних комплексів "школа-дитячий садок.  Всього в районі здобували загальну середню освіту 7365 учні, що на 7 дітей менше, ніж у минулому навчальному році. На поточний навчальний рік мережа шкіл не змінюється, але очікується деяке збільшення кількості учнів до 7595 чоловік.(слайд 8) Ця тенденція намічалася вже давно і пов’язана, в першу чергу, із збільшенням кількості першокласників порівняно з кількістю випускників. В цьому році очікуємо 826 першокласників (в минулому – 748) і поряд з цим сподіваємось на якнайвищий процент набору у 10 клас (очікуємо 667 проти 583). 

      Загальна кількість дітей є, практично, єдиним фактором, від якого залежить обсяг фінансування освітньої галузі. Крім того, він безпосередньо впливає на наповнюваність класів та розмір педагогічного навантаження. Середня наповнюваність шкіл району  в минулому навчальному році складала 188,8  учнів (а в 2011-2012 н.р. – 189 учнів), що постійно є найвищим показником в області. 
       Шановні керівники! Ми з вами мусимо дуже серйозно підійти до питання прийому  учнів до 1-х та 10-х класів, щоб кожній дитині було забезпечено її конституційне право на освіту. У нашому районі в кожному навчальному закладі   І-Ш ступеня навчалося більше 100 учнів. Найменша наповнюваність в цьому році передбачається знову ж таки в НВК с. Залухів – 103, НВК с. Поступель – 108, НВК с.  Датинь – 124 і  у ЗОШ  с. Межисить – 105 учнів. Серед закладів І-ІІ ступеня найменшими є школи сіл В.Щитинська – 18 учнів, Зоряне – 30, Краска – 45, причому у всіх названих школах це дещо більше, ніж в минулому році. Проблемними щодо кількості учнів є початкові школи, крім школи у селі Підгір'я.  12 учнів навчатиметься  у Адамівській школі, 14 – у Доманівській  (було відповідно 11 і 12 учнів).  

        Кількість класів з 434 збільшиться на 6. Кількість малочисельних і малокомплектних шкіл не зміниться. В районі і надалі працюватиме 5 шкіл І-ІІ ступеня та 1 НВК І-ІІІ ступеня с. Датинь, в яких є не всі класи, тобто неповнокомплектні. Решту сільських навчальних закладів (крім НВК сіл Гірники, Жиричі, Велимче, Самари, Річиця, Тур) можна вважати однокомплектними. Середня наповнюваність класів очікується 17,3 учня, що є на 0,1 більше, ніж у минулому році і знову ж буде одним з найвищих показників серед районів області. 

        Ми з Вами уже давно відмовились від формування «класів-комплектів».  Там, де кількість учнів не дозволяє сформувати клас, діти об’єднуються для навчання в групи по 2-4 учні, що дає можливість більш ефективно використати навчальний час, та виконати навчальні програми. Такі групи планується сформувати у 7 школах, в тому числі у всіх початкових. Проте ми свідомо не йдемо на подальшу оптимізацію мережі шкіл. Адже  головним в цьому процесі є не тільки економічні та фінансові проблеми, але й позиція батьків, які на сьогодні досить активно включаються в життя школи, приймають активну участь, як в управлінні навчально-виховним процесом, так і в зміцненні навчально-матеріальної бази закладів, підготовці до нового навчального року і за це миїм дуже дякуємо. 
       На сьогоднішній день в районі проатестовано 22 навчальні заклади, з них  ЗОШ № 2 смт Ратне, НВК № 1 смт Ратне та НВК с. Велимче – на високий рівень, ЗОШ с. Краска – на середній, решта на достатній. В процесі вивчення перебувають атестаційні матеріали НВК смт Заболоття. З метою повного виконання плану атестації закладів освіти району необхідно кардинально активізувати дану ділянку роботи. Атестацію решти навчальних закладів ми маємо завершити у 2014 році.
       Сьогодні настав час нових підходів до організації навчально-виховного процесу в  старшій школі, яка функціонує як профільна. (слайд 9)
      У 2012-2013 навчальному році профільне навчання було запроваджено в усіх 24 навчальних закладах  І-ІІІ ступеня, яким було охоплено 1112 (94,5 %) старшокласників. Найбільш поширеним залишається технологічний профіль навчання з професійною підготовкою на базі МНВК, де навчалося 513 учнів з 16 навчальних закладів району за програмами: «водій автотранспортних засобів категорій  С, С1», «тракторист», «оператор комп’ютерного набору», «кравець», «діловод». 

         Збільшено в порівнянні з попереднім навчальним роком  кількість класів філологічного, природничо-математичного, суспільно-гуманітарного  напрямків.  

        Важливим етапом допрофільної підготовки є запровадження поглибленого вивчення окремих предметів у 8-9 класах. У 2012-2013 навчальному році 772 учні (на 160 більше, ніж у минулому) у 28 навчальних закладах (було у 22) поглиблено вивчали:  українську мову та літературу, математику, інформатику, біологію, географію, хімію, іноземну мову. В більшості навчальних закладів прослідковується наступність між допрофільною підготовкою та профільним навчанням, вводяться факультативи та курси за вибором відповідно до профілів навчання. (слайд 10)
        До початку навчального року потрібно детально  проаналізувати загальну картину  профілізації в школах з тим, щоб зберегти наступність у викладанні предметів з допрофільної та профільної освіти. 

       Протягом всього періоду запровадження профільного навчання в районі так і не були створені класи зі спортивним та художньо-естетичним профілями. До організації спортивного профілю не залучається дитячо-юнацька спортивна школа, хоча можливості для цього, зокрема в селищі Ратне.

     Матеріально-технічна база закладів освіти, рівень оснащення відповідних предметних кабінетів не завжди в повній мірі відповідають потребам ефективного навчального процесу із запроваджених у школах профілів та положенню про відповідний навчальний кабінет.  Хоча ми нерідко проводимо оплату за навчальні кабінети, майстерні, спортзали навіть у таких випадках. В умовах обмеженого фінансування в цьому році, я вимагаю від Вас, шановні директори, переглянути свої рішення щодо оплати за кабінети, в разі потреби провести повторну їх атестацію, паспортизацію і лише тоді повертатися до цього питання, коли вчитель забезпечить виконання всіх вимог. Адже кожен конкретний випадок – це приблизно 150-200 гривень бюджетних коштів на місяць. 
         Шановні колеги! Актуальним напрямом роботи у 2013 році, який проголошено Роком дитячої творчості, залишається пошук, розвиток і підтримка обдарованої учнівської молоді. В районі створено систему роботи з розвитку інтелектуального потенціалу учнівської молоді.  Вихованці нашого району постійно результативно приймають участь в обласних олімпіадах, турнірах, конкурсах. Так на  обласних олімпіадах в січні-лютому цього року виступало 60 учасників.  34 з них здобули перемоги,  причому  3  – перші місця. 

         2 учні району брали участь в ІУ (Всеукраїнському) етапі  учнівських олімпіад.

       4 перемоги завоювали діти на обласних конкурсах знавців рідної мови ім. П.Яцика та Т.Шевченка: одне – перше та три –  третіх. 

      У загальноосвітніх навчальних закладах сіл Видраниця, Гута, Велимче, Заброди, НВК №1 смт. Ратне  працювало 7 секцій Волинської обласної Малої академії наук. У 2013 році 5 учнів, які захищали наукові роботи в м. Луцьку, здобули перемоги: три  третіх місця  та два  перших.  Грицевич Іван, учень ЗОШ № 2 смт Ратне, виборов ІІІ місце на Всеукраїнському конкурсі-захисті наукової роботи з фізики у м. Київ.

     Результативною є участь школярів району у математичних, літературних, природничих, краєзнавчих та мистецьких конкурсах. 

    Щорічно результативна праця учнів та педагогів відзначається районною владою.  8 травня цього року проводилось районне свято «Сузір’я талантів», на якому 4 учні були нагороджені стипендіями голови районної ради та голови РДА по 600 грн., ще 45 учнів отримали грошову винагороду від 100 до 520 грн. За результативну роботу з розвитку творчої обдарованості 43 педагоги заслужили щомісячні надбавки протягом 2013-2014 н.р. від 5 до 50 %.

        Однак, поряд з позитивними результатами конкурсу маємо питання, над якими потрібно працювати: це – розширення секцій районного відділення МАН з  технічних та комп’ютерних наук,  проведення конкретних заходів щодо ширшого залучення учнів до науково-дослідницької роботи секцій технічного напрямку та комп’ютерного програмування.

      На сьогоднішньому заході хотілося б відзначити навчальні заклади, що протягом року досягли найбільших результатів на олімпіадах та інтелектуальних конкурсах, це:  НВК № 1 , ЗОШ № 2  смт Ратне, НВК сіл Замшани , Жиричі, Видраниця, Велимче .
       Відділу освіти, методичному кабінету, керівникам навчальних закладів слід надалі вживати дієвих заходів щодо запровадження сучасних методик виявлення, навчання, виховання та соціально-педагогічної підтримки обдарованих учнів. 

     Шановні присутні!
 На сьогоднішній день пріоритетними напрямками діяльності є раннє виявлення дітей з вадами психофізичного розвитку, визначення для них оптимальних форм допомоги. Сьогодні особливої значущості набуває проблема інклюзивної освіти дітей з особливими освітніми потребами та їх інтеграції в загальноосвітній простір. Запорукою успішної реалізації моделі інклюзивної освіти є ефективна співпраця педагогів, батьків, учнів та громадськості. Саме з цією метою відділом освіти запроваджено системну організаційно-методичну, консультативно-роз’яснювальну роботу серед керівників навчальних закладів, педагогічних працівників, громадськості, батьків щодо забезпечення права дітей з особливими потребами на освіту. 

     Так, вже з 1 вересня у навчално-виховних комплексах №1 селища Ратне та  села Жиричі буде запроваджено класи з інклюзивним навчанням. У зазначених закладах забезпечено безперешкодний доступ до навчальних приміщень, створено  належні умови для  навчання та виховання учнів із порушеннями  розвитку. З метою забезпечення соціально-педагогічного супроводу дітей з особливими освітніми потребами передбачається  введення додаткової посади  вихователя (асистента вчителя).

             Шановні освітяни! Важливою складовою навчально-виховного процесу є забезпечення виконання державних програм щодо організації патріотичного, громадянського, морального виховання учнів. Педагогічні колективи проводять конкретні заходи з розвитку особистості дитини, постійно перебувають у творчому пошуку інноваційних технологій виховного процесу. 

       З метою сприяння розвитку лідерського потенціалу учнівської молоді, реалізації проблеми соціалізації особистості учнів, впродовж навчального року у загальноосвітніх навчальних закладах району функціонувало 45 дитячих учнівських організацій.  Змістовною була діяльність учнівського самоврядування у НВК №1 смт Ратне , НВК сіл Видраниця, Комарове, Замшани, М.Річицькі. 
       Пріоритетним напрямком залишається волонтерський рух. Впродовж 2012/2013 навчального року у навчальних закладах району функціонували  волонтерські загони.  Пріоритетними напрямками роботи юних волонтерів є піклування про людей похилого віку, одиноких, ветеранів Великої Вітчизняної війни, вдів, дітей з особливими потребами, догляд за братськими могилами, обелісками та пам’ятниками загиблим воїнам, пошукова робота тощо. Учнівські загони «Милосердя» – активні учасники благодійної акції «Поспішаймо робити добро», за підсумками якої зібрано 5776 грн.  
          Належну увагу виконанню Плану заходів Міністерства освіти і науки України щодо профілактики правопорушень серед дітей та учнівської молоді, формування громадянської культури та підвищення рівня толерантності, розвитку духовності, утвердження принципів загальнолюдської моралі, формуванню здорового способу життя приділяють педагогічні колективи НВК сіл Видраниця, Заліси, Датинь, П.Річицькі, М.Річицькі. (слайд 11) Станом на 01.07.13 р. в навчальних закладах району на внутрішкільному обліку учнів з девіантною поведінкою перебуває 33 учні; на обліку в органах внутрішніх справ у І-ІІ кварталі 2013 – 6 учнів, проте за аналогічний період минулого року – 11 учнів. Скоєно злочинів учнівською молоддю: за І-ІІ квартал 2013 року – 1 злочин, у 2012 році – 2 злочини. Нажаль, злочин у  ІІ семестрі 2013 року скоїв учень НВК с. Здомишель.(слайд  12)

 Основною причиною дитячої злочинності є безконтрольність з боку батьків, необмеженим перебуванням дітей у вечірній час, та навіть у нічний, у місцях сумнівних розваг, що  формують стереотип аморальної поведінки. 
  Тому керівникам, педагогічним колективам навчальних закладів необхідно працювати над покращенням результативності превентивного виховання, підвищенням професіоналізму класних керівників, підготовки їх до роботи з «проблемними» дітьми. Слід акцентувати увагу на роботі з батьками, особливо з функціонально неспроможними, неблагополучними сім’ями, у яких виховуються діти; на виявленні причин і умов, які сприяють поширенню антигромадських проявів серед підлітків та спільними зусиллями попереджувати їх. 

       Важливу роль у підготовці дітей до здобуття професії, розвитку їх творчих здібностей відіграють позашкільні заклади системи загальної середньої освіти. Упродовж 2012/2013 навчального року  5438 школярів району були учасниками 334 гуртків науково-технічної, туристсько-краєзнавчої, еколого-натуралістичної, декоративно-вжиткової творчості.  (слайд 13)

       Вихованці позашкільних навчальних закладів району є активними учасниками та призерами обласних конкурсів, змагань, фестивалів.  

      Наше завдання сьогодні – не тільки зберегти систему позашкільної роботи,  а й розширити гурткову роботу, особливо в сільській місцевості, щоб кожен учень мав можливість займатись своєю улюбленою справою.

        Шановні колеги! На виконання вимог Державної Програми «Шкільний автобус», яка діє з 2003 року, щодо забезпечення у сільській місцевості регулярного безоплатного підвезення до місця навчання і додому учнів та педагогічних працівників, в районі створено необхідні умови для безпечного, регулярного і безоплатного перевезення учнів, дітей та педагогічних працівників сільської місцевості.(слайд 13)

          За цей час в районі придбано 12 автобусів з них: 6 – за кошти державного та 6 – місцевого бюджетів. Причому, тільки за період з липня 2012 по липень 2013 року за кошти державного бюджету в район надійшли 4 автобуси. Для забезпечення якісного перевезення дітей та педагогічних працівників, які обслуговуються рейсовим транспортом, для заміни автобусів, які мають тривалий термін використання необхідно придбати ще 6 шкільних автобусів.

        В минулому навчальному році до 16-ти навчальних закладів було організованого підвезення 412 учнів. З них: 259(62,9 %) школярів – шкільними автобусами, 140(34,1 %) – рейсовими автобусами, згідно укладених угод, 13(3%) –орендованим транспортом. Крім того 5 автобусів здійснювали перевезення 460 учнів для навчання в МНВК та в зворотному напрямку.

         Важливим завданням Програми «Шкільний автобус» є також підвезення педагогічних працівників сільської місцевості. У 2012/2013 навчальному році до закладів освіти доїжджали 177 педагогічні працівники. З них 39(22%)мали змогу добиратись шкільними автобусами. Однак, про безкоштовний підвіз рейсовими автобусами потурбувались тільки у НВК с.Залухів та у закладах, які перебувають на балансі відділу освіти (20 педпрацівників). Звертаю на це питання увагу керівників закладів освіти.

        Оскільки за останні роки автопарк шкільних автобусів значно збільшився, то перед районним відділом освіти, органами місцевого самоврядування, на балансі яких знаходяться транспортні засоби, гостро стоїть питання щодо забезпечення належного технічного обслуговування наявного автопарку: будівництво гаражів, укладання угод зі станціями технічного обслуговування, сервісними центрами щодо технічного обслуговування та післягарантійного ремонту, введення посад механіків, здійснення навчання водіїв шкільних автобусів проведенню щоденного технічного огляду, забезпечення періодичного навчання медичних працівників методам проведення перед рейсових та післярейсових медичних оглядів водіїв. 

        Розвиток фізичної культури та спорту в районі - один із найпріоритетніших напрямків роботи установ і закладів освіти. Система фізкультурно-оздоровчої роботи, яка склалася в районі, дозволяє керівникам навчальних закладів на місцях залучити значну частину молоді, в тому числі з неблагополучних сімей, до регулярних занять фізичною культурою і спортом у позанавчальний час.

          Юні спортсмени ДЮСШ взяли участь в усіх обласних змаганнях, на які були офіційно запрошені за програмо «XІ Спортивних ігор школярів Волині». Зокрема, взяли участь у змаганнях з баскетболу (хлопці), волейболу (дівчата), волейболу (хлопці), футболу, легкої атлетики, «Старти надій», «Нащадки козацької слави», легкоатлетичного кросу, настільного тенісу. Гарний результат показала у змаганнях «Зірниця» команда Ратнівського району, посівши І місце. На змаганнях з баскетболу «Волинь спортивна 2013», які проходили у м. Луцьку вихованці тренера Повха О.В. та Грушовця В.В. зайняли ІІІ місце. 
          На базі Ратнівської ДЮСШ був проведений традиційний турнір з міні-футболу серед юнаків, в якому взяли участь 6 команд Волинської області. Перше місце виборола команда Ратнівської ДЮСШ (тренер Остапук В.І.). У м.В.- Волинському на змаганнях «Шкіряний м’яч» друге місце в області зайняли вихованці Копишинського Ю.В.
         У Ратнівській ДЮСШ   відновлено роботу відділення вільної боротьби та дзюдо, вихованці тренерів Мілєхіна С.М. та Свіржевського О.М. неодноразово займали призові місця на обласних змаганнях та турнірах.
        У районі були проведені «Спортивні ігри школярів району».   Переможцем в 2012 році у загальнокомандному заліку стала команда НВК с.Тур, ЗОШ  №2 смт Ратне –   на другому місці, команда НВК с. Гірники – на ІІІ. Серед шкіл І-ІІ ступеня була проведена районна Спартакіада. Перемогла у загальнокомандному заліку команда НВК с.М.-Річицькі. «Спортивні ігри школярів району - 2013» ще тривають, а їх підсумки будуть підведені у грудні місяці.  
         Шановні колеги! Харчування є і залишається одним із основних фізіологічних процесів, який впливає на стан здоров’я людини, особливо в дитячому віці. Тому зрозуміло чому така увага приділяється з боку владних структур, контролюючих органів даному питанню.

        В районі приділяється постійна увага питанню щодо захисту прав дітей на якісне харчування. У всіх навчально-виховних закладах харчування школярів та дітей дошкільного віку здійснюється відповідно до вимог чинного законодавства. Усіма видами харчування в минулому навчальному році було охоплено 99,4 % учнів від загальної кількості. За кошти місцевого бюджету харчувалися 100-відсотково учні 1-4 класів, діти з малозабезпечених сімей з розрахунку 5.0 грн. на 1 дитину в день та діти-сироти і діти, позбавлені батьківського піклування, з розрахунку 7.0 грн. на 1 дитину. Решта дітей купували обіди за кошти батьків.

     Вирішеним в районі є питання організації гарячого харчування учнів загальноосвітніх шкіл І ступеня сіл Підгір’я, Доманове, Адамівка, які одержували щоденно гарячі обіди, що готувалися відповідно на базі навчально-виховних комплексів «загальноосвітня школа – дитячий садок» сіл Щедрогір,Млинове та загальноосвітньої школи с. Зоряне.       
     На постійному контролі питання виконання норм харчування на 1 дитину в день, затверджених Постановою Кабінету міністрів України  від 22 листопада 2004 року № 1591 ( із змінами). З минулого навчального року всі школи працюють за Єдиним меню, що,безперечно, вплинуло на рівномірність виконання норм харчування в розрізі найменувань продуктів. Середній показник виконання норм харчування за  І півріччя 2013 року по шкільному підрозділу становить 93,5 %, по дошкільному – 84,1%. 

      Основні постачальники продуктів харчування визначені на засіданнях комітетів з конкурсних торгів на договірній основі. Тендерні закупівлі продуктів харчування проводяться лише на м'ясо. 

     Перевагу надано місцевим виробникам, підприємствам області: ПП Трачук Н.М. (Самарівська хлібопекарня), ПрАТ « Ковельські ковбаси», ПП «Лабіринт плюс», постачальникам-посередникам з найнижчими ціновими пропозиціями серед учасників конкурсу.  
      Поліпшенню якості харчування та його здешевленню частково сприяє розвиток підсобних господарств та наявність орної землі, де вирощуються овочі першої необхідності. Майже половина навчальних закладів в минулому році забезпечили шкільні їдальні власне вирощеними овочами в асортименті та картоплею у відповідності до потреби.

     Матеріально-технічна база харчоблоків освіти є достатньою, відповідає вимогам санітарного законодавства. У цьому році придбано холодильно-технологічного устаткування, кухонного та столового посуду на суму близько 50 тис. грн.  
     Важливим для здоров’я дітей є також організація  їх повноцінного літнього оздоровлення та відпочинку. Так, на виконання розпорядження голови районної державної адміністрації від 07.05.2013 р. № 131 «Про організацію і проведення оздоровлення та відпочинку дітей у 2013 році», відповідного наказу  відділу освіти, з метою забезпечення змістовного відпочинку дітей в період літніх канікул в районі було організовано роботу 39 таборів з денним перебуванням  дітей на базі 36 загальноосвітніх навчальних закладів. Відпочивали в них протягом 14 робочих днів 3688 дітей ( що на 176 дітей більше у порівнянні з минулим роком),  або 54/,5 % від загальної кількості учнів 1-10 класів.  Але це ще не показник. На наступний навчальний рік обсяг оздоровлених дітей маємо збільшити до 70 %.
          Вартість одного дітодня склала 8-10 грн. Всього на відпочинок дітей в таборах використано 459860 грн. бюджетних коштів (2012 рік – 436 300). 
         Кращою за результатами огляду-конкурсу визнано роботу таборів з денним перебуванням, які працювали на базі навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа I-III ступеня № 1 – гімназія» смт Ратне, навчально-виховних комплексів «загальноосвітня школа – дитячий садок» сіл Видраниця, Броди, Самари, Тур, Сільце та загальноосвітніх шкіл сіл Щитинська Воля, Краска, П-Річицькі.


Одним із головних чинників успішної роботи освітянської галузі є зміцнення матеріально-технічної бази закладів освіти. Сьогодні з впевненістю можна констатувати, що до нового навчального року підготовлені всі навчальні заклади. На ці цілі було витрачено майже 2 млн. грн. бюджетних коштів, однак зазначена сума, в основному, з трудом фінансувалася Держказначейством.

           В цьому підготовчому періоді варто відмітити ініціативність і особливу відповідальність переважної більшості голів селищних та сільських рад, директорів навчально-виховних закладів при дієвій підтримці керівників району.

Аналізуючи капітальні ремонти, слід відмітити поточний ремонт системи опалення НВК смт. Заболоття на суму 54,6 тис. грн. (заміна старих ополювальних приладів), НВК № 1 смт. Ратне на суму 36,8 тис. грн. (заміна внутрішньої системи опалення та промивання теплових носіїв). За рахунок місцевого бюджету було проведено ремонт даху НВК с. Жиричі на суму 135 тис. грн. та ремонт каналізації НВК с. Замшани на суму 12 тис. грн. 

          На даний час ведуться роботи по добудові 4 класних кімнат та внутрішніх туалетів НВК с. Поступель, що становить в кошторисній вартості 1374 тис. грн., і тут також існує проблема з оплатою уже виконаних робіт генпідрядником будівництва. 

           Було облаштовано внутрішні санвузли в таких закладах освіти району: ЗОШ с. Краска ( на суму 9,5 тис. грн..), ЗОШ с. Зоряне ( на суму 8,9 тис. грн..), ЗОШ с. Адамівка ( на суму 9,2 тис.грн.), НВК с. Самари-Оріхові (на суму 210 тис. грн.), розпочато роботи в НВК с. Млинове, ЗОШ с. Височне. Там, де не було фізичних або матеріальних можливостей для обладнання внутрішніх санітарних кімнат, проводиться утеплення надвірних споруд.

     
Значна увага приділялась подальшому запровадженню енергозберігаючих технологій. Зокрема, було замінено 77 вікон на енергозберігаючі, в основному за рахунок фонду Степана Івахіва «Патріот Волині», та коштів місцевого бюджету: НВК с. Заліси (21 вікно на суму 45 тис.грн), НВК с. Гута (14 вікон на суму 32,5 тис. грн.), НВК с. Млинове (28 вікон на суму понад 42 тис. грн.), ЗОШ № 2 смт. Ратне (в приміщенні їдальні замінено 14 вікон на суму 35,8 тис. грн.). 

           Котельне господарство навчальних закладів  становить  46 котелень та паливних, які на сьогоднішній день готові до роботи в опалювальний сезон 2013-2014 років, за винятком проведення  технологічно-запланованих вимірів та наладок технологічного господарства котелень. Поряд з цим тривають роботи по встановленню другого твердопаливного котла у НВК № 1 смт. Ратне.    На жаль, не розпочалися роботи по реконструкції паливної в НВК с. Прохід, заміні тепломережі в НВК с. Кортеліси.

          На сьогоднішній день заклади освіти району вже забезпечені твердим паливом на 50 %  до потреб опалювального сезону, на що  витрачено 989 тис. грн.


Окремо сьогодні хочеться відмітити традиційну активність батьків щодо підготовки навчальних закладів до нового навчального року. Адже уже декілька років поспіль ремонт класних кімнат проводится виключно руками батьків та за їх кошти.

         Шановні учасники колегії!

         Модернізація і розвиток освіти повинні набути випереджального безперервного характеру, гнучко реагувати на всі процеси, що відбуваються в Україні та світі. Підвищення якісного рівня освіти має бути спрямовано на забезпечення економічного зростання держави та розв'язання соціальних проблем суспільства, дальше навчання і розвиток особистості. Якісна освіта є необхідною умовою забезпечення сталого демократичного розвитку суспільства.

        На завершення доповіді хочу побажати вам плідної праці у новому навчальному році, здоров’я і творчої наснаги у вирішенні поставлених перед освітою завдань.

