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Доповідь 
«Про підсумки розвитку освітньої галузі району у 2014 році та завдання щодо реалізації освітньої політики на 2015 рік»
Шановні учасники розширеного засідання колегії! 
Зміни в політичному та соціально-економічному житті нашої країни, зростаючі вимоги суспільства до якісної освіти спонукають як до радикальних реформ в українській освіті, так і до поступових кроків для її удосконалення. На сьогодні триває реформування освітньої галузі нашої держави, мета якого – зробити Україну розвиненою європейською державою, забезпечити постійне нарощування свого науково-освітнього потенціалу.
Освіта є основою прогресу людства. В зв’язку з цим перед освітянами стоїть завдання формування в молодих українців таких якостей, як: прагнення до навчання впродовж усього життя; постійний пошук найкращих шляхів розв’язання життєвих проблем; готовність своєю навчальною, а потім і фаховою, працею закласти підмурівок власного соціального успіху і зробити внесок у громадську, державну справу.
   
Робота відділу освіти та дирекцій навчально-виховних закладів у 2014 році була направлена на задоволення освітніх запитів громадян щодо здобуття повної загальної середньої освіти, покращення якості освітнього середовища, забезпечення соціального захисту учасників навчально-виховного процесу. 
У районі проведено значну роботу з виконання завдань із розвитку освіти, визначених у Конституції України, Законах України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту»,   Указів Президента України постанов Верховної Ради та Кабінету Міністрів України в галузі освіти.  Зусилля органів управління освітою, науково-методичної служби за активної підтримки районної державної адміністрації та районної ради, громадян району, депутатів усіх рівнів, були зосереджені на реалізацію пріоритетних напрямів розвитку освіти,  подолання наявних проблем, вирішення перспективних завдань.
 
Усі напрацювання в галузі освіти стали можливими завдяки глибокому розумінню керівництвом держави, області, району необхідності оновлення освіти. Нові кроки в розвитку освіти будуть пов‘язані з посиленням ролі місцевих органів виконавчої влади, місцевого самоврядування, із залученням громадян до вирішення назрілих питань.

Слайд 1.   Постійна увага з боку відділу освіти, районної влади та органів місцевого самоврядування приділяється розвитку дошкільної освіти в районі. Питання дошкільної освіти періодично заслуховуються на засіданнях виконкомів, сесіях сільських і селищних рад, розглядається на колегіях відділу освіти, обговорюється на нарадах керівників ДНЗ і НВК .           

        Станом на 01.01.2015 року в районі функціонують  1 дошкільний навчальний заклад (12 вікових груп), 27 навчально-виховних комплексів, в складі яких є дошкільні відділення (67 дошкільних груп). Відзначається щорічний стабільний ріст охоплення дітей дошкільною освітою. Слайд 2. Сьогодні у ДНЗ і дошкільних групах НВК освіту здобувають 1810  дітей. Це  становить 44,1 % від загальної кількості дітей віком  1 - 6 років , або 74,2% - від 3 до 6 років ( у минулому році 42%  та 68% відповідно). Слайд 3. В сільській місцевості – 41,4% (від 1 до 6 років) та 70,3% (від 3 до 6 років), в міській – 51,7% та 85,1% відповідно. Усіма формами дошкільної освіти охоплено 45,1% дітей віком від 1 до 6 років або 75,8% - від 3 до 6(7) років.

      Перевантаження дошкільних груп складає 37%. На 100 місцях виховується та навчається 127 дітей в сільській місцевості, 169 – у міській. Перенаповнення груп не вирішує сьогодні проблеми задоволення потреб батьків у влаштуванні дітей в окремі дошкільні заклади. На обліку по влаштуванню в дитсадки  у 2015 році перебуває 780 дітей віком від 2 до 5 років.  Найбільша черга в смт Ратне, селах Тур, Гірники, Жиричі, Броди, Видраниця. 

       З метою розширення мережі дошкільних груп та задоволення потреби батьків у влаштуванні дітей в ДНЗ у 2014 році на базі НВК «ЗОШ І-ІІІ ступеня-дитячий садок» с.Поступель відкрито додаткову дошкільну групу на 18 місць (після проведення ремонту частини приміщення діючого дитсадка).

      Проте, повністю реалізувати заплановані заходи  Програми «Розвиток дошкільної освіти Ратнівського району на 2010-2014 роки»  не було можливості в зв’язку з недостатнім фінансуванням та призупиненням її дії у 2014 році.

          Успішно в районі вирішується питання здобуття дошкільної освіти дітьми 5-річного віку. Протягом останніх  років всі діти 100-відсотково готуються до навчання в школі (винятком є діти з психофізичними вадами). У 2014-2015 навчальному році  на базі дошкільних навчальних закладів здобувають освіту 771  дитина п’ятирічного віку, на базі навчальних груп при загальноосвітніх школах – 31, 8 дітей 5-річного віку охоплені соціально-педагогічним патронатом.

          Незважаючи  на  обмеженість  бюджетних  видатків, ведеться  систематична  і  планова  робота   спрямована  на  поліпшення  матеріально-технічної  бази ДНЗ та дошкільних відділень НВК, створення  належних умов  для перебування у них дітей дошкільного віку. Зокрема, у 2014 році проведено капітальний ремонт харчоблоку в Ратнівському дитячому яслі-садку (кошторисна вартість 64802 грн.), капітальний ремонт каналізаційної системи та санвузлів у дошкільному відділенні НВК с.Щедрогір (97613 грн), ремонт приміщення дитячого садка НВК с.Поступель з метою відкриття додаткової дошкільної групи (70000 грн).

        Поряд з тим,  є необхідність у зміцненні  спортивної бази, дообладнанні  ігрових майданчиків, створенні різнопланового розвивального середовища для дітей (особливо гостро дане питання стоїть у НВК сіл  Здомишель, Поступель, Кортеліси, Щедрогір).
Шановні колеги!  До початку 2014-2015 навчального року в районі не здійснювалися заходи щодо  оптимізації мережі загальноосвітніх навчальних закладів.  Таким чином вона залишилася незмінною: здобуття загальної середньої освіти забезпечується у 39 денних школах, у трьох з яких (Ратнівська № 1, Самарівська та Заболоттівська) організовані класи (групи) із заочною формою навчання. 
Слайд 4. За статистичними даними на території району станом на 1 жовтня 2014 року проживає 8274 дитей і підлітків шкільного віку від 6 до 18 років, з яких 8209 (99,2 %) навчаються для здобуття повної загальної середньої освіти або вже її здобули, 33 (0,4 %) – у спеціальних навчальних закладах. Не навчаються на сьогоднішній день 23 дітей за станом здоров’я. 9 дітей 6-річного віку, або 0,1%,  не приступили до навчання у зв’язку з медичними показами та проханням батьків перенести вступ до школи на 1 рік. 

        До  першого класу 789 учнів, що на 5 менше, ніж у минулому році.         Слайд 5.  Повну загальну середню освіту в 10-х класах  загальноосвітніх шкіл здобувають 84 % випускників 9-х класів, 6,7 % – у ВНЗ І-ІІ р. а., 5,7 % – у ПТНЗ,3 % - у заочній школі. Крім того, в наших школах навчається 13 дітей, які прибули на тимчасове проживання з окупованих територій Донецької та Луганської областей.
 Усього в денних загальноосвітніх школах району станом на сьогоднішній день здобуває освіту 7551 учень, що на 109 більше минулорічного контингенту. Кількість класів не змінилася. Середня наповнюваність класів дещо збільшилась і складає 17,2 учня на клас проти 17,0 у минулому році.
 Слайд 6. Одним із головних інструментів контролю за якістю освітніх послуг є атестація  навчальних  закладів, основне завдання якої полягає у визначенні рівня ефективності діяльності навчального закладу, забезпеченні стимулювання праці педагогічних  працівників, формуванні в учасників освітнього процесу стійкої мотивації до поліпшення результатів роботи, постійної потреби в самовдосконаленні.

  Атестаційний процес в районі проходить з 2004 року. В зв’язку із його затримкою в перші роки графік атестації постійно ущільнюється і у 2014 році ми планували завершити атестацію всіх закладів, однак цей процес був тимчасово призупинений Міністерством освіти і науки в зв’язку з формуванням нового Порядку атестації. Так протягом 2014 року  атестовано 6 навчальних закладів.  
Усього за 11 років атестовано 35, або 87,5 % навчальних закладів району. На достатній рівень атестовано 29 закладів, що становить 83 % від загальної кількості атестованих, 2 – на середній (5 %). В 4-х навчальних встановлено високий рівень навчально-виховної діяльності (11 % від загальної кількості атестованих, НВК № 1 смт. Ратне, ЗОШ № 2 смт. Ратне, НВК с. Велимче, ДНЗ № 1 смт. Ратне).  
 Шановні колеги! Впровадження нових державних стандартів загальної середньої освіти винесло на порядок денний питання викладання інформатики в початковій та базовій школі. Реалізація Державної цільової програми впровадження у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційних технологій «Сто відсотків» на період до 2015 року, впровадження у робочі навчальні плани з 1 вересня 2014 року вивчення інформатики у 3-х та 6-х класах ставить нові вимоги до оснащення шкіл комп’ютерною та мультимедійною технікою.  
Слайд 7. В районі вирішено питання комп’ютеризації всіх загальноосвітніх закладів району, включаючи школи І ступеня. Всього в школах нараховується 510 комп’ютерів, 71 ноутбук, 11 інтерактивих комплексів. Комп’ютерами забезпечені бібліотеки, окремі навчальні кабінети, адміністрація.

 Проте відповідно до нового державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти,  інформатика вивчається починаючи з другого класу в зв’язку з чим в багатьох закладах назріває необхідність у придбанні додаткових персональних комп’ютерів та відкритті нових навчальних комп’ютерних класів.
Проблемою є також фізична застарілість комп’ютерної техніки. 90% комп’ютерів, встановлених у школах, мають вік 5-12 років. Особливо гостро ця проблема стоїть для шкіл смт Ратне, де не вистачає комп’ютерів для проведення районних олімпіад з інформатики, а навантаження на 1 комп’ютер вдвічі більше, ніж в середньому по району. 

 Для здійснення інформатизації не менш важливим є забезпечення можливості підключення навчальних комп'ютерних комплексів до мережі Інтернет. Всі 39 шкіл району підключені до мережі Інтернет за допомогою провайдерів Київстар, Укртелеком, МТС, Інтертелеком. З ними налагоджено електронний документообіг. Тимчасова відсутність інтернету в силу технічних причин в двох школах (Підгір’я та Височне) буде вирішене найближчим часом.

 Подальше впровадження комп’ютерних технологій у навчальний процес вимагає відповідно більшої готовності педагогічних працівників до використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчанні та осучаснення самого обладнання. Тому зобов’язуємо методичні служби усіх рівнів продовжити навчання за дистанційними курсами «Цифрові технології», «Вчителі в он-лайні», програмами «Microsoft. Партнерство в навчанні», «Інтел. Навчання для майбутнього». Сучасні технології впевнено входять у наше повсякденне життя та робочі процеси. Проте реалії сьогодення не дають можливість використовувати їх в повній мірі. Затримка оплати послуг Інтернет-провайдерів, як наслідок – відсутність підключення до мережі Інтернет, веде до невиконання програм курсу інформатики, неможливості використання ресурсів мережі учнями та учителями, зриву процесу електронного документообігу. 

Систематичний моніторинг, аналіз роботи сайтів навчально-виховних закладів дає підстави стверджувати, що лише окремі сайти відзначаються  інформаційним наповненням, динамічністю та інтерактивністю, наявністю матеріалів учасників навчально-виховного процесу. Насамперед це стосується сайтів НВК сіл, Заброди, Заліси, Замшани, Видраниця, Кортеліси, Млинове, НВК №1 смт Ратне, ЗОШ №2 смт Ратн, ДНЗ № 1 смт Ратне. Проте, якість функціонування більшості сайтів залишається на невисокому рівні: є проблеми з оформленням, наповненням сайтів, не приділяється належної уваги популяризації сайту.
Реалізується  в районі право школярів з особливими потребами, у тому числі дітей-інвалідів, на освіту. Слайд 8. Індивідуальне та інклюзивне навчання в системі загальної середньої освіти, на сьогоднішній день, є основними формами організації навчально-виховного процесу дітей зазначеної категорії. Станом на 31 грудня  2014 року  двадцять троє  учнів  було охоплено  індивідуальною формою навчання. За інклюзивною формою навчалось троє учнів, це вихованці навчально-виховних комплексів с. Жиричі,  № 1-гімназія ім. В. Газіна смт Ратне та ЗОШ № 2 смт Ратне ім. М. Заліпи. Соціально-педагогічний супровід цих дітей здійснює два асистенти вчителя. 

Створено належні умови для роботи районної психолого-медико-педагогічної консультації та логопедичних пунктів. Значно покращено матеріальну базу логопедичних кабінетів обох навчальних закладів селища Ратне. Зокрема, дообладнано кабінет логопеда у НВК № 1-гімназія ім. В. Газіна смт Ратне та проведено капітальний ремонт логопедичного кабінету   загальноосвітньої  школи № 2 смт Ратні ім. М. Заліпи. Облаштовано кабінети сучасними меблями, закуплено шкільні дошки, килимки, дидактичні матеріали, іграшки. На що використано  23 тис. грн..  Крім цього, в районі працює 10 вчителів-логопедів, які введені в штатні розписи навчальних закладів  рішенням  селищних та сільських рад, що дає можливість психолого-медико-педагогічній консультації скоординувати роботу щодо  організації корекційних занять з дітьми з  мовленнєвими порушеннями  за місцем їх проживання. 

Шановні присутні! Відділ освіти райдержадміністрації постійно спрямовує свою роботу на дотримання законодавства щодо соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування та на створення належних умов для навчання і виховання їх у загальноосвітніх навчальних закладах. 

Протягом вересня місяця в усіх загальноосвітніх навчальних закладах району та відділі освіти райдержадміністрації поновлено банк даних дітей пільгових категорій. 

На виконання Постанови Кабінету Міністрів України № 226 "Про поліпшення виховання, навчання, соціального захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування" у 2014 році за рахунок цільових коштів для 39 дітей, які навчаються в загальноосвітніх навчальних закладах району, до 1 вересня було закуплено шкільну форму, спортивний одяг і взуття, навчальне приладдя на суму 24 100 грн. 
На постійному контролі у відділі освіти райдержадміністрації виконання ст. 25 Закону  України "Про охорону дитинства" щодо надання одноразової допомоги дітям-сиротам і дітям, позбавленим батьківського піклування, після досягнення ними 18 річного віку. У 2014 році матеріальна допомога надана 16-ти (100 %) дітям даної категорії в розмірі 1 810 грн кожному. Загальна сума – 28 960 грн.
В минулому році у пришкільних таборах з денним перебуванням, які працювали на базі навчально-виховних закладів району, відпочивало 7 дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. Крім того, у СОТ «Лісотехнік» с. Рибаківка Березанського району Миколаївської області оздоровлювалося ще 7 дітей, у ДП УДЦ «Молода гвардія» - 9 дітей.


На контролі відділу освіти райдержадміністрації, педагогічних колективів навчальних закладів працевлаштування випускників дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. За 4-5 місяців до закінчення школи з ними проводяться бесіди щодо подальшого працевлаштування. Одержана інформація заздалегідь подається в управління освіти та обласне відділення Дитячого фонду України у Волинській області. Обласне відділення Дитячого фонду забезпечує цю категорію дітей до випускних вечорів одягом та взуттям. 

У 2014 році із 5 дітей-сиріт, випускників 11 класів, продовжили навчання у ВНЗ І-ІІ р.а. – 1, у ВНЗ ІІІ-ІV р.а. – 3. Одна дитина – працевлаштована. Із 9 випускників 9-их класів - троє продовжують навчання у ліцеях і коледжах, 6 - у 10-их класах загальноосвітніх навчальних закладах району. 

Шановні колеги. Пріоритетну роль у вихованні та розвитку дитячих дарувань і творчої особистості відіграє позашкільна освіта. Координатором діяльності позашкільної освіти в районі, що діє згідно Закону України «Про позашкільну освіту» є Ратнівський районний центр дитячої та юнацької творчості. 
Слайд 9. Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 27 серпня     2010 року № 785 "Про затвердження Державної цільової соціальної програми розвитку позашкільної освіти на період до 2014 року", в районі розроблена і діяла районна програма розвитку позашкільних навчальних закладів, затвердженої рішенням сесії районної ради від 18.04.2012 року №14/10.Програмою передбачено збереження та розвиток позашкільних навчальних закладів, забезпечення їх результативного функціонування в районі. У  2014-2015навчальному році в районному центрі дитячої та юнацькоїт ворчості функціонує  60 гуртків різних напрямків, в яких займаються 1017 вихованців, що становить 13,5% від загальноїкількості учнів шкіл. Це на 4,8 % більше, ніж у минулому році. Окрім того, 4417 учнів займаються у 289 шкільних гуртках, що становить 58,6 % від загальної кількості учнів шкіл району. Таким чином, всього гуртковою роботою охоплено 5434 особи або 72,1 % від загальної кількості учнів.
Кількість гуртків, які працюють в рамках МАН України, зросла  - у 2014 році відкрита секція «Математика» (НВК № 1 смт. Ратне), уже в січні 2015 року – секція «Історичне краєзнавство» (ЗОШ № 2 смт. Ратне), секція «Хімія» (НВК с. Замшани), що дозволить  залучити більшу кількість дітей до науково-дослідницької, експериментальної 
Слайд 10. Однією з ефективних форм реалізації завдань пошуку, навчання і виховання обдарованої молоді є проведення різноманітних фестивалів, конкурсів, захистів, виставок, змагань, що дає змогу дітям творчо зростати.

Необхідно відзначити, що з кожним роком рівень  творчої майстерності дітей зростає. Вихованці гуртків - неодноразові призери, переможці, лауреати районних, обласних, Всеукраїнських виставок, фестивалів, конкурсів, змагань. Зокрема в 2014 році вони здобули 12 перемог в конкурсах науково-технічної творчості (в тому числі 2 Всеукраїнського рівня), 14 – еколого-натуралістичного, 3 – туристсько-краєзнавчого, 15 – художньо-естетичного.
 Слайд 11. Шановні присутні. В 2014 – 2015 навчальному році до 16-ти навчальних закладів організовано підвезення 370 учнів. З них: 182 (49,9 %) – шкільними автобусами, 188(51,1 %) – рейсовими автобусами, згідно укладених угод. Крім того 4 автобуси здійснюють перевезення 450 учнів для навчання в МНВК та в зворотному напрямку. Проблемою залишається підвезення школярів з с. Дошне до НВК с. Датинь. 

Нагадаю, що 2 шкільні автобуси (ЗОШ с. Межисить та МНВК) було передано в зону проведення АТО .   
Важливим завданням Програми «Шкільний автобус» є також підвезення педагогічних працівників сільської місцевості. До закладів освіти доїжджають 207 педагогічних працівників. З них 28(14%) мали змогу добиратись шкільними автобусами, для 22 (11%) вчителів було організовано безкоштовний підвіз рейсовими автобусами згідно укладених угод.

Оскільки за останні роки автопарк шкільних автобусів постійно збільшувався, то перед відділом освіти, органами місцевого самоврядування, на балансі яких знаходяться транспортні засоби, гостро стоїть питання щодо забезпечення належного технічного обслуговування наявного автопарку,  зокрема обладнання транспортних засобів пристроями супутникової навігації та відеореєстрації. 
 Слайд 12.  Шановні колеги. У червні 2014 року на базі 8 загальноосвітніх навчальних закладів, 7 з яких перебувають на балансі централізованої бухгалтерії при відділі освіти, працювали табори з денним перебуванням дітей. Відпочивали в них протягом 14 робочих днів 725 дітей. Зокрема: дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування – 7, дітей-інвалідів – 6, дітей, потерпілих внаслідок аварії на ЧАЕС – 44, дітей з багатодітних, малозабезпечених сімей - 375, талановитих та обдарованих - 289. 

Вартість одного дітодня складала 8 грн. Всього на відпочинок дітей в таборах використано 84,8 тис. грн. бюджетних коштів.
З метою вивчення та популяризації досвіду роботи, відділом освіти   проведено районний  огляд-конкурс на кращу організацію роботи таборів.

Результаьти роботи таборів відображались щоденно у вигляді фотоматеріалів, стіннівок, виставок, презентацій. Діти отримували як індивідуальні, так і загонові грамоти, подяки та подарунки за участь у конкурсах, змаганнях.

Кращою за результатами огляду-конкурсу визнано роботу таборів з денним перебуванням, які працювали на базі  ЗОШ І-ІІІ ступеня № 2 смт. Ратне (І місце),НВК смт Заболоття (ІІ місце) і ЗОШ с.  Піски-Річицькі (ІІІ місце). Змістовно і результативно організовано роботу та відпочинок дітей у таборах НВК «школа -гімназія» смт. Ратне, ЗОШ сіл Краска і Якушів.
 В районі проводиться ціленаправлена робота щодо захисту прав дітей на якісне харчування та дотримання вимог чинного законодавства з питань організації харчування дітей в закладах освіти.

Слайд 13. На початок 2015 року усіма видами харчування охоплено 7480, або 99,2% учнів від загальної кількості. За кошти місцевого бюджету харчуються 3018 (100%) учнів 1-4 класів, 1453 (100%) дітей з малозабезпечених сімей, 39 дітей-сиріт  та 57 дітей, батьки яких мобілізовані, перебувають у зоні проведення АТО, або тх, які прибули на тимчасове проживання з Донецької та Луганської областей.  Решта дітей харчуються за кошти батьків. Вартість одного дітодня для дітей пільгових категорій становила 5 грн., дітей-сиріт – 7 грн.
            Щоденно гарячі обіди надаються учням ЗОШ І ступеня сіл Підгір’я, Доманове і Адамівка, які готуються відповідно на базі НВК «загальноосвітня школа-дитячий садок» сіл Щедрогір і Млинове та ЗОШ с.Зоряне.

        В ДНЗ смт Ратне та дошкільних групах 27 НВК «загальноосвітня школа-дитячий садок» виховується 1810 дітей. Харчування дітей 3-ох разове. Вартість одного дітодня у 2014 році складала 11.45 грн. (сільська), 12.00 грн. (міська) місцевіть, з яких батьківська плата відповідно складала 30% і 50%. В 2015 році вона буде не меншою відповідно  як 40 % і 60 %.

Матеріально-технічна база харчоблоків закладів освіти  є достатньою, відповідає вимогам санітарного законодавства. У 2014 році придбано холодильно-технологічного устаткування, столового і кухонного посуду, розробочного інвентарю, меблів у їдальні на суму близько 80 тис.грн. Всі кухарі (98 чол.), які обслуговують харчоблоки, мають  спеціальну освіту.
 
        В 2014 році закладами освіти району заключено 27 договорів на прямі поставки продуктів харчування і 29 – через посередників. Послугами постачальників-посередників користувалися і продовжуємо користуватися через відсутність в районі підприємств-виробників (крім Самарівської хлібопекарні), які б виробляли продовольчу сировину (продукти харчування) і забезпечували заклади освіти відповідно до потреб, а також в зв’язку з відмовою підприємств-виробників області обслуговувати заклади освіти через віддаленість населених пунктів від райцентру.

         Виконання норм харчових продуктів по накопичувальних відомостях за 2014 рік показує, що натуральні норми, визначені Постановою Кабінету Міністрів України  від 22.11.04 року № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах» (зі змінами), виконані слідуючим чином: шкільний підрозділ – 84 % (2013 рік – 92,5 %), дошкільний підрозділ – 74 % (2013 рік –  80,7 %) -  це середньорайонні показники.

         Детальне вивчення виконання вищезазначених норм в розрізі найменувань продуктів та в розрізі навчальних закладів показало, що належним чином контролюється організація та якість харчування директорами НВК сіл Велимче (Павлович Т.В.), Замшани (Денисюк М.А.), Річиця (Трофимук В.А.), Самари-Оріхові (Халамай Є.О.),   смт Заболоття (Мороз В.М.), смт Ратне (Власюк К.П.)  та ін.

         На поліпшення якості харчування та його здешевлення в певній мірі впливає розвиток підсобних господарств та наявність більше 23 га орної землі, де вирощуються овочі першої необхідності. В цьому навчальному році на харчування дітей направлено закладами освіти власне вирощеної продукції: 29,8 т картоплі, 3,6 т столових буряків, 7,8 т моркви, 6,1 т капусти, 1,5 т огірків. Значною є і спонсорська допомога батьків. Це – 27.6 т картоплі, 1,5 т столових буряків, 2,3 т моркви, 1,4 т капусти, 0,5 т цибулі.  
          Сьогодні для керівників навчально-виховних закладів одним із головних завдань є:

- посилення особистого контролю щодо безпеки і якості харчових продуктів і продовольчої сировини;

- поліпшення співпраці з місцевими виробниками сільськогосподарської продукції, батьками та розширення підсобних господарств з метою максимального забезпечення закладів власне вирощеною продукцією у відповідності до потреб.      

      Слайд 14. Шановні колеги. Дитяча злочинність як наслідок бездоглядності,девіантна поведінка підлітків ( як результат негативного впливу соціуму) – одні з найболючіших проблем сучасної України.

          Серйозною проблемою залишаться правопорушення і злочини в підлітковому середовищі, збільшення кількості злочинів.

         За оперативними даними  станом на 20.12.2014 року на внутрішкільному обліку в навчальних закладах  перебуває 40 учнів, на обліку в кримінальній міліції - 4 учні. 

         Впродовж  2014  року кількість злочинів, скоєних учнями, збільшилося з 2  у  2013 році до 3. Це свідчить про недостатній рівень організації право виховної роботи педагогічними колективами.

        Ріст злочинності у 2014 році допустили учні ЗОШ с.Піски – Річицькі, НВК с.Датинь, НВК № 1 ім. В.Газіна смт Ратне (заочна школа). Не вдається зменшити зростання кількості злочинів, скоєних неповнолітніми такі як крадіжки.

Залишається актуальним питання  вдосконалення роботи з учнівською молоддю у напрямку попередження правопорушень та злочинів, агресії та насилля, проявів девіантної поведінки серед неповнолітніх. Тому в 2015 році слід посилити контроль за відвідуванням школярами навчальних занять, здійснювати облік і контроль за поведінкою та навчанням неповнолітніх осіб, схильних до правопорушень, вживати дієвих заходів щодо залучення їх до навчання, забезпечити постійний контроль за неухильним додержанням нормативно – правових актів України, спрямованих на профілактику правопорушень та бездоглядності серед учнів, які виховуються у неблагополучних сім’ях, запобігання скоєння злочинів, правопорушень.   
Якщо говорити про стан дитячого травматизму то слід зауважити що кількість шкільних травм зменшилась у порівнянні з  2013 роком з 4-х до 1. 

Проте зросла і кількість побутового травматизму із 201 випадків у 2013 році до 211 у 2014. 

Основними причинами нещасних випадків залишаються: грубе порушення правил поведінки в різних життєвих ситуаціях, втрата контролю за дітьми на шкільних перервах, формальне проведення інструктажів з питань безпеки життєдіяльності, безвідповідальне та неуважне ставлення батьків  і  дорослих до особистої безпеки та безпеки дітей.

Тому звертаю Вашу увагу на неухильне дотримання вимог Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу, проведення профілактичних заходів зокрема.
Шановні колеги З метою належної організації навчально-виховного процесу проводиться відповідна робота щодо доцільної та оптимальної розстановки педагогічних кадрів, забезпечення навчальних закладів кваліфікованими спеціалістами. Район має достатній кадровий потенціал, сформовано сталий досвідчений колектив керівних кадрів. В закладах освіти району працює 1225 педагогічних працівників, з них 952 вчителі. За останні роки зріс освітньо-кваліфікаційний рівень педагогів, особливо вчителів 5-11 класів. Зокрема,  їх відсоток з повною базовою освітою у порівнянні з 2007 роком зріс з 89,6 до 94,6. З року в рік зростає кількість педагогічних працівників, яким присвоєно педагогічні звання та кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії».


      Слайд 15. На даний час в закладах освіти району працює 65 вчителів, які отримують пенсію по віку, що становить майже 7 відсотків від загальної кількості працюючих. Цей чинник став причиною зниження показника середнього тижневого навантаження педагогів і водночас збільшення середнього віку педагогічного колективу району. В цьому навчальному році середнє тижневе навантаження  вчителів становить 15,4 години. Найвищий показник 18,5 годин у педагогів НВК с.Велимче, найнижчий – 10,4 годин у ЗОШ с.В.Щитинська, в той час, як середнє навантаження вчителів-пенсіонерів становить 12,8 годин, що на 0,6 години вище тижневого навантаження педагогів у НВК с. Сільце та на 0,3 години менше, ніж у вчителів ЗОШ с.Межисить. Високе навантаження пенсіонерів не дає можливості переходу молодих спеціалістів на повне тижневе навантаження.


Протягом грудня місяця минулого року розірвано трудові відносини з 31 педагогом в зв’язку з виходом на пенсію за вислугою років. Найбільше звільнилось у НВК сіл Тур (5 чол.), Жиричі (4 чол), Кортеліси (3 чол). Наявні вакансії дали можливість працевлаштувати по спеціальності 14 вчителів і вихователів та збільшити тижневе навантаження і змінити умови праці з 17 педагогами. Проте не має змоги працевлаштувати всіх бажаючих, так як з року в рік зростає кількість студентів-заочників, які хочуть працювати в школі.
Шановні колеги! В районі ведуться роботи по зміцненню навчальної та матеріально-технічної бази закладів освіти, створенню санітарно-гігієнічних умов навчання дітей.


В 2014 році введено в експлуатацію добудову 5 класних кімнат і внутрішніх санвузлів та кімнати гігієни дівчини в НВК «ЗОШ І-Ш ступеня-дитячий садок» с. Поступель. Ведуться роботи по облаштуванню внутрішніх санвузлів та кімнати гігієни дівчини в ЗОШ І-ІІ ступеня с. Височне. Виготовлена проектно-кошторисна документація по облаштуванню санвузлів в НВК с. Млинове. 


Слайд 16.  Забезпеченість закладів освіти внутрішніми санвузлами становить 77%, кімнатами гігієни дівчини – 28%, душовими при спортивних залах 83% від потреби.


На виконання вимог наказу від 22.05.2014 року № 122 по відділу освіти «Про підготовку матеріально-технічної бази закладів та установ освіти району до нового 2014-2015 навчального року та до роботи в осінньо-зимовий період», було відремонтовано систему опалення НВК «ЗОШ І-ІІ ступеня-дитячий садок» с. Комарове, замінено 0,16 км водопровідних, 0,07км каналізаційних систем на що було витрачено 25 тис.грн. бюджетних коштів. Встановлено другий твердопаливний котел в газовій котельні НВК «ЗОШ І-Ш ступеня № 1-гімназія» смт Ратне. Замінено твердопаливний котел в НВК «ЗОШ І-Ш ступеня-дитячий садок» с.Заліси та встановлено твердопаливні котли в НВК «ЗОШ І-Ш ступеня-дитячий садок» с. Велимче на що було витрачено понад 400 тис.грн.


Проведено ремонт даху другого корпусу НВК «ЗОШ І-Ш ступеня-дитячий садок» с.Самари, ЗОШ І-ІІ ступеня с. Якушів, котельні НВК «ЗОШ І-Ш ступеня-дитячий садок» с.Гута та частково закуплені матеріали для ремонту даху ЗОШ І-Ш ступеня с. Межисить на що було витрачено понад 250 тис.грн.


В усіх закладах та установах відділу освіти проведено поточні ремонти, ведуться роботи по енергозбереженню (встановлення вікон, заміна вхідних дверей), частково проводяться роботи по відновленню та переобладнанню шкільних меблів, на ці цілі було витрачено в 2014 році 480,1 тис.грн. бюджетних коштів, 43,1 тис.грн. позабюджетних коштів, 122,5 тис.грн. спонсорських коштів, 355,6 тис.грн. батьківських коштів.


Завершені роботи по оформленню правонаслідуючих документів на земельні ділянки закладів освіти району. На сьогодні оформлено 100% актів загальноосвітніх закладів та 100% дошкільних та позашкільних закладів.

Шановні присутні. Загальний фонд бюджету освіти району по касових видатках за 2014 рік склав 90 млн. 876,7 тис. грн.  Основну частку загального фонду бюджету склали видатки:

 
- на оплату праці та нарахування на заробітну плату – 74 млн. 707,2 тис. грн..;

 
- оплату комунальних послуг та енергоносіїв склала – 5 млн.638,7 тис. грн.. .

 В 2014 році було використано 4 млн. 046,6 тис. грн. спеціального фонду бюджету.

Виплата заробітної плати працівникам установ освіти в районі виплачувалась вчасно та в повному обсязі згідно вимог чинного законодавства, заборгованість не допускалася, станом на 01  січня  2015 року борги із зазначених виплат відсутні.

Щорічна грошова винагорода виплачена в обсязі 1 млн. 257,7 тис. грн., або 50% до посадового окладу.

Матеріальна допомога на оздоровлення виплачена  в сумі 2 млн. 713,5 тис. грн..

 В 2014 році виплачувалась матеріальна допомога допоміжному обслуговуючому персоналу. ЇЇ розмір склав 572,3 тис. грн..

Сума кредиторської заборгованості по освіті в цілому  на 01.01.2014 року становила 1 млн. 452,7 тис. грн.., з них загального фонду – 1 млн. 089,8 тис. грн.., спеціального – 362,9 тис. грн..

А на 01.01.2015 рік  сума  кредиторської заборгованості по освіті в цілому  становить  649,2 тис. грн.., з них загального фонду – 409,5 тис. грн.., спеціального – 239,7 тис. грн.

  З 1 жовтня 2014 року відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 25 березня 2014 року №110  «Питання оплати праці працівників установ , закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери» підвищились  розміри  посадових окладів з  1-го тарифного розряду по 6 –й тарифний розряд.
У зв’язку з прийняттям Верховною Радою України ряду законодавчих актів, зокрема Закону України №79-VIII від 28.12.2014 року „Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо реформи міжбюджетних відносин”, Закону України №76-VIII від 29.12.2014 року „Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України”, Закону України №80-VIII від 28.12.2014 року „Про Державний бюджет України на 2015 рік” змінено підходи до порядку планування видатків по галузі „Освіта”.

Зокрема, відповідно до Закону України „Про Державний бюджет України на 2015 рік” для бюджету району затверджено освітню субвенцію в сумі 80 724,3 тис.грн. У районному бюджеті на 2015 рік освітня субвенція передбачена в сумі 16 960,7 тис.грн, що  забезпечує поточні видатки на утримання шкіл  районного бюджету на 97,7 відсотка. Крім того, залишається ряд закладів освіти, які не враховані в обсязі зазначених вище субвенцій. Зокрема, центр дитячо-юнацької творчості, методичний кабінет, централізована бухгалтерія районного відділу освіти, міжшкільний учбовий комбінат у 2015 році будуть утримуватись за рахунок доходної частини районного бюджету. 

У ході формування показників районного бюджету на фінансування закладів освіти основна увага зосереджена на реалізації положень Законів України „Про освіту”, „Про загальну середню освіту”. Враховані у проекті районного бюджету видатки галузі дозволять реалізувати  права дітей, які потребують соціальної допомоги на отримання повної загальної середньої  освіти. 

При цьому в повному обсязі забезпечена потреба в асигнуваннях на оплату праці працівників бюджетних установ відповідно до встановлених чинним законодавством умов оплати праці та розміру мінімальної заробітної плати, організацію харчування учнів, проведення розрахунків за теплову та електричну енергію, водопостачання, водовідведення, природний газ та послуги зв’язку, які споживаються бюджетними установами.
Видатки на утримання закладів та заходів освіти, що фінансуються з районного бюджету,  на 2015 рік по загальному фонду  передбачені  в сумі 20438,8тис.грн,  спеціальному фонду – 379,5тис.грн. В загальному обсязі витрат спеціального фонду заплановано 137,0 тис.грн капітальних видатків галузі, що передаються із загального фонду до бюджету розвитку спеціального фонду. 


Фонд оплати праці з нарахуваннями по закладах освіти на 2015 рік обрахований в сумі 16 984,7тис.грн. При розрахунку видатків на заробітну плату враховано  усі вимоги чинного законодавства щодо оплати праці працівників закладів освіти, зокрема поетапне підвищення розміру мінімальної заробітної плати та посадового окладу працівника І тарифного розряду. 

           Передбачені кошти в сумі 551,0тис.грн на безкоштовне харчування учнів    1-4 класів, дітей та членів сімей учасників Антитерористичної операції (в тому числі загиблих), дітей громадян, які проходять військову службу за призовом під час мобілізації, дітей вимушених переселенців з Автономної Республіки Крим, Донецької та Луганської областей в розмірі 5 грн, діти сироти – 7 грн, діти 5- 11 класів із малозабезпечених сімей в розмірі 2,50 грн.

Обсяг планових показників на оплату комунальних послуг та енергоносіїв у 2015 році становить 2 004,2 тис.грн, що на 795,1 тис.грн, або на 65 відсотків більше проти 2014 року. Розрахунок проведений, виходячи із очікуваних натуральних обсягів споживання енергоносіїв у 2015 році та з урахуванням прогнозованого росту цін і тарифів. 

У районному бюджеті передбачаються кошти в розмірі 11,0тис.грн на видачу одноразової допомоги дітям-сиротам та дітям позбавлених батьківського піклування, яким  у 2015 році виповниться 18 років.

           По районних закладах освіти в районному бюджеті 2015 року передбачено 137,0тис.грн капітальних видатків, що передаються із загального фонду до бюджету розвитку спеціального фонду, з них на погашення кредиторської заборгованості, що виникла на 01 січня 2015 року  62,0 тис.грн.  Зокрема, за капітальний ремонт котельні у ЗОШ І-ІІІ ст. №1-гімназії смт Ратне 17,6 тис.грн, за виготовлення проектно-кошторисної документації на капітальний ремонт даху  ЗОШ І-ІІІ ст. №2 смт Ратне 20,6 тис.грн, за виготовлення проектно-кошторисної документації на реконструкцію котельні ЗОШ І-ІІІ ст. №2 смт Ратне 23,8 тис.грн. Крім того  на реконструкцію котельні ЗОШ І-ІІІ ст. №2 смт Ратне передбачено 75,0 тис.грн.
