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 І. Вступ
Становлення України як демократичної, правової держави, формування засад громадянського суспільства зумовлюють необхідністю підвищення рівня правової культури населення.

Сьогодні в молодій Українській державі формуються юридичні основи – фундамент законності, котрий визначає взаємовідносини держави та особистості. За цих умов дотримання громадянами законів має бути свідомим, що можливо, коли кожний громадянин держави добре їх знає та дотримується.

Правова освіта громадянина полягає у здійсненні комплексу заходів виховного, навчального та інформаційного характеру, спрямованих на створення належних умов для набуття ними правових знань та навичок, необхідних для реалізації ними своїх прав і свобод, а також покладених на них обов’язків.

У  навчальних закладах району здійснюється різнопланова позакласна  робота з правового навчання і виховання. Систематично проводяться семінари, лекції, конференції, «круглі столи», брейн-ринги з правової тематики, до участі у яких залучаються представники правозахисних організацій, органів юстиції та інші фахівці у галузі права.

Майбутнє нашої держави значною мірою залежить від виховання молоді, важливе значення у якому відводиться правовій освітньо-виховній діяльності. Питання про правову освіту школярів є особливо актуальним у зв’язку з необхідністю виховання громадян як активних учасників формування правової держави та їх законослухняності і забезпечення кожного правовою інформацією щодо чинного законодавства і практики його застосування; профілактики правопорушень, що скоюються на ґрунті правового нігілізму та аморальності; формування правової культури європейського типу, яка дасть змогу громадянам інтегруватися у Європейський і світовий правовий простір для реалізації своїх приватних і публічних інтересів.

ІІ. Виявлення проявів та запобігання дитячій злочинності та    бездоглядності
Дитяча злочинність як наслідок бездоглядності, девіантна поведінка підлітків (як результат негативного впливу соціуму) - одні з найболючіших проблем сучасної України. Однак сьогодні надто часто проблеми такого ґатунку намагаються списати за рахунок загальної соціально-економічної кризи.

Як правило, бездоглядність породжує бродяжництво, жебрацтво та ще багато негативних явищ в житті дитини. Неприпустимим у наш час є безпритульність, педагогічна занедбаність та відсутність постійного контролю над дітьми та підлітками з боку дорослих членів суспільства.
        На жаль, не вдається зменшити зростання кількості злочинів, скоєних неповнолітніми, таких як крадіжки, в тому числі незаконне заволодіння механічним транспортом.
До причин існування бездоглядності дітей і підлітків необхідно віднести:

- соціально-економічну та політичну нестабільність в державі, відсутність скоординованих дій  установ та організацій, що відповідають за стан роботи з дітьми (учнівською молоддю), негативний вплив соціального середовища на особистість дитини, недоліки в організації навчально-виховного процесу в навчальних закладах, педагогічна занедбаність, зниження виховної функції сім'ї, незадовільне матеріальне становище більшості родин, відсутність ідеалів та позитивних прикладів для наслідування, відхилення у фізичному та психічному розвитку дітей і підлітків.

Важливими напрямами виховної роботи в навчальних закладах щодо виявлення та запобігання дитячій бездоглядності слід вважати:

- проведення постійного обліку дітей і підлітків з девіантною поведінкою, які  не відвідують заняття, бродяжать, схильні до вживання алкоголю, психотропних речовин тощо;

- організація роботи  ради з профілактики правопорушень;

- розвиток учнівського самоврядування, організація та проведення з його участю рейдів-перевірок ("Урок", "Перерва", "Діти вулиці", "Дозвілля", "Комп'ютерні клуби", "Канікули" та ін.);

- формування навичок здорового способу життя у дітей та підлітків шляхом впровадження у навчально-виховний процес цілісної виховної системи з використанням здоров’яформуючих, здоров’язміцнюючих, здоров’язберігаючих технологій;

- формування в учнів почуття відповідальності за власне життя і здоров'я, за наслідки своїх дій шляхом отримання  відповідних знань, умінь  і  навичок для своєчасного  їх застосування в різних життєвих ситуаціях;

- формування у дітей та підлітків навичок правової культури шляхом усвідомлення, засвоєння та дотримання положень Статуту навчального закладу, Правил поведінки для учнів, залучення до участі в гуртках, факультативах, конкурсах, олімпіадах, проведення декад і місячників правових знань, прослуховування спеціальних курсів ("Підліток і закон", "Правова освіта учнів", "Конфліктологія", "Я маю право" тощо);

- психологічний супровід, створення умов для самовиховання, самовдосконалення, самореалізації шляхом застосування особистісно зорієнтованого підходу до виховання дітей і підлітків;

- організацію дозвілля, що передбачає змістовний відпочинок учнів на канікулах, участь у туристичній і краєзнавчій роботі, спортивних секціях, клубах, гуртках за інтересами, відвідування театрів, музеїв, виставок та ін., залучення до цієї роботи підлітків, що складають "групу ризику";

- проведення роботи з батьками (або особами, що їх замінюють), яка передбачає попередження фізичного, морального, психологічного насильства дітей в сім'ї.

Підлітки як одна з найбільш вразливих категорій нашого населення схильна до депресії, апатії, роздратування та агресії (особливості психофізіологічного розвитку дітей цього віку). Вони (підлітки) відчувають на собі вплив стресових, конфліктних ситуацій і, не отримуючи належного виховання та соціального захисту, стають "дітьми вулиці".

Позбавлені батьківської уваги "діти вулиці" часто попадають під негативний вплив своїх однолітків та дорослих. Особливої уваги потребують учні, батьки яких в сучасних соціально-економічних умовах змушені виїжджати на заробітки (часто далеко від постійного місця проживання). Батьки залишають своїх дітей, на бабусь, дідусів, інших родичів, приятелів та сусідів. Зрозуміло, що ці особи не можуть компенсувати справжній батьківський догляд.

Більше половини випадків девіантної поведінки дітей та підлітків обумовлені недоліками сімейного виховання. Тому педагогічним колективам загальноосвітніх навчальних закладів радимо надавати більше уваги питанням організації педагогічної батьківської просвіти, інформувати батьків або осіб, що їх замінюють, про особливості та інноваційні підходи до навчання і виховання учнів. Без тісного контакту з батьками або особами, що їх замінюють, їхньої особистої участі у вихованні дітей та підлітків така робота буде малоефективною. Знайти стежку до серця кожного вихованця педагог зможе за умови активної допомоги і підтримки сім'ї.

Педагогічним працівникам необхідно планувати і проводити профілактичну роботу щодо недопущення будь-якого насильства над дитиною в сім’ї. Батькам необхідно роз'яснювати, що не можна переносити на дітей свій пригнічений психологічний стан. Адже незадовільний виховний клімат в сім'ї, надмірна суворість в стосунках відчужує дитину, вона може вирости замкнутою і жорстокою. Батькам важливо пам'ятати про необхідність створення атмосфери поваги, любові, дружби і взаєморозуміння в родинному колі. Тільки спільна праця, спільні духовні інтереси, правильна організація дозвілля - запорука сімейного благополуччя та щастя.

 В системі виховання учнів, в запобіганні дитячій бездоглядності та злочинності важлива роль належить класному керівнику. Виховання як цілеспрямований процес формування особистості має здійснюватися на гуманістичній основі. Гуманність означає людяність, почуття любові до людей, поваги до їхньої гідності. Взаємна повага, порозуміння і співпраця педагогів та учнів - особливості гуманістичного виховання. Головним завданням такого виховання є соціальна адаптація учнів (входження дитини в систему суспільних і творчих відносин), захист від впливу конфліктів, життєвих негараздів, самотності.

Варто зазначити, що прорахунки у навчально-виховній роботі, відсутність педагогічного такту у певної частини вчителів може негативно позначитися на профілактичній роботі з важковиховуваними учнями щодо запобігання дитячій бездоглядності та злочинності. 

За відсутності кваліфікованого педагогічного керівництва у дитини можуть сформуватися спотворені уявлення про реальний стан речей та стосунки між нею й дорослими. Думки про несправедливе ставлення педагога можуть спричинити виникнення в дитини почуття образи, спровокувати агресивність, упертість, конфлікти з учителями. Зухвала поведінка підлітка є виявом протесту проти такої оцінки педагога. Учень може дедалі більше замикатися в собі, протиставляючи вимогам дорослого неслухняність, непокірність, різкість та грубість. Схильність до такої поведінки може бути спричинена також спадковістю та особливостями характеру дитини.

У підлітковому віці в організмі дитини, її психіці відбуваються зміни. Психофізична перебудова може впливати на самопочуття "переломний", "важкий", "критичний" вік психіка стає нестійкою, підліток може бути грубим та брутальним у стосунках з дорослими. Педагогу варто брати до уваги цей фактор і не провокувати свого вихованця на емоційні спалахи, оскільки такі негативні прояви поведінки можуть бути спричинені психофізіологічним станом учня.

Рекомендуємо класним керівникам до планів виховної роботи включати заходи, спрямовані на посилення індивідуальної роботи з важковиховуваними учнями. Щоб правильно проводити профілактичну роботу щодо попередження дитячої бездоглядності, підліткової злочинності, керівнику класу  необхідно вміти розрізняти такі типи важковиховуваних учнів: конфліктно-ситуативний (переважно з позитивною спрямованістю особистості), неврівноважено-ситуативний (з незначною негативною спрямованістю особистості), нестійкий (переважно з негативною спрямованістю особистості) та стійкий (з негативною спрямованістю особистості). У практичній роботі найчастіше зустрічаються змішані типи важковиховуваних, тому цей поділ досить умовний. Але знання особливостей кожного типу допоможе педагогу визначити стратегію корекційної роботи з учнями.

Формування особистості учнів, у яких переважає конфліктно-ситуативний тип, відбувається у позитивному середовищі. Це учні з середнім рівнем розумової діяльності та самоорганізації, позитивним ставленням до навчання та праці. Однак підлітки потребують допомоги у виборі пізнавальних, трудових видів діяльності, постійного контакту з дорослими (педагогами, батьками). У таких важковиховуваних учнів спостерігаються незначні надмірні матеріальні потреби, хоча правомірні шляхи їх задоволення дещо обмежені, правопорушення носять поодинокий ситуативний характер. Ізольованою в учнівському колективі може бути незначна частина таких підлітків.

Формування особистості учнів, у яких переважає неврівноважено-ситуативний тип, відбувається у середовищі з незначними відхиленнями. Це учні з послабленим інтересом до навчання та середньою працездатністю, слабко вираженими аморальними елементами в свідомості та поведінці. Такі важковиховувані підлітки схильні до куріння, вживання алкоголю та наркогенних речовин. Вони відрізняються звичкою до бродяжництва, жебрацтва, до безцільного проведення вільного часу в компаніях з негативною спрямованістю.

Рекомендуємо педагогам, які спільно з батьками мають знати, де, коли і з ким проводить вільний час підліток, постійно контролювати таких важковиховуваних учнів, допомагати їм у виборі трудової діяльності (за вибором самого учня, а не за примусом дорослого) з метою запобігання бездоглядності та інших негативних проявів поведінки.

Підлітки з переважаючою негативною спрямованістю особистості (нестійкий тип) формуються у несприятливому середовищі. Це учні з низькими моральними установками, байдужим ставленням до навчальної діяльності та зниженою загальною працездатністю. Схильність до девіантної поведінки проявляється у непоодинокому вживанні наркогенних речовин, наслідуванні негативних звичок.

Рекомендуємо таких учнів більше залучати до трудової діяльності (ремонт класу тощо). Інколи вони можуть проявляти високу трудову активність за грошову винагороду. Особливої уваги необхідно надавати роботі щодо педагогічної профілактики вживання наркогенних речовин.

Підлітки четвертого стійкого типу виявляються переважно у несприятливому середовищі. Це учні з низьким рівнем розумової діяльності, невстигаючі (другорічники). Незадовільною поведінкою і негативними звичками можуть впливати на учнівський колектив. Ведуть споживацький спосіб життя. Основні правопорушення – крадіжки, сутички з однолітками та дорослими. Вони є учасниками, а інколи і лідерами протиправних груп. Важковиховувані учні зі стійким типом потребують не тільки особливої уваги, але й постійного контролю з боку педагогічного колективу та батьків або осіб, що їх замінюють.

Доцільно звернути увагу педагогів на необхідність проведення профілактики наркотичної залежності у дітей та підлітків, що має тісний зв’язок з проблемою запобігання бездоглядності та злочинності. Сьогодні важливо проявляти максимальну "наркогенну пильність", щоб захистити наших дітей від раннього вживання тютюну, алкоголю, наркотиків. Така робота повинна бути складовою частиною всієї педагогічної діяльності. Це відповідальність, яку повинні розділити між собою педагогічні працівники і батьки учнів. 

При проведенні профілактичних заходів слід враховувати такі питання:

вживання наркогенних речовин у підлітковому середовищі має антисоціальну та криміногенну спрямованість;

ранніми ознаками наркозалежності можуть бути певні зміни у психофізіологічній поведінці підлітків, що не були властивими раніше (агресивність, замкнутість, злобність, брехливість, відчуженість, втрата зацікавленості до навчання, праці, пропуски навчальних занять, поява у лексиконі неповнолітніх нових жаргонних слів типу баян, машина, колеса, драп, план, дур, знаходження у підлітка флаконів з  невідомими хімічними речовинами, шприців, голок, гумових джгутів, тривале безпідставне зникнення підлітка з дому, крадіжки цінних речей та ін.).

Проте, одному класному керівнику, навіть досвідченому, далеко не завжди вдається вирішувати проблеми запобігання бездоглядності, злочинності, жебрацтва, наркозалежності тощо, адже це складна робота. Рекомендуємо до організації та проведення заходів, спрямованих на подолання таких складних проблем більше залучати соціальних педагогів, вчителів-предметників, психологів, педагогів-організаторів, лікарів, працівників правоохоронних органів, юристів.

Вважаємо за необхідне наголосити, що лише спільними, скоординованими зусиллями батьків, педагогічних колективів загальноосвітніх навчальних закладів, відповідних органів виконавчої влади, широкого кола громадськості, за сприяння зацікавлених фінансових організацій можна виховати фізично й морально здорове покоління, вирішити проблему бездоглядності та інших негативних явищ, що мають згубний вплив на дітей та підлітків.

ІІІ. Позашкільна освіта як дієвий засіб виховання.
                              Найкращий спосіб зробити дітей хорошими — це зробити                             

                             їх щасливими.

                                                                                                                      О.Уальд
Майбутнє України – за поколінням, що сьогодні в школі опановує уроки життя. Певною мірою його якість залежить від рівня розвитку життєвої компетентності.

   Суспільство сьогодення ставить перед освітянами завдання виховати громадянина, якому були б притаманні риси впевненої, всебічно розвиненої, конкурентноспроможної, високопрофесійної людини, з одного боку, та високоморальної, доброзичливої, вихованої, духовно багатої індивідуальності, з іншого. І виконувати це завдання покликані як школи, так і позашкільні заклади.

   Щоб мати можливість знайти своє місце в житті, сучасному учневі необхідно пізнати самого себе, навчитися розуміти інших людей, а також володіти певними якостями й уміннями, творчо використовувати набуті знання і вміння, вміти долати труднощі та відстоювати свої права, володіти навичками  конструктивного спілкування, генерувати нові ідеї, приймати нестандартні рішення тощо.

   У формуванні означених якостей становленні особистості як творця і проектувальника власного життя важливе місце займає процес навчання учнівської молоді різноманітних життєвих навичок, необхідних для розвитку життєвої компетентності особистості та для успішної адаптації її в суспільстві.

   Позашкільна освіта для дітей та юнацтва завжди була і залишається важливою сходинкою в духовному, моральному, естетичному, національному, інтелектуальному розвитку дітей та молоді, насамперед тому, що основним об’єктом навчання і виховання є конкретна дитина. Вона забезпечує дітям, з одного боку, доступ до тих культурних цінностей та надбань людства, які не вивчаються в школі, а з іншого – конкретизує, розширює, поглиблює та інтегрує знання й уміння, які отримують діти в школі. 

   Відсутність примусу, свобода вибору заняття робить позашкільне навчання привабливим для дітей різного віку. Окрім організації цікавого дозвілля, позашкільна освіта сьогодні дає ще й можливість отримати додаткову освіту. Адже більшість вихованців позашкільних навчальних закладів продовжують навчання за тією спеціальністю, з якою ознайомилися в дитинстві та основ якої навчилися саме тут. 

   Згідно з нормативними документами, освіта у позашкільному навчальному закладі повинна здійснюватися диференційовано, відповідно до індивідуальних можливостей, інтересів, нахилів, здібностей вихованців; з урахуванням їхнього віку, психофізичних можливостей. стану здоров’я та застосуванням різноманітних організаційних форм, методів та методик.

   Педагоги позашкільних навчальних закладів повинні навчити вихованців використовувати знання в реальному житті.

   Які функції повинні виконувати сьогодні педагоги позашкільних закладів, зокрема, керівники гуртків?  

    Перш, ніж визначитись із функціями педагога-позашкільника, слід звернути увагу на мотиви дітей, які відвідують даний заклад. Їх спектр досить широкий. Діти хочуть:

· розвивати індивідуальні здібності;

· розширити обсяг знань (поза рамками основної освіти);

· отримати допрофесійну підготовку;

· удосконалювати свої творчі  можливості;

· спілкуватися з однолітками;

· вирішувати особистісні проблеми в сфері навчання або спілкування;  
· розвивати свої організаторські здібності, лідерство в тій чи іншій справі;

· цікаво та змістовно проводити вільний час.

   Тому і роль керівника гуртка кардинально змінюється: він мусить перейти від трансляції знань до особистісного розвитку кожної дитини, формування у неї компетенції  і  ціннісних орієнтацій. 

   Педагог-позашкільник, повинен намагатись бачити і розвивати в кожній  дитині унікальну особистість, надавати їй можливість вибору індивідуально освітнього маршруту; вчити і виховувати дітей не лише словом, а й ділом, постійно залучаючи їх до виконання реальних справ;  допомогти їм знайти себе у цьому не прогнозованому світі, виробити моральні цінності; розвивати творчі здібності, удосконалювати власні можливості, знайти справжніх друзів.

   Педагог, для якого позиція розуміння, прийняття, визнання стала справжньою професійною цінністю,  проявляє чуйність у ставленні до своїх вихованців; при цьому провідною емоцією від взаємодії з ними стає задоволення. Стратегію своїх стосунків він будує, орієнтуючись на перспективу розвитку дитини як повноцінної особистості, яка постійно утверджує її через прояви своїх почуттів, вимірів, способів сприйняття навколишнього світу. Це визначальне для розвитку прагнення дитини вчитель всіляко повинен підтримувати, навіть тоді, коли при цьому у неї виникають непорозуміння та конфлікти.

   Отже, розуміння, прийняття, визнання, постійна увага, допомога, підтримка педагогом  дитини розширяє значущий простір її життя, спонукає до розвитку здібностей та морально-духовної творчості.

Навчання поза уроками – це важливий етап для розвитку здібностей та творчого потенціалу особистості, свідомого вибору професії, залучення дитини до роботи у наукових товариствах; створення оптимального психологічного мікроклімату, який спряв би духовному і творчому саморозкриттю учня, для виявлення його талантів та можливостей.

   Для того, щоб виховати людину, потрібно знати її в усіх відношеннях. А щоб людину знати, потрібно її вивчити.

На сучасному етапі розвитку держава приділяє увагу роботі, спрямованій на відродження і перебудову національної системи освіти, як найважливішої ланки у вихованні свідомих громадян держави. Адже суспільство потребує громадянина освіченого, активного, який уміє жити і працювати в умовах демократизації, уміє встановлювати контакти з іншими людьми, орієнтуватися в ситуаціях, що склалися.

Позашкільна освіта характеризується традиційністю, системністю та результативністю, основною спрямованістю якої є розвиток здібностей та талантів дітей, забезпечення їх змістовного дозвілля.
Аналіз освітніх запитів населення  показав, що з року в рік зростає роль позашкільної освіти, що пов’язано з усвідомленням її практичного значення для суспільства. 
Серед основних завдань позашкільної освіти є:
- створення додаткових умов для формування активної, всебічно розвинутої особистості,  розвиток  її  здібностей та обдарувань;
- виховання духовно і морально зрілої особистості, готової протистояти асоціальним впливам, вправлятися з особистими проблемами, творити себе та оточуючий світ;
- забезпечення змістовного дозвілля, попередження негативних явищ у дитячому та молодіжному середовищі.
Завдяки позашкільній освіті дитина у вільний час  має можливість займатися різноманітною діяльністю, яка впливає на формування її моральних орієнтирів, захоплення, інтереси, освітньо-професійну та культурну соціалізацію, сприяє реалізації здібностей і талантів. Позашкільна робота в навчальних закладах  не лише сприяє адаптації вихованців до реалій сьогодення, а й забезпечує профорієнтаційну складову у справі навчання і виховання дітей
У системі національної освіти України важливе місце посідає позашкільна освітньо - виховна робота, роль якої у всебічному розвитку особистості посилюється тим, що вона сприяє вихованню не лише духовності й моральності та задоволенню різнобічних інтересів, а й стимулює розвиток творчої обдарованості, індивідуальності, залучає дитину до загальнолюдської гуманітарної культури.

Державну політику у сфері позашкільної освіти визначає Закон України „Про позашкільну освіту”. У нашому  районі над його виконанням працюють  колективи районного центру дитячої та юнацької творчості та дитячої юнацької спортивної школи. Робота педагогічного колективу ЦДЮТ  спрямована на формування у дітей і підлітків науково – технічних знань, розширення їх політехнічного світогляду, задоволені потреб дітей у вдосконаленні основ інформатики, конструкторської, експериментальної, винахідницької діяльності шляхом розвитку вмінь та навичок технічного моделювання, конструювання;  естетичної , еколого-натуралістичної, туристсько-краєзнавчої творчості.  Керівники гуртків приділяють значну увагу індивідуалізації та диференціації навчання.
 Позашкільна освіта відіграє особливу роль у духовному, інтелектуальному і фізичному розвитку особистості, здобутті знань, умінь, навичок та задоволенні потреб у творчій самореалізації. В нашому районі проводиться робота щодо створення сприятливих умов для здобуття позашкільною освітою значною кількістю дітей, задоволення їх освітньо - культурних потреб і запитів у професійному самовизначенні та творчій самореалізації. Разом з тим, подальший розвиток позашкільної освіти ускладнюється недостатнім фінансуванням та проблемами у науково-методичному та кадровому забезпеченні  системи позашкільної освіти. Разом із перспективами вільного розвитку Української держави відкрилися широкі можливості для розвитку освіти, науки, культури, що вимагають докорінної перебудови процесу виховання молодого покоління.

ІV. Поради практичних психологів та соціальних педагогів щодо профілактики девіантної поведінки серед учнівської молоді
    Соціально-психологічна підтримка дітей і підлітків з відхиленнями у поведінці спрямована, насамперед, на відновлення їхнього нормального психолого-соціального статусу, підвищення адекватної самореалізації через припрацювання психологічних труднощів і проблем: інформаційних, поведінкових, мотиваційних, емоційних, характерологічних.

    Щоб така робота була ефективною, необхідне дотримання деяких загальних правил-вимог.

    Вимога вікової доцільності – вся профілактична і корекційна робота починається переважно у підлітковому віці, коли вже наявні прояви девіантної поведінки. Тимчасом причина цього явища з’являється значно раніше, тому слід зрушити вікові межі роботи у бік молодших школярів.

    Вимога диференційованості й індивідуалізації – диференційований підхід до статі й віку, урахування індивідуальних особливостей кожної конкретної дитини під час виховної та профілактичної роботи.

    Варіативність – залежно від складності ситуації, умов і можливих наслідків використовують ті або інші форми, методи й засоби роботи.

    Гуманний підхід – уважне та приязне ставлення до всіх категорій дітей, незалежно від їхньої національності, світогляду, віросповідання. Довіра до дитини у будь-якій ситуації.

    Реалізація цих вимог базується на певних правилах.

    Правило позитивної налаштованості. Будь-яку взаємодію варто починати із себе, власного настрою. Необхідно розібратися у власних цілях у роботі з девіантними дітьми, оцінити реалістичність висунутої мети, а також її зрозумілість, доступність, привабливість для підлітка.

     Правило довірчої взаємодії. Необхідно витратити чимало часу й сил на встановлення довірчого контакту. При спілкуванні з девіантними підлітками, окрім позитивного ставлення, що формує атмосферу підтримки, досить важливо опанувати прийоми та способи, що дозволяють пробитися через комунікативні бар’єри.

     Правило суб’єктної взаємодії. Допомогти дитині можна лише в тому випадку, коли вона буде не об’єктом впливу, а суб’єктом власного життя. Перше, чого необхідно домогтися при зміні девіантного поводження, - зробити підлітка зацікавленим союзником усіх позитивних змін.

     Правило причиновості. Розберіться з причинами девіантної поведінки.

     Типові причини:

· прагнення привернути до себе увагу;

· прагнення до самоствердження;

· де сакралізація людських цінностей, знецінення почуття любові, добра, морально-духовна незрілість.

Проводячи аналіз причин, важливо з’ясувати, що передувало девіації, що сама дитина думає про свою поведінку.

    Правило послідовності у взаєминах – послідовність у вимогах, узгодженість слів і дій.

    Правило позитивної взаємодії передбачає:

1. Постановку позитивної мети, що враховує інтереси, права й потенціал дитини. 

2. Опору на позитивні риси і ресурси, відновлення позитивного самовідчуття.

3. Заохочення позитивних змін – уміння виділяти й цінувати навіть мінімальні зміни на краще.

     Правило розумного компромісу. Домагаючись змін у поведінці, прагніть до розумного компромісу. Абсолютний ідеал – недосяжний, і будь-які зміни мають підтримувати, а не руйнувати дитину.

     Правило індивідуального підходу. Виявлення природи психологічних труднощів конкретного девіантного підлітка і психологічних механізмів, що лежать в основі дитячих проблем, вибір відповідних саме для цього індивідуального випадку способів і методів роботи.

     Правило системності. При наданні соціально-психологічної підтримки ефективна не лише пряма допомога, але й робота зі створення виховного середовища: слід з’ясувати й намагатися змінити соціальну ситуацію дитини в школі, родині під час дозвілля.

    Правило превентивності. Попередити завжди легше, ніж виправити. Найкращим способом запобігти девіантній поведінці є надання допомоги в реалізації основних потреб дитини: любові, безпеки, уваги, самоствердження; сприяння формуванню вольових рис, моральних, інтелектуальних, духовних рис.

Діагностика девіантної поведінки
    Набір психодіагностичного інструментарію з проблеми девіацій досить різноманітний. Можна використати і загальні методики, і спеціальні тести, і їхнє поєднання. Пропонують і різні моделі діагностики. Досить продуктивною є модель, що включає скринінг – цілеспрямоване виділення «груп ризику» і подальшу диференціальну діагностику.

      У діагностичній роботі з підлітками і старшокласниками інформацію про види девіантної поведінки можна отримати за допомогою опитувальника 

Р.Кеттела, патохарактерологічного опитувальника О.Личко і проективного тесту М.Люшера. Універсальною методикою виявлення схильності до тих чи інших девіацій є «Методика діагностики схильності до девіантної поведінки» (розроблена Вологодським центром гуманітарних досліджень і консультування «Росток»). При проведенні діагностики необхідно враховувати параметри сфери особистісного зростання дитини, що включає:  

* діагностику регулятивної сфери дитини;

* діагностику, пов’язану з проблемами вікового розвитку;

* діагностику особливостей мотиваційної сфер.
V. Примірний  перелік документації, яка повинна бути наявна в навчальних закладах,  з питань організації правовиховної роботи

1. Розділ правовиховної роботи в річному плані навчального закладу на рік.

2. Облік учнів, схильних до правопорушень та відхилень у поведінці, які потребують особливої уваги та контролю.

3. Облік функціонально-неспроможних сімей.

4. Облікові картки підлітків та неблагополучних сімей з матеріалами профілактичної роботи (акти обстеження житлово-побутових умов, характеристики дітей, психологічні рекомендації, результати рейдів, перевірок, заслуховування на педрадах, раді профілактики, батьківському комітеті).

5. Наказ про закріплення наставників за учнями, що перебувають на обліку.

6. Склад ради профілактики, наказ про створення.
7. План роботи ради профілактики правопорушень.

8. Протоколи засідань ради профілактики.

9. План роботи батьківського всеобучу.

10. План роботи батьківського комітету школи (список комітету).

11. Протоколи засідань батьківського комітету школи.

12. Плани проведення місячників, тижнів правових знань.

13. Заслуховування питань профілактики правопорушень на педагогічних нарадах, нарадах при директорові.

14. Накази директора з питань профілактичної роботи з учнями, батьками, відвідування занять. 

15. Накази про перевід чи відрахування учнів школи. 

16. Планування, організація роботи профілактики негативних явищ у молодіжному середовищі (алкоголізм, наркоманія, СНІД, токсикоманія, аморальна поведінка).

17. Тематика кінолекторіїв, циклів лекцій, зустрічей з фахівцями. 

18. Методичні матеріали, постанови Уряду, Укази Президента,  районні заходи з даного питання. 

19. Психолого-педагогічні обстеження, анкетування. 

20. Матеріали з питань роботи практичних психологів щодо попередження злочинів та правопорушень.

   VI. Обов’язкові накази по навчальному закладу з питань правовиховної роботи

1. Про організацію правовиховної роботи у навчальному закладі (серпень - вересень ).
2. Про створення ради профілактики правопорушень (серпень ).
3. Про призначення громадських інспекторів (серпень ).
4. Про проведення місячника правових знань (листопад ).
        5.   Про підсумки організації правовиховної роботи у начальному закладі (грудень, травень ).
VII. Витяги із законодавства, що стосуються адміністративної та кримінальної відповідальності неповнолітніх
Кодекс про адміністративні правопорушення

Стаття 12. Вік, після досягнення якого настає адміністративна відповідальність

Адміністративній відповідальність підлягають особи, які досягли на момент вчинення адміністративного правопорушення шістнадцятирічного віку.

Стаття 13. Відповідальність неповнолітніх

До осіб віком від шістнадцяти до вісімнадцяти років, які вчинили адміністративні правопорушення, застосовують заходи впливу, передбачені статтею 24 – 1 цього Кодексу.

У разі вчинення особами віком від шістнадцяти до вісімнадцяти років адміністративнах правопорушень, передбачених статтями 44, 51, 121 – 127, частинами першою і другою статті 130, статтями 173, 174, 185, 190 – 195 цього Кодексу, вони підлягають адміністративній відповідальності на загальних підставах. З урахуванням характеру вчиненого правопорушення та особи правопорушника до зазначених осіб ( за винятком осіб, які вчинили правопорушення, передбачені статтею 24 – 1 цього Кодексу.

Стаття 24 – 1. Заходи впливу, що застосовуються до неповнолітніх

За вчинення адміністративних правопорушень до неповнолітніх у віці від шістнадцяти до вісімнадцяти років можуть бути застосовані такі заходи впливу: 

1) зобов’язання публічно або в іншій формі попросити вибачення у потерпілого ;

2) застереження;

3) догана або сувора догана;

4) передача неповнолітнього під нагляд батькам або особам, які їх замінюють, чи під нагляд педагогічному трудовому за їх згодою, а також окремим громаданням на їх прохання.

Стаття 44. Незаконні виробництво, придбання, зберігання, перевезення, пересилання наркотичних засобів або психотропічних речовин без мети збуту в невеликих розмірах


Незаконні виробни цтво, придбання, зберігання, перевезення, пересилання наркотичних засобів або психотропних речовин без мети збуту в невеликих розмірах – 

тягнуть за собою накладення штрафу від вісімнадцяти до сорока трьох неоподаткованих мінімум доходів громадян або адміністративний арешт на сорок до п’ятнадцяти осіб.


Особа, що добровільно здала наркотичні засоби або психотропні речовини, які були у неї в невеликих розмірах і які вона виробила, виготовила, придбала, зберігала, перевозила, пересилала без мети збуту, звільняється від адміністративної відповідальності за дії, передбачені цією статтею. Примітка. Невеликий розмір наркотичних засобів та психотропних речовин визначається спеціально уповноваженим органом виконавчої влади в галузі охорони здоров'я.

Стаття 51. Дрібне розкрадання державного або колективного майна

Дрібне розкрадання державного або колективного майна шляхом крадіжки ( крім випадків вчинення її з проникненням у приміщення чи інше сховище), шахрайства, привласнення, розтрати чи зловживання службовим станом – 


тягне за собою накладення штрафу від трьох до десяти років неоподаткованих мінімумів доходів громадян або виправні роботи на строк від одного до двох місяців з утриманням двадцяти процентів заробітку.

Дрібне розкрадання державного або колективного майна, що призвело до розукомплектування автомобілів, тракторів, сільськогосподарської та іншої техніки при перевезені залізничним, водним та іншим транспортом, а також у місцях постійного або тимчасового зберігання, -

тягне за собою накладення штрафу від восьми до дванадцяти неоподаткованих мінімумів доходів громадян.

Розкрадання державного або колективного майна визнається дрібним, якщо вартість вкраденого не перевущує трьох неоподаткованих мінімумів доходів громадян, встановленого законодавством України. При цьому, крім вартості викраденого, враховується також кількість викрадених предметів у натурі ( вага, обсяг) і значимість їх для народного господарства.

Стаття 121. Порушення водіями правил експлуатації транспортних засобів, правил користування ременями безпеки або мотошоломами

Керування водіями транспортними засобами, що мають несправності гальмової системи або рульового управління, або переобладнаними з порушенням відповідних правил, нормативів і стандартів, або такими, що своєчасно не пройшли державного технічного огляду, - 

тягне за собою накладення штрафу від одного до двох неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.


Керування водіями транспортними засобами з технічними несправностями, за виняток несправностей, зазначених у частині першій цієї статті, з якими згідно з встановленими правилами експлутації їх забороняється, -


тягне за собою накладення штрафу від 0,5 до одного неоподаткованого мінімуму доходів громадян.


Порушення правил користування ременями безпеки або мотошоломами – 


тягне за собою попередження або накладення штрафу від 0,2 до 0,5 неоподаткованого мінімуму доходів.


Керування водіями транспортними засобами, не зареєстрованими (перереєстрованими) у власному порядку, з підробленим номерним знаком, без номерного знаку або з номерним знаком, що не належить цьому засобу чи не відповідає вимогам стандарту, а так само з умисно прихованим номерним знаком – 


тягне за собою накладення штрафу від двох до п’яти неоподаткованих мінімумів доходів громадян.


Повт орне протягом року ви вчення будь – якого з порушень: керування водіями транспортними засобами, не зареєстрованими (перереєстрованими) у власному порядку, з підробленим номерним знаком, без номерного знаку або з номерним знаком, що не належить цьому засобу чи не відповідає вимогам стандарту, а так само з умисно прихованим номерним знаком – 


тягне за собою накладення штрафу від трьох до восьми неоподаткованих мінімумів доходів громадян з оплатним втручанням транспортного засобу чи без такого.


Під транспортними засобами у статтях 121 – 128–1, частинах першій і другій статей 129, 130, статтях 132, 140 слід розуміти всі види автомобілів, мотоциклів, тракторів та інших самохідних машин, трамваїв, тролейбусів та інших транспортних засобів, обладнаних двигуном з робочим об’ємом 50 куб. см і більше, а також причепи.

Стаття 122 – 1. Участь водіїв мотоциклістів та інших транспортних засобів у груповому пересуванні, зупинці чи стоянці


Участь водіїв мотоциклістів та інших транспортних засобів у групових (більше двох) пересуванні, зупинці чи стоянці, що створюють перешкоди дорожнього руху або загрозу безпеки руху у містах та інших населених пунктах, - 


тягне за собою накладення штрафу від одного до двох неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або позбавлення права керування транспортними засобами на строк від трьох до шести місяців.


Ті самі порушення, що спричинили створення аварійної обстановки, - 


тягнуть за собою накладення штрафу на водіїв від двох до чотирьох неоподаткованих мінімумів доходів громадян або позбавлення права керування транспортними засобами на строк від шести місяців до одного року.

Стаття 125. Інші порушення транспортного руху


Інші порушення транспортного руху, крім передбачених статтями 121 – 128, частинами першою і другою статті 129, частинами першою і другою статті 131, статтями 139 і 140 цього Кодексу, -


тягнуть за собою попередження.

Стаття 126. Керування транспортними засобами, які не мають права керування або водіями, які не мають при собі чи не пред’явили для перевірки відповідних документів

Керування транспортними засобами, які не мають права керування цими засобами, або передача керування транспортним засобом особі, яка не має права керування, - 


тягне за собою накладення штрафу від двох до чотирьох неоподаткованих мінімумів доходів громадян.


Ті самі порушення, що спричинили пошкодження транспортних засобів, вантажів, шляхів, шляхових та інших споруд чи іншого майна, - 


Тягнуть за собою накладення штрафу від чотирьох до восьми неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.


Керування транспортними засобами, які не мають при собі або не пред’явили чи не передали для перевірки посвідчення, реєстраційних та інших документів, що підтвержують право на керування чи розпорядження транспортним засобом дорожнього (маршрутного) листка та документів на ватаж, що перевозиться (крім власників транспортних засобів, які використовують їх в індивідуальних некомерційних цілях), талона про проходження державного технічного огляду, - 


тягне за собою накладення штрафу від 0,5 до одного неоподатковуваного мінімуму доходів громадян.

Стаття 127. Порушення правил дорожнього руху пішоходами, велосипедами  та іншими особами

Непокора пішоходів сигналом регулювання дорожнього руху, перехід ними проїзної частини у невстановлених місцях або безпосередньо перед транспортними засобами, що наближаються, невиконання інших правил дорожнього руху – 


тягнуть за собою попередження або накладання штрафу від 0,1 до 0,5 неоподадковуваного мінімуму доходів громадян.


Порушення правил дорожнього руху особами, що керують транспортними засобами, обладнаними двигуном з робочим об’ємом 50 куб см, велосипедами, а також возіями та іншими особами, які користуються шляхами, -


тягне за собою накладання штрафу від 0,2 до 0,5 неоподатковуваного мінімуму доходів громадян.


Ті самі порушення, вчинені особами, зазначеними в частинах першій або другій цієї статті, які перебувають у стані сп’яніння, - 


тягнуть за собою накладення штрафу від двох до чотирьох неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.


Порушення, передбачені частинами першою або другою цієї статті, що спричинили перешкодження транспортних засобів, вантажів, шляхів, шляхових та інших споруд або іншого майна чи створення аварійної обстановки, а так само залишення особами, зазначеними в частинах першій або другій цієї статті, на порушення встановлених правил місця дорожньо – транспортної пригоди, учасниками якої вони є, -


 тягнуть за собою накладення штрафу від п’яти до десяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Стаття 173. Дрібне хуліганство


Дрібне хуліганство, тобто нецензурна лайка в громадських місцях, образливе чіпляння до грамадян та іншої події, що порушують громадський порядок і спокій громадян, - 


тягнуть за собою накладення штрафу від троьх до семи неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або виправні роботи на строк від одного до двох місяців з відрахуванням двадцяти процентів заробітку, а в разі, якщо зо обставинами страви, з урахуванням особи порушника, застосування цих заходів буде визнано недостатнім, - адміністративний арешт на строк до п’ятнадцяти діб.

Стаття 174. Стрільба з вогнепальної зброї, холодної метальної чи пневматичної зброї в неселених пунктах і в не відведених для цього місцях або їх порушенням установленого порядку

Стрільба з вогнепальної зброї, холодної метальної чи пневматичної зброї калібру понад 4,5 міліметра і швидкістю польоту кулі понад 100 метрів за секунду в неселених пунктах і в не відведених для цього місцях, а також у відведених місцях з порушенням установленого порядку - 


тягнуть за собою накладення штрафу від п’яти до десяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян з конфіскацією зброї і бойових припасів або без такої.

Стаття 175. Порушення встановлення законодавством вимог пожежної безпеки


Порушення встановлення законодавством вимог пожежної безпеки, а також використання пожежної техніки та засобів масової інформації пожежогасіння не за призначенням - 

тягнуть за собою накладення штрафу на грамадян від 0,5 до семи неоподаткованих мінімумів доходів громадян і на посадових осіб  - від двох до десяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Стаття 178. Розпивання спиртних напоїв у громадських місцях і поява в громадських місцях у п’яному стані

Розпивання спиртних напоїв на вулицях, на стадіонах, у скверах, парках, у всіх видах громадського транспорту та в інших громадських місцях, крім підприємств торгівлі і громадського харчування, в яких продаж спиртних напоїв на розлив дозволений виконавчим органом сільської, селещної, міської ради, або поява в громадських місцях у п’яному вигляді, що ображає людську гідність і громадську мораль, - 

тягне за собою попередження або накладення штрафу від одного до п’яти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.
Ті самі дії, вчинені повторно протягом року після застосування заходів адміністративного стягнення, - 

тягнуть за собою накладення штрафу від трьох до семи неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Дії, передбачені частиною першою цієї статті, вчинені особою, яка двічі протягом року піддавалась адміністративному стягненню за розпивання спиртних напоїв у громадських місцях у п’яному вигляді, - 

тягне за собою викладення штрафу в розмірі від шести до восьми неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або випрані роботи на строк від одного до двох місяців з відрахування двадцяти процентів заробітку, а у виняткових випадках, якщо за обставинами справи і з урахуванням особи порушника застосування цих заходів буде визнано недостатнім, - адміністративний арешт на строк до п’ятнадцяти діб.

Стаття 180. Доведення неповнолітнього до стану сп’яніння

Доведення неповнолітнього до стану сп’яніння батьками неповнолітнього, особами, які їх замінюють, або іншими особами - 

тягне за собою накладення штрафу від шести до восьми неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.
Стаття 181. Азартні ігри, ворожіння в громадських місцях

Участь в організованих без дозволу азартних іграх (карти, рулетку, “наперсток” та інші) на гроші, речі та інші цінності, а так само прийняття ставок приватними особами на спортивних змаганнях – 

тягнуть за собою попередження або накладення штрафу від трьох до семи неоподатковуваних мінімумів доходів громадян з конфіскацією грального приладдя, а також грошей, речей та інших цінностей, що є ставкою у грі, або без такої.

Ті самі дії, вчинені особою, яку протягом року було піддано адміністративному стягненню за одне з порушень, передбачених частиною першою цієї статті, - 

тягнуть за собою накладення штрафу від семи до двадцяти п’яти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян з конфіскацією грального приладдя, а також грошей, речей та інших цінностей, що є ставкою у грі, або без такої.
Незаконна організація азартних ігор на гроші, речі та інші цінності –

тягне за собою накладення штрафу від восьми  до п’ятдести неоподатковуваних мінімумів доходів громадян з конфіскацією грального приладдя, а також грошей, речей та інших цінностей, що є ставкою у грі.

Ворожіння у громадських місцях – 

тягне за собою попередження або накладення штрафу від трьох до п’яти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Стаття 181 –1. Заняття проституцією

Заняття проституцією – 
тягне за собою покарання або накладення штрафу від п’яти до десяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Ті самі дії, вчинені повторно протягом року після накладення адміністративного стягнення – 

тягнуть за собою накладення штрафу від восьми до п’ятнадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.
Стаття 182. Порушення тиші в громадських місцях

Порушення тиші на вулицях, площах, у парках, гуртожитках, жилих будинках та інших громадських місцях у заборонений рішеннями сільских, селещних, міських рад час – 

тягнуть за собою попередження або накладення штрафу від одного до трьох неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Стаття 183. Завідомо неправдивий виклик спеціальних служб

Завідомо неправдивий виклик пожежної охорони, міліції, швидкої медичної допомоги або аварійних служб - 

тягнуть за собою накладення штрафу від трьох до семи неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.
Кримінальний кодекс України

Стаття 22. Вік, з якого може наставати кримінальна відповідальність

1. Кримінальній відповідальності підлягають особи, яким до вчинення злочину виповнилося шістнадцять років.

2. Особи, що вчинили злочин у віці від чотирнадцяти до шістнадцяти років, підлягають кримінальній відповідальності лише за умисне вбивство (статті 115 - 117), посягання на життя державного чи громадського діяча, працівників правоохоронного органу, члена громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону або військовослужбовця, судді, народного засідателя чи присяжного у зв’язку з їх діяльністю, повязаною з наданням правової допомоги, представника іноземної держави (статті 112,348, 379, 400, 443 ), умисне тяжке тілесне ушкодження (стаття 121, частина третя статей 345, 346, 350, 377, 398), умисне середньої тяжкості тілесне ушкодження (стаття 122, частина друга статтей 145, 346, 350, 377, 398), диверсію (стаття 113), бантитизм (стаття 257), терористичний акт (стаття 258), захоплення заручників (статті 147 і 349), згвалтування (стаття 152), насильницьке задоволення статевої пристрасті неприродним способом (стаття 153), крадіжку (стаття 185, частина перша статтей 262, 308), грабіж (статті 186, 262, 308), розбій (стаття 187, частина третя статтей 262, 308), вимагання (статті 189, 262, 308), умисне знищення або пошкодження майна (частина друга статтей 194, 347, 352, 378, части на друга та третя статті 399), пошкодження шляхів сполучення і транспортних засобів (стаття 277), угоди або захоплення залізничного рухомого складу, повітряного, морського чи річкового судна (стаття 278), незаконне заволодіння транспортним засобом (частина друга, третя статті 289), хуліганство (стаття 269).
Особливості кримінальної відповідальності та покарання неповнолітніх

Стаття 97. Звільнення від кримінальної відповідальності із застосуванням примусових заходів виховного характеру.

1. Неповнолітнього, який вперше вчинив злочин невеликої тяжкості, може бути звільнено від кримінальної відповідальності, якщо його виправлення можливе без застосування покарання. У цих випадках суд, застосовує до неповнолітнього примусові заходи  виховного характеру, передбачені частиною другою статті 105 цього Кодексу.

2. Примусові заходи виховного характеру, передбачені частиною другою статті 105 цього Кодексу, суд застосовує і до особи, яка до досягнення віку, з якого може наставати кримінальна відповідальність, вчинила суспільно небезпечне діяння, що підпадає під ознаки діяння, передбаченого Особливою частиною цього Кодексу.

3. У разі ухилення неповнолітнього, що вчинив злочин, від застосування до нього примусових заходів виховного характеру ці заходи скасовуються і він притягується до кримінальної відповідальності.

Стаття 98. Види покарань

1. До неповнолітніх, визнаних винними у вчинені злочину, судом можуть бути застосовані такі основні види покарань:

1) штраф;

2) громадські роботи;
3) виправні роботи;
4) арешт;
5) позбавлення волі на певний строк.
2. До неповнолітніх можуть бути застосовані додаткові покарання у виді штрафу та позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю.

Стаття 99. Штраф

1. Штраф застосовується лише до неповнолітніх, що мають самостійний дохід, власні кошти або майно, на яке може бути звернене стягнення.

2. Розмір штрафу встановлюється судом залежно від тяжкості вчиненого злочину та з урахуванням майнового стану неповнолітнього в межах до п’ятисот встановлених законодавством неоподаткованих мінімумів доходів громадян.
Стаття 100. Громадські та виправні роботи

1. Громадські роботи можуть бути призначені неповнолітньому у віці від 16 до 18 років на строк від тридцяти до ста двадцяти годин і полягають у виконанні неповнолітнім робіт у вільний  від навчання чи основної роботи час. Тривалість виконання даного виду покарання не може перевищувати двох годин на день.

2. Виправні роботи можуть бути призначені неповнолітньому в віці від 16 до 18 років за місцем роботи на строк від двох місяців до одного року.
3. Із заробітку неповнолітнього, засудженого до виправних робіт, здійснюється відрахування в доход держави в розмірі, встановленому вироком суду, в межах від п’яти до десяти відсотків.
Стаття 101. Арешт

Арешт полягає у триманні неповнолітнього, який на момент поставлення вироку суду досяг шістнадцяти років, в умовах ізоляції в спеціально пристосованих установах на строк від п’ятнадцяти до сорока п’яти діб.

Стаття 102. Позбавлення волі на певний строк

1. Покарання у виді позбавлення волі особам, які не досялги до вчинення злочину вісімнадцятирічного віку, не може бути призначене на строк більше десяти років, а у випадках, передбачених пунктом 5 частини третьої цієї статті, - більше п’ятнадцяти років. Неповнолітні, засуджені до покарання у виді позбавлення волі, відбувають його у спеціальних виховних установах.

2. Позбавлення волі не може бути признечене неповнолітньому, який вперше вчинив злочин невеликої тяжкості.
3. Покарання у виді позбавлення волі призначається неповнолітньому:
1) за вчинений повторно злочин невеликої тяжкості – на строк не більше двох років;

2) за злочин середньої тяжкості – на строк не більше чотирьох років;
3) за тяжкий злочин – на строк не більше семи років;
4) за особливо тяжкий злочин – на строк не більше десяти років;
5) за особливо тяжкий злочин, поєднаний з умисним позбавленням життя людини, - на строк п’ятнадцяти років.
Стаття 103. Призначення покарання.

1. При призначенні покарання неповнолітньому суд, крім обставин, передбачених у статтях 65 – 67 цього Кодексу, враховує умови його життя, вплив дорослих, рівень розвитку та інші особливості особи неповнолітнього.

2. При призначенні покарання неповнолітньому за сукупністю злочинів аьо вироків остаточне покарання у виді позбавлення волі не може перевищувати п’ятнадцяти років.
Стаття 104. Звільнення від відбування покарання з випробуванням.

1. Звільнення від відбування покарання з випробуванням застосовується до неповнолітніх відповідно до статтей 75 – 78 цього Кодексу, урахуванням положень, передбачених цією статтею.

2. Звільнення від відбування покарання з випробуванням може бути застосоване до неповнолітнього лише у разі його засудження до позбавлення волі.
3. Іспитовий строк установлюється тривалістю від одного двох  років.
4. У разі звільнення неповнолітнього від відбування покарання виприбуванням суд може покласти на окрему особу, за її згодою або на її прохання, обов’язок щодо нагляду за засудженим та проведення ним виховної роботи.

Стаття 105. Звільнення від покарання із застосуванням примусових заходів виховного характеру.
1. Неповнолітній, який вчинив злочин невеликої або середньої тяжкості, може бути звільнений судом від покарання,  якщо буде визначено, що внаслідок щирого розкаяння та подальшої бездоганної поведінки він на момент поставлення вироку не потребує застосування покарання.

2. У цьому разі суд застосовує до неповнолітнього такі примусові заходи виховного характеру:

1) застереження;

2) обмеження дозвілля і встановлення особових вимог до поведінки неповнолітнього;

3) передача неповнолітнього під нагляд батьків чт осіб, які їх замінюють, чи під нагляд педагогічного або трудового колективу за його згодою, а також  окремих громадян на їх прохання;

4) покладення на неповнолітнього, який досяг п’ятнадцятирічного віку і має майно, кошти або заробіток, обов’язку відшкодування заподіяних майнових збитків;
5) направлення неповнолітнього до спеціальної навчально – виховної установи для дітей і підлітків до його виправлення, але на строк, що не перевищує трьох років. Умови перебування в цих установах неповнолітніх та порядок їх залишення визначаються законом.
3. До неповнолітнього може бути застосовано кілька примусових заходів виховного характеру, що передбачені у частині другій цієї статті. Тривалість заходів виховного характеру, що передбачених у пунктах 2 та 3 частини другої цієї статті, встановлюється судом, який їх призначає.

4. Суд може визнати за необхідне призначити неповнолітньому вихователя в порядку, передбаченому законом.  
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