Про підсумки розвитку загальної середньої та дошкільної освіти

 у 2011/2012 навчальному  році 

                     та завдання на 2012/13 навчальний рік

Шановні учасники колегії !
              Вже стало традицією, що освітяни у ці серпневі дні підводять підсумки та   окреслюють перспективи на майбутнє. 

               Сьогодні ми проаналізуємо шлях, який пройшла освіта району,  за минулий навчальний рік, та намітимо основні завдання галузі в новому 2012-2013 навчальному році.

Сучасне покоління дітей здатне до неймовірності змінити світ. Вони мають бажання, а  ми, педагоги,  маємо можливості. Тому сьогодення вимагає від нас переорієнтації процесу навчання на запити самого учня.

Шановні колеги! 
У 2011-2012 навчальному році в ДНЗ і дошкільних групах НВК освіту здобували 1666  дітей або 42,5% від загальної кількості віком від 1 до 6 років (2010 рік – 41,3%) ( обласний показник – 47,1%). В сільській місцевості – 36,2%, в міській – 66,9% (відповідно по області – 31,6%, 61,9%). За даними щорічного обліку дітей дошкільного віку упродовж останніх трьох років у районі  спостерігається позитивна динаміка збільшення кількості дитячого населення віком від 1 до 6 років та відсоток охоплення дошкільною освітою ( 2011 рік -3911 дітей від 1 до 6 років, здобувають дошкільну освіту на базі ДНЗ та НВК 42,5%, 2010 рік - 3890 дітей і відповідно 41,3 %, 2009 рік – 3804 дітей, 39,1%).

       Успішно в районі вирішується питання здобуття дошкільної освіти дітьми 5-річного віку. Протягом останніх  років всі діти 100-відсотково готуються до навчання в школі. Винятком можуть бути діти, які не пройшли обов'язкових профщеплень або діти з фізичними вадами. У 2011-2012 навчальному році було підготовлено до навчання в школі 99,6 % дітей 5-річного віку. На базі дошкільних навчальних закладів готувалося 92 % дітей, на базі навчальних груп при загальноосвітніх школах – 7,6 %.

     Показник щодо надання освітніх послуг дітям дошкільного віку  міг би бути значно вищим, але існуюча мережа дошкільних закладів не повною мірою задовольняє потреби населення. За статистичними даними в районі на влаштування дітей в дошкільні навчальні заклади зареєстровано 1046 заяв батьків, в т.ч. у міській місцевості – 616. Досить серйозною проблемою є перенаповнення спискового складу вікових груп. На 100 місцях виховується і навчається 130 дітей (по області – 125). Це значно погіршує умови перебування дітей в дитячому закладі та ускладнює роботу вихователів. На сьогодні резерв вільних приміщень із діючої мережі майже вичерпано. В цьому році заплановане відкриття  додаткових дошкільних груп (на 20 місць).

          Матеріально-технічна база ДНЗ і дошкільних груп НВК є достатньою. Видатки на дошкільну освіту району у 2011 році складали 11070,4 тис. грн. (2010р. – 9925,1 тис. грн., 2009р. – 7760,6 тис. грн., 2008р. – 6336,2 тис. грн.). При цьому всі витрати на енергоносії та обслуговування приміщень дошкільних груп у навчально-виховних комплексах проводяться за рахунок асигнувань на загальну середню освіту.

           Незважаючи  на  обмеженість  бюджетних  видатків, ведеться  систематична  і  планова  робота   спрямована  на  поліпшення  матеріально-технічної  бази , створення  належних умов  для     всіх  учасників  освітнього  процессу в дошкільних навчальних закладах.

             Заслуговує на увагу якість роботи педагогів-дошкільників із  Ратнівського ДНЗ ( завідувач Онищук Г.В.), та дошкільних груп НВК селища Заболоття, сіл Млинове,  Залухів, Заброди, Самари-Оріхові, Тур, Гута, Замшани, Самари ( директори  Колодюк А.П., Ковальчук О.М.,  Колос М.Т., Корнелюк А.Я., Халамай Є.О., Головій В.І., Безносюк В.С., Денисюк М.А., Супрунюк З.В.), які належну увагу приділяють створенню розвивального  середовища в групах для дітей різного віку, дбають про зміцнення фізкультурно-оздоровчої та ігрової бази, створюють комфортні умови для перебування дітей у навчальному закладі.                    

        Поряд з цим є необхідність у зміцненні матеріально-спортивної бази, дообладнанні спортивних і ігрових майданчиків (особливо гостро дане питання стоїть у НВК сіл Гута, Самари,  Прохід, Здомишель, Поступель, Кортеліси.
Шановні колеги !

          Одним із основних завдань органів управління освітою, визначених у ст.36 Закону України «Про загальну середню освіту», є створення умов для здобуття громадянами повної загальної середньої освіти. 

У 2010-2011 н.р. в районі працювало 39 загальноосвітніх шкіл, 27 з них в складі навчально-виховних комплексів "школа-дитячий садок  Всього в районі здобували загальну середню освіту 7372 учні, що на 160 дітей менше, ніж у минулому. На поточний навчальний рік мережа шкіл не змінюється, але очікується незначне збільшення кількості учнів до 7490 чоловік. Ця тенденція намічалася вже давно і пов’язана в першу чергу із збільшенням кількості першокласників порівняно з кількістю випускників. В цьому році очікуємо 764 першокласники (в минулому -  698) і поряд з цим сподіваємось на якнайвищий процент набору у 10 клас (очікуємо 663 проти 608). 

  Загальна кількість дітей є практично єдиним фактором, від якого залежить обсяг фінансування освітньої галузі. Крім того він безпосередньо впливає на наповнюваність класів та на розмір педагогічного навантаження. Середня наповнюваність шкіл району складала 189 учнів (в 2010-2011 – 188,4), що постійно є найвищим показником в області. 
Шановні керівники, ми з вами мусимо дуже серйозно підійти до питання прийому  учнів до 1-х та 10-х класів, щоб кожній дитині було забезпечено її конституційне право на освіту, але з дотриманням інших нормативно-правових документів. В цьому сенсі актуальним є виконання основних положень акції «Дай руку першокласнику» мета якої – створення сприятливих умов навчання і виховання учнів 1 класу.

      В закладах освіти району з червня місяця проводиться обладнання ігрових кімнат та куточків, навчальних кімнат для першокласників. За батьківські та спонсорські кошти закуповуються книжки, іграшки, розвивальні ігри. Триває огляд-конкурс на кращу класну кімнату та ігровий майданчик для майбутніх першокласників. 

 У нашому районі в кожній  школі І-Ш ступеня навчалося більше 100 учнів. Найменша наповнюваність в цьому році передбачається знову ж таки в НВК с. Залухів – 103, НВК с. Поступель – 114, НВК с.  Датинь – 121 і  у ЗОШ с. Межисить – 111 учень. Серед шкіл І-ІІ ступеня найменшими є школи сіл В.Щитинська – 18 учнів, Зоряне – 28, Краска – 41, причому у всіх названих школах це дещо більше, ніж в минулому році. Проблемними щодо кількості учнів є початкові школи, крім школи у селі Підгір'я.  11 учнів навчатиметься  у Адамівській школі , 12 – у Доманівській  (було відповідно 8 і 9 учнів).  
Кількість класів з 433 збільшиться на 2. Кількість малочисельних і малокомплектних шкіл не зміниться. В районі і надалі працюватиме 5 шкіл І-ІІ ступеня та 1 НВК І-ІІІ ступеня с. Датинь, в яких є не всі класи, тобто неповнокомплектні. Решту сільських навчальних закладів (крім НВК сіл Гірники, Жиричі, Велимче, Самари, Річиця, Тур) можна вважати однокомплектними. Середня наповнюваність класів очікується 17,2 учня, що є на 0,2 більше, ніж у минулому році і знову ж буде одним з найвищих показників серед районів області. 
Ми з Вами уже давно відмовились від формування «класів-комплектів».  Там, де кількість учнів не дозволяє сформувати клас, діти об’єднуються для навчання в групи по 2-4, що дає можливість більш ефективно використати навчальний час, та виконати навчальні програми. Такі групи планується сформувати у 7 школах, в тому числі у всіх початкових. У Щ-Волянській та Адамівській школах діти навчатимуться лише у групах, а в Зорянській та Доманівській буде сформовано лише по 1 повноцінному класу. Проте ми свідомо не йдемо на подальшу оптимізацію мережі шкіл. Адже  головним в цьому процесі є не тільки економічні та фінансові проблеми, але й позиція батьків, які на сьогодні досить активно включаються в життя школи, приймають активну участь як в управлінні навчально-виховним процесом, так і в зміцненні навчально-матеріальної бази закладів, підготовці до нового навчального року і за це ми їм дуже дякуємо. 
        В державі поступово утверджується культ знань і навчальні досягнення дитини  стають перепусткою у вузи, тому батьки будуть направляти дітей в школи, де створена краща навчальна база, є вибір як вчителів так і додаткових занять. Цьому сприятиме і організація підвезення учнів до місць навчання. У минулому році підвозилось 408 дітей до 16-ти навчальних закладів (100 % від потреби).  510 учнів підвозилось до МНВК. Приблизно стільки ж дітей буде підвозитись і в 2011 – 2012 навчально році.


До навчальних закладів  сіл Замшани, Зоряне, Поступель, Самари, Річиця перевезення здійснюють 4 шкільні автобуси, до НВК  села Прохід – орендований (місцевого СВК "Україна"), до решти – транспортом підприємців-перевізників. Ще 5 автобуси здійснюють підвезення  учнів до МНВК.

В цьому навчальному році передбачаються подальші позитивні зміни в організації підвезення школярів, адже завдяки виконанню програми «Шкільний автобус» район отримав три новенькі автобуси за кошти державного бюджету.
Основним фактором визначенням результативності роботи навчальних закладів залишається державна підсумкова атестація. Вона стала своєрідним звітом учнів про якість набутих знань. Детальний аналіз результатів державної підсумкової атестації буде проведений на секційних засіданнях, зроблені узагальнення, вироблені пропозиції. Сьогодні я хотів би зупинитися на окремих моментах. 
Державну підсумкову атестацію у початковій школі складали 689 учнів.  

Бали високого і достатнього рівня  отримали 85,8 % учнів з читання,  75,3 % – з математики, 80,4 % – з української мови. Абсолютно всі показники є нижчими від минулорічних, а 2,9 % четвертокласників показали початковий рівень знань з математики.
734 випускники 9-х класів із 736 складали  іспити з української мови, математики, географії, біології, а також за вибором навчальних закладів. В порівнянні з минулим роком спостерігається значне зростання кількості учнів, які складають ДПА з правознавства та іноземної мови, зменшення – з історії України  та зарубіжної літератури. 

  Найвищих результатів досягли учні 9 класу в атестації з  української літератури (83,9 % високий і достатній рівень), правознавства (73 %), біології (63,3 %), української мови (65 %). Поряд з цим значно погіршилися показники з географії, зарубіжної літератури, англійської мови.  Зокрема бали початкового рівня отримали з  української мови у НВК с. Залухів – 33 % учнів, у  НВК с. Поступель – 18 %;  з математики у НВК с. Гірники – 23,8 %, в НВК с. Поступель – 18 %; з географії  у НВК с. Гута – 30 %; з англійської мови у НВК с. Гірники – 30 %.  

 44  випускники  9 –х класів закінчили основну школу з відзнакою, що на 1 більше, ніж у минулому навчальному році. 

Державну підсумкову атестацію у старшій школі проходили 603 випускники.  
 Високий та достатній рівень навчальних досягнень з української мови продемонстрували  72,3 % учнів, математики – 79,1 %, історії україни – 80,6 %, всесвітньої історії – 92,3 %, української літератури – 86,5 %, хімії – 82,9 %, біології – 74,9 %, географії – 78,8 %, фізики – 100 %, технологій – 84,3 %. Бали початкового рівня отримали 2,9 % з біології, 2,3 – з історії України, 2 – з технологій, 1,8 – з української мови, з решти предметів 0 %. Останні цифри майже всі за рахунок НВК с. Річиця, де 14 % випускників мають початковий рівень знань з української мови, 38 % – з історії України, 20 % - з технологій.

Однак в цілому статистика свідчить про значне підвищення рівня навчальних досягнень одинадцятикласників практично з усіх предметів.  


 
 Золотими медалями нагороджені лише 22 випускники, срібними – 9 з 18 шкіл району, що на 12 учнів  менше, ніж у 2011 році, і мабуть це найнижчий показник за останні 10-15 років.


Наведені дані зобов’язують кожний педагогічний колектив глибоко проаналізувати стан викладання кожного предмету і врахувати результати цього аналізу як при складанні робочих навчальних планів, так і при атестації педагогів, визначенні розміру щорічної грошової винагороди тощо.

Забезпечити диференціацію навчання, поліпшити якість національної освіти  можливо лише, запровадивши профільне навчання у старшій школі.           У 2011-2012 н.р. профільне навчання було запроваджено в усіх 24 навчальних закладах  І-ІІІ ступеня, яким було охоплено 1173 (96,7 %) старшокласники. Найбільш поширеним залишається технологічний профіль навчання з професійною підготовкою на базі МНВК, де навчалося 571 учень з 16 навчальних закладів району за програмами: «водій автотранспортних засобів категорій В, С», «тракторист категорії А», «обліковець бухгалтерських даних», «оператор комп’ютерного набору», «кравець», «діловод». 

Збільшено в порівнянні з попереднім навчальним роком  кількість класів філологічного – 16  (було 12), природничо-математичного – 18  (було 16), суспільно-гуманітарного (8)  напрямків. Однак залишаються відсутні в районі класи спортивного та художньо-естетичного профілів. 

Важливим етапом допрофільної підготовки є запровадження поглибленого вивчення окремих предметів у 8-9 класах. У 2011-2012 навчальному році 592 учні у 21 навчальному закладі  поглиблено вивчали:  українську мову та літературу (348 учнів), математику (106 учнів), інформатику (29 учнів), біологію (68 учеів), географію (9 учнів). 

  Впровадження профільного навчання у старшій школі, забезпечення сучасного рівня та якості викладання предметів в усіх ступенях освіти неможливе без оволодіння сучасними методиками навчання. Питання комп'ютеризації закладів та установ освіти давно вже не є проблемним в нашому районі. Протягом минулого навчального року практично завершено  комп'ютеризацію закладів та установ освіти, включаючи і школи  І ступеня.  Всього парк комп'ютерної техніки нараховує 552 одиниці, з яких 402 розміщені в навчальних кабінетах та 150 в адміністративних приміщеннях. В 2011-2012 навчальному році за рахунок коштів державного бюджету встановлено два нові комп'ютерні комплекси: 1+7 у НВК с. Датинь та 1+12 у НВК с.Видраниця.


Завдяки Волинському фонду Степана Івахіва в 2,5 раз збільшився парк мультимедійного обладнання. Тепер кожна школа району забезпечена мультимедійним проектором, а 16 шкіл їх має 2 або навіть 3. Всього парк мультимедійного обладнання в школах району нараховує 60 одиниць.


Як Вам уже відомо управлінням освіти і науки облдержадміністрації поставлено завдання до 1 вересня 2012 року створити кожним закладом освіти І-Ш та І-ІІ ступеня власного веб-сайту. Не сумніваюсь, що це завдання нашими закладами освіти буде виконане. Проте, недосконалість систем зв'язку в сільській місцевості, застаріле комунікаційне та лінійне обладнання Укртелекому не дозволяє забезпечити якісний доступ до світової мережі Інтернет. Якщо у Шацькому та К.Каширському районах встановлено обладнання для швидкісного мобільного інтернету компанії Інтертелеком, то в нас це поки що у мріях. Однак, ми також в 2012 році 2 школи сіл Тур та Заліси підключили до цього швидкісного інтернету, а закладам освіти, що межують з вказаними районами слід вивчити питання можливості підключення до швидкісного інтернету Інтертелеком.


Протягом 2011-2012 н.р. продовжувалася робота по навчанню вчителів за програмою Інтел "Навчання для майбутнього". У нас кожна школа забезпечена тренером за цією програмою. Всього в районі пройшли підготовку за програмою Інтел більше 90% всіх вчителів району і в цьому питанні ми займаємо лідируючі позиції в області, що неодноразово відмічалося в наказах начальника управління освіти і науки облдержадміністрації. Навчання вчителів за цією програмою потрібно продовжувати і надалі, можливо на кінець наступного навчального року в основному її завершити.


В цілому позитивна ситуація з комп'ютеризацією закладів освіти району не може бути приводом для заспокоєння. Ця техніка вимагає постійного обслуговування, поновлення, контролю за її використанням.
Шановні колеги! Ми живемо у стрімкому та мінливому світі . Людство щодня збагачується новими знаннями, а почерпнута інформація швидко застаріває. Усе це потребує нових підходів до роботи з дитиною. Завдання  сучасної шкільної бібліотеки полягає не в передачі певної інформації користувачам, а у формуванні вмінь і навичок одержувати цю інформацію, самостійно оволодівати нею, критично осмислювати її. Дітей потрібно заохочувати користуватися бібліотекою з раннього віку, так як це збільшує вірогідність того, що вони звертатимуться до її послуг і в подальшому. 

Поступово вирішується проблема забезпечення бібліотек загальноосвітніх навчальних закладів художньою літературою. Бібліотечні  фонди продовжують   поповнюватися  дитячою,  юнацькою, творами класиків української літератури,   довідниками, енциклопедіями. Зокрема НВК с. Велимче поповнив фонд  на 1700 грн.

Підручник був і залишається найкращим засобом для навчання, якщо він побудований відповідно до усталених методичних вимог. 

Книжковий фонд підручників поповнюється і поновлюється централізовано за рахунок державного бюджету. На сьогоднішній день ми отримали 110 відсотків підручники для учнів 1 класу. Учні 2-9 класів ЗНЗ забезпечені підручниками з основних предметів на 100  відсотків. Найблищим часом доотримаємо ще частину підручників для одинадцятикласників. Відкритим залишається питання забезпечення десятикласників підручниками англійської мови. Адже на всіх дітей району ми отримали лише 36 книг стандартного та академічного рівня.

На 2012 рік передплата навчально-виховними закладами,  відділом освіти фахових  та урядових видань була проведена на суму 88 тисяч гривень. Однак,  спостерігається зменшення інтересу до підвищення кваліфікаційного рівня педагогів через передплату  вчителями району методичних видань Державного видавництва «Педагогічна преса», що є  єдиним офіційним друкованим виданням Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України. Тому директорам школи потрібно переглянути перелік передплачуваних фахових видань і звернути увагу на забезпечення педагогічних колективів офіційними виданнями видавництва «Педагогічна преса».
У районі створюються необхідні умови для розвитку індивідуальних  уподобань та нахилів учнів.  З цією метою  навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів передбачають години на введення факультативних та індивідуальних занять, курсів за вибором,  починаючи з початкової школи. Системною в районі є робота з обдарованою молоддю, яка дає позитивні результати.                

           32 призових місця вибороли наші учні на обласних олімпіадах, посівши І місце в рейтингу серед районів області. І  місце в обласному конкурсі знавців української мови ім. Петра Яцика, ІІ місце в конкурсі ім. Т.Шевченка, 30 призових місць в обласних творчих конкурсах. Четверо учнів брали участь у ІV (Всеукраїнському) етапі олімпіад, де учень НВК с. Прохід Мажула Тарас виборов ІІ місце з історії.

  Активною та результативною є участь школярів району  у філологічних, природничих, історико-краєзнавчих, мистецьких та інших конкурсах.   
          Відчувається постійна підтримка розвитку юних обдарувань з боку районної влади. Традиційними є зустрічі з обдарованою молоддю та їх наставниками у райдержадміністрації. Так в цьому році виплачено стипендію голів районної ради та районної адміністрації п’ятьом учням по 500 грн., грошову винагороду – ще 37 учням в розмірі від 80 до 400 грн. 

         36 педагогам за результативну роботу з розвитку творчої обдарованості встановлено протягом 2012-2013 н.р. щомісячні надбавки  від 5% до 50 % посадового окладу.

 Однією з дієвих форм роботи з обдарованими дітьми є предметні турніри, у яких вихованці нашого району беруть результативну участь. Так протягом 2011 року наші юні турнірщики завоювали 5 перемог: юні  журналісти – друге місце, фізики (юніори), математики, біологи та фізики – треті. 

У  загальноосвітніх навчальних закладах сіл Гута, Велимче, Заброди, Замшани, НВК №1 смт. Ратне  працювало 6 секцій Волинської обласної Малої академії наук. У 2011 році 5 учнів, які захищали наукові роботи в м. Луцьку, здобули перемоги: Зек Богдан із с. Гута, Старушик Юлія із с. Замшани, Лахтак Іван із с. Заброди, Філюк Іван із с. Велимче досягли третіх результатів, Федорук Юрій (НВК №1 смт Ратне) – завоював першість і захищав свою роботу з математики  в м. Києві.

Результативною є участь школярів району у математичних, літературних, природничих, краєзнавчих та мистецьких конкурсах. 

Впевнено лідируємо в області по залученню школярів до участі в інтерактивних Міжнародних та Всеукраїнських конкурсах «Кенгуру», «Колосок», «Левеня»,  «Лелека» тощо. ( У 2011 році відповідно 1420,   985, 444 і 293 учасники.)

            Тенденції розвитку сучасної освіти вимагають підготовки вчителів, здатних до професійного розвитку, мобільності в освоєнні та впровадженні новітніх методик та технологій. Тому основним завданням, над яким працював районний методичний кабінет у 2011-2012 навчальному році, було створення дієвої моделі методичної роботи, вибудованої через взаємозв’язки районних та шкільних методичних структур. 
            Протягом навчального року працювало 19 районних методичних об'єднань, 8 постійно-діючих семінарів, 6 творчих груп, 2 школи передового педагогічного досвіду, 9 шкіл молодого педагога. Усі ці форми  роботи сприяли формуванню творчого педагогічного середовища, навчанню вчителів, обміну досвідом, коли кожен педагог мав змогу рекламувати свою працю як фахівця, а колеги та керівники підтримати та стимулювати його успіх, слідкувати за ростом професійної майстерності вчителя. Потрібно зазначити, що у роботі з педагогами домінуючим стає інтерактивне навчання, яке покладено в основу нетрадиційних форм методичної роботи.                
     В  підході до організації методичної роботи важливою є  співпраця педагогічних колективів з методистами районного методичного кабінету. Адже саме працівники методичної служби повинні першими освоїти суть нових ідей і згрупувати навколо себе творчих педагогів з метою вироблення конкретних рекомендацій для втілення розумних починань.
  Багаторічною традицією в районі  є проведення професійного конкурсу «Учитель року».  
    Приємно відмітити, що лауреатом обласного конкурсу «Учитель року – 2012»  визнано Ковча Олександра Миколайовича, вчителя біології НВК с. Гірники, а вчитель української мови та літератури НВК с. Кортеліси Талашук Лідія Василівна стала його переможцем та учасником Всеукраїнського етапу.   
Шановні колеги !
 Найдорожчим скарбом, яким нагороджує людину природа, є здоров’я. Завдання освіти – зберегти цей безцінний дар, організувавши належне медичне обслуговування учнів та фізкультурно-оздоровчу роботу.   

Система освіти й виховання, яка склалася в Україні  і у нас в районі не формує в школярів необхідної мотивації до збереження й зміцнення свого здоров’я і здоров’я інших.

Сьогодні показники загальної захворюваності дітей дошкільного і шкільного віку досить високі , відсутня тенденція до  зниження  їх рівня.    

В такій ситуації особливої  уваги  заслуговує організація проходження якісного медичного огляду школярами. Варто відмітити, що в даному питанні існує тісна співпраця між ЦРЛ, відділом освіти та навчальними закладами району.   

Аналіз медичного огляду дітей за 2011 рік  свідчить, що  29 % учнів віднесено до основної фізкультурної групи, 40% - до підготовчої, 30% - до спеціальної і 1% - звільнені. Для порівняння у 2010році 30% учнів віднесено до основної фізкультурної групи, 38% - до підготовчої, 30% - до спеціальної і 2% - звільнені. 

За результатами проведення обов’язкового медичного огляду учнів (станом на 01.11.2011року) вперше взято на диспансерний облік 972 дітей ( 13,46%). 

З огляду на такі  результати постає питання якісного забезпечення медико – педагогічного контролю за фізичним вихованням учнів. Вчителям фізкультури потрібно регулювати навантаження на кожного учня відповідно до фізкультурної групи, здійснювати диференційований підхід. В класах, де більшість дітей віднесені до підготовчої, спеціальної групи основна увага повинна приділятися саме цим дітям. Проблемою лишається організація роботи спеціальних груп. 

Звертаю вашу увагу на організацію різнопланової рухової активності учнів на перервах (окремо для учнів початкових класів і старшокласників), проведення ранкової зарядки.

Всі загальноосвітні навчальні заклади забезпечені медичним супроводом: у 7  його здійснюють медичні сестри; в закладах освіти, у яких не введені ставки медичних сестер, медичне обслуговування здійснюється медичними  працівниками дільничних лікарень, ФАПів, лікарських амбулаторій( згідно Угод про співробітництво).




Питання подальшого введення штатних одиниць медичного персоналу в ЗНЗ району потрібно  розглянути   під час формування бюджету на 2013рік.

У сучасній шкільній освіті предметом, що підвищує здоров'я школярів, є фізична культура. Уроки фізичної культури виконують розвантажувальну функцію, послаблює негативний вплив інтенсивного інтелектуального і статистичного навантаження, сприяють їх чергуванню, підтримують працездатність школяра протягом для, тижня, семестру, року. 
Протягом навчального року, з метою підвищення мотивації та зацікавленості вихованців, росту їх спортивної майстерності проводилися шкільні змагання, товариські зустрічі із спортшколами інших районів, турніри районного та міжрайонного рівня . Юні спортсмени району взяли участь в усіх обласних змаганнях, на які були офіційно запрошені  за програмою  «ІХ Спортивних ігор школярів Волині».   

У районі були проведені щорічні змагання «Спортивні ігри школярів району». Безпосередніми організаторами змагань є дирекція Ратнівської ДЮСШ. В них взяли участь учні шкіл І-ІІІ ступеня. Школярі  змагалися в таких видах спорту : баскетбол, волейбол (юнаки), волейбол (дівчата), футбол, «Козацький гарт», «Старти надій», легка атлетика, легкоатлетичний крос та настільний теніс.  

Також традиційно серед шкіл I-II ступеня проводиться районна Спартакіада, в програму якої  входять змагання з волейболу, міні-футболу, «Старти надій», настільного тенісу, шахів та шашок. 

 У Ратнівській ДЮСШ з 1 вересня 2008 року відновлено роботу відділення боротьби дзюдо. За незначний період часу роботи є певні здобутки –  ІІ місце в Першості Волинської області. 

Щорічно в районних  змаганнях «Старти надій»  показують високі результати вихованці тренера-викладача з легкої атлетики Романюка М.М. 
 Ще однією важливою складовою, що впливає на збереження здоров’я дитини, є раціональне харчування, оскільки основи здоров’я людини закладаються з дитинства. 
Харчування учнів у всіх закладах освіти району здійснюється відповідно до вимог чинного законодавства. Усіма видами харчсування охоплено 7329 дітей, або 99,4% від загальної кількості.  За кошти місцевого бюджету 100 – відсотково харчуються учні 1-4 класів і діти з малозабезпечених сімей з розрахунку 4,0 – 6,0 грн. на одну дитину в день та   діти-сироти і діти, позбавлені батьківського піклування, з розрахунку 7,0 грн. на одну дитину.Всього за бюджетні кошти харчувалися в минулому навчальному році 3917 дітей,  купували  обіди за кошти батьків – 3412.

            Учні загальноосвітньої школи І ступеня с. Підгір'я,  з лютого місяця 2011 року, одержують гарячі обіди, які готуються на базі навчально-виховного комплексу "загальноосвітня школа І-Ш ступеня-дитячий садок"  с. Щедрогір. З лютого 2012 року почали надавати гарячі обіди учням ЗОШ І ступеня с. Адамівка на базі ЗОШ І-Ш ступеня                с. Зоряне, з  березня - учням ЗОШ І ступеня с.  Доманове на базі навчально-виховного комплексу "загальноосвітня школа І-ІІ ступеня-дитячий садок"   с. Млинове.


На постійному контролі питання  виконання норм харчування на 1 дитину в день, затверджених Постановою Кабінету міністрів України від 22 листопада 2004 року № 1591, що впливає на рівномірність їх виконання в розрізі найменувань продуктів. Середній показник виконання норм харчування за минулий навчальний рік становить 87 % (попередній навчальний рік  – 83,6 %) . Заслуговує на увагу організація харчування школярів у Велимченській, Річицькій, Замшанівській, С.Оріхівській, Щедрогірській, Млинівській ЗОШ. 

Поліпшенню якості харчування    та його здешевленню частково сприяє розвиток підсобних господарств, які є у 18 навчально-виховних закладах, а також наявність орної землі, де вирощуються овочі першої необхідності. Практично 23 навчальних заклади у минулому навчальному році забезпечили себе майже 100-відсотково до потреби картоплею та овочами в асортименті. 

Протягом 2011-2012 навчального року на харчування учнів направлено більше 0,5 т м'яса із шкільних підсобних господарств. Всього  оприбутковано і направлено на харчування дітей власневирощеної продукції на суму  понад 180 тис.грн.      

Матеріально-технічна база харчоблоків є достатньою, відповідає вимогам санітарного законодавства. Із 92 кухарів, які обслуговують харчоблоки закладів освіти середню спеціальну освіту  мають 86%. 

З метою забезпечення  належного проведення оздоровчої кампанії у 2012 році було видано розпорядження райдержадміністрації від 18.05.12 р.   № 171 "Про першочергові заходи в організації проведення оздоровлення та відпочинку дітей у 2012 році" та  наказ відділу освіти від 07.05.12 р. № 143 "Про організацію літнього оздоровлення та відпочинку дітей у 2012 році", якими передбачено конкретні заходи щодо літнього оздоровлення та організації активного відпочинку дітей в районі.

        Відповідно до перспективної мережі у 2012 році функціонували 39 таборів з денним перебуванням на базі 36 закладів освіти. В них  відпочивали 3512 дітей, або 51, 9 % від загальної кількості учнів 1-10 класів. Тривалість відпочинкової зміни становила 14 робочих днів. Вартість одного дітодня – 8 -12 грн. Всього використано  на відпочинок дітей в пришкільних таборах - 434,8 тис. грн. бюджетних коштів.

       Станом на 20.08.12 року охоплено в районі оздоровленням та  відпочинком  3876 дітей, або   53,7 % від загальної кількості дітей 7-17 років. Зокрема: 44 (100%) дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 65 (50,4%) дітей-інвалідів, 164 (31,5%) дітей, які потерпіли внаслідок катастрофи  на Чорнобильській АЕС, 2642 (69,5%) дітей з багатодітних та малозабезпечених сімей, 655 (57,8 %) -  талановитих та обдарованих.


3 19 по 21 червня  проводився трьохденний районний туристичний зліт-змагання школярів в наметовому таборі на оз. Святе в с. Тур, в якому брали участь  339 дітей. На проведення турзльоту використано 29,6 тис.грн. бюджетних коштів.


Протягом оздоровчого періоду екскурсіями в природу, одно-, дво- і трьох-денними туристськими  походами було охоплено  учнів початкових і перевідних класів  в кількості 4586 чол.


В літній період на 10  відсотків  збільшені видатки на харчування дітей в дошкільних навчальних закладах та дошкільних групах навчально-виховних комплексів "загальноосвітня школа дитячий садок".

 Фундаментальним, ключовим питанням в роботі закладів освіти району є питання охорони праці та безпеки життєдіяльності.

          З метою створення належних та безпечних умов праці та навчання учасників навчально-виховного процесу протягом 2011 - 2012 навчального  року відділом освіти проведена велика організаторська робота по охороні праці та БЖД.

          Працівники закладів освіти пройшли планові навчання з охорони праці, пожежної безпеки, електро-газової безпеки, безпечної експлуатації водонагрівних котлів, теплогосподарства, цивільного захисту, проведено атестації робочих місць за умовами праці  кухаря школи, кухар дитячого навчального закладу, машиніст по пранню білизни, кочегар.
           Всі працівники шкіл та дошкільних закладів дотримуються вимог пожежної безпеки, в приміщеннях закладів наявні плани евакуації, затверджені керівниками, проведено страхування членів добровільних пожежних дружин. Всі заклади освіти забезпечені аптечками першої медичної допомоги. 

         Проте, в роботі закладів та установ освіти з охорони праці і безпеки життєдіяльності є суттєві недоліки. Найсуттєвіший з них той, що протягом 2011 – 2012 н.р. в закладах освіти зареєстровані 6 випадків травмування дітей під час навчально – виховного процесу. Ці випадки сталися у НВК сіл Щедрогір – 1, Самари – 1, Здомишель – 1, Язавні – 1, НВК №1 смт Ратне – 2. Крім того в НВК №1 смт Ратне отримав травму працівник школи.

      Керівники згаданих закладів понесли дисциплінарні стягнення, окремі з них оштрафовані. Вказані факти негативно вплинуть на розміри їх щорічної винагороди. 

        Питання охорони праці, безпеки життєдіяльності, профілактики дитячого травматизму потрібно детально проаналізувати на серпневій педраді. Особливо це стосується тих закладів освіти, де допустили травматизм під час навчально – виховного процесу (НВК сіл Здомишель, Самари, Щедрогір, Язавні, НВК №1 смт Ратне). Потрібно тримати це питання на постійному контролі, проводити різноманітну профілактичну роботу, аналізувати та щосеместрово   підбивати  підсумки з охорони праці та безпеки життєдіяльності.

 Протягом минулого року у закладах освіти в основному приведено до норм чинного законодавства грозозахисти та контури заземлення електричного устаткування. Проте, у НВК с.Кортеліси грозозахист приміщення школи відсутній взагалі.

Нарешті прийшла пора впритул зайнятися реалізацією заходів протипожежної безпеки, які вимагають значних капітальних вкладень (обробки дерев’яних конструкцій та встановлення пожежної сигналізації). 

        Наказом начальника відділу освіти № 87 від 20.03.2012р. затверджений план усунення недоліків з протипожежної безпеки у закладах та установах освіти району. На виконання цих наказів виконано обробку дерев’яних конструкцій приміщень закладів освіти у НВК сіл Жиричі, М.Річицькі, ДНЗ №1 смт Ратне, ЦДЮТ, приміщень дитячих садків НВК сіл Видраниця, Гірники,  виготовлена проектна документація на проведення обробки дерев’яних конструкцій приміщень шкіл у НВК сіл Броди, Гірники, Кортеліси, Самари, Самари-Оріхові, Тур, Млинове, Сільце, Язавні.      Пожежна сигналізація встановлена у приміщеннях дитячого садка НВК с.Заброди, частині дитячого садка НВК с.Велимче, виготовлена проектна документація на встановлення пожежної сигналізації у дитячих садках НВК сіл Броди, Гірники, .Річиця, Сільце. Керівники інших закладів освіти району  вирішення даних питань чомусь зволікають. Потрібно негайно приступити до виготовлення проектної документації та передбачити в 2013 році кошти для виконання відповідних робіт.

Серйозною проблемою залишаються правопорушення і злочини в підлітковому середовищі, збільшення кількості важковихованих учнів, дітей з девіантними формами поведінки. Аналіз стану правовиховної роботи за І та ІІ квартали  2012  року свідчить, що зусилля педагогічних колективів навчальних закладів району з превентивного виховання не в повній мірі вичерпні та достатні.  Якщо у 2009-15 злочинів -16 учнями, 2010- 4 злочини - 7 учнями,  2011 році -  3 злочини – 3 учнями, за І-ІІ квартали 2012 року - . Станом на 01.06.12 р. в навчальних закладах району на внутрішкільному обліку учнів з девіантною поведінкою перебуває 31 учень, з них за крадіжки - 9, порушення режиму школи -19,бродяжництво -3; на обліку в КМСД в 2009- 18 учнів; 2010 – 7 учнів, 2011 р.- 8 учнів, за І-ІІ квартали 2012 року -11 учнів.   Ріст злочинності за ІІ семестр 2012 року допустили учні НВК №1 смт Ратне, НВК с.Прохід. Вже 2 роки підряд немає тенденції до зменшення злочинів у НВК с.Прохід.Це свідчить про недостатній рівень організації правовиховної роботи педагогічним колективом та не здійснюється належний контроль керівником даного закладу виконання функціональних обов’язків педагогами, які відповідають за організацію правовиховної роботи. Проте,незважаючи на вжиті практичні заходи, ефективність профілактичної роботи залишається малоефективною. Стан справ з попередження підліткової злочинності  не поліпшився. Проаналізувавши підліткову злочинність, викликає стурбованість характер протидійних прав, на жаль, не вдається зменшити зростання кількості злочинів, скоєних неповнолітніми таких як крадіжки. Серед причин, які впливають на асоціальну поведінку учнів, є втрата інтересу до знань, пропуски занять, негативний вплив оточення, неправильне виховання в сім’ї, ранній негативний досвід,  але домінуючою причиною є неправильне сімейне виховання та безконтрольність батьків. Одним із головних шляхів підвищення результативності правовиховної роботи ми вважаємо, є: 

1. Впровадження ефективних методик позанавчальної виховної роботи з учнівською молоддю.

2.  Перегляд системи підходу до профілактики злочинності та правопорушень, об’єднання зусиль педагогічних колективів з радами батьківської громадськості, організація роботи з підлітками за місцем проживання, урізноманітнення форм роботи з батьками.

3. Систематичний моніторинг класними керівниками стану злочинності та правопорушень серед неповнолітніх, проведення службових розслідувань по кожному випадку скоєння злочину чи правопорушення.

4.  Зустрічі в сім’ях, інформування громадських організацій підприємств, де працюють батьки правопорушників.

        Педагоги району своє головне завдання вбачають у прищепленні навичок здорового способу життя, поваги до Закону, дотримання законодавства та організації зайнятості школярів. 

З цією метою в кожному навчальному закладі створено школярами, при допомозі педагогів – наставників,    45  громадських організацій, об’єднань, товариств: 

5 президентсько – парламентських республік, 

2 шкільних братства, 

30  дитячо-юнацьких об’єднання «Калинонька», «Ромашка», «Берегиня» та інші;

2 учнівські республіки,

3 парламенти,

1 козацька республіка, 

2 піонерські організації.

В кожній організації працюють учнівські комісії «Інформаційна», «Дисципліни і порядку», Турбота і милосердя», «Навчальна», «Спортивно-масова», «Дозвілля», «Милосердя».

Створені в школах району учнівські організації сприяють вихованню соціально активного, обізнаного на законах спілкування майбутнього громадянина держави, особистості, яка в майбутньому стане державним, політичним, громадським діячем, творчо і науково вирішувати завдання власного місця та ролі в житті суспільства.

Крім того, 5300 школярів району є учасниками 325 гуртків науково-технічної, туристсько-краєзнавчої, еколого-натуралістичної, декоративно-вжиткової творчості. З них, у навчально-виховних закладах працюють 290 гуртків, 4685 дітей та 35 гуртків і 615 вихованців відвідують районний центр дитячої та юнацької творчості.

Відповідно до встановлених нормативів в районі вдосконалюється мережа психологічної служби: у  загальноосвітніх закладах району соціально-психологічний супровід навчально-виховного процесу здійснюють 19 практичних психологів і 8 соціальних педагогів, одними із основних напрямків роботи яких є: соціально-психологічна профілактика негативних явищ в учнівському середовищі, превентивна освіта і профілактика девіантної поведінки підлітків. Зокрема, з метою попередження злочинності  практичні психологи та соціальні педагоги систематично проводять діагностику особистісного розвитку дітей, їх ціннісних орієнтацій  та соціального статусу, виявляють  проблеми соціалізації на різних вікових етапах, проводять розвивально-корекційні заняття. Зокрема, організовують тренінги для дітей та підлітків за програмами «Культура життєвого самовизначення», «Сходинки до здоров’я», «Рівний-рівному» (НВК сіл Кортеліси, Замшани). Практичні психологи проводять поглиблену психологічну діагностику дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах та складають групу ризику, застосовуючи спеціальні методики, спрямовані на визначення тривожності, самооцінки, характерологічних особливостей учнів, міжособистісних стосунків в сім’ї, школі, класі. Соціальні педагоги беруть участь в обстеженні соціально-побутових умов проживання дітей соціально вразливих категорій, проведенні перевірок у вечірній час, визначають інтереси дітей з метою залучення їх до занять у гуртках та секціях, організовують і проводять роз’яснювальну та просвітницьку роботу серед батьків з питань правового виховання.


Шановні колеги! Сьогодні варто відмітити, що відповідна увага приділяється питанню соціального захисту педагогів. Своєчасно здійснюється перерахунок ставок та посадових окладів працівників відповідно до урядових документів. Виплачується надбавка за вислугу років педагогам. Забезпечено надання їм матеріальної допомоги на оздоровлення в розмірі посадового окладу, передбаченого чинним законодавством. Вчасно виплачуються щорічна грошова винагорода за сумлінну працю та зразкове виконання обов'язків. Більшої уваги потребують педагогічні працівники з боку виконавчої влади місцевого самоврядування. Зокрема, першочергового розв'язання вимагає питання поліпшення житлово-побутових умов вчителів, надання їм кредитів на спорудження житла.
 
 Органами місцевого самоврядування, відділом освіти, педагогічними колективами навчальних закладів на належному рівні забезпечено підготовку закладів освіти до нового навчального року.

Відділом освіти була проведена відповідна організаційна робота з даного питання. Воно розглядалося на нараді директорів навчально-виховних закладів в травні 2012 року. Керівником кожного закладу освіти було розроблено план заходів по підготовці до нового навчального року та роботи в осінньо-зимовий період, визначено конкретні джерела фінансування.

Практично у всіх класних кімнатах проведено косметичні ремонти засобами та зусиллями батьків. Орієнтовно сума витрат склала більше 100 тис. грн. Всі навчальні приміщення пофарбовані, побілені, готові до прийому дітей.


З метою покращення навчально-матеріальної бази, створення оптимальних умов для організації навчально-виховного процесу, забезпечення сталого функціонування освітніх установ в осінньо-зимовий період проведено наступні заходи:

- продовжуються роботи по добудові третьої черги приміщення школи НВК с. Видраниця (їдальня, бібліотека та 5 навчальних кабінетів), роботи будуть завершені до кінця року.

- розпочато добудову двох класних кімнат та внутрішніх санвузлів в НВК с. Поступель.

- проведено заміну або додатково встановлено твердопаливні котли у 5-и закладах (Заболоття, Річиця, Гута, Заброди, М-Річицькі) на загальну суму 675 тис. грн.

- відремонтовано системи опалення в НВК с. Тур та смт. Заболоття.

- відремонтовано водопровідну мережу в НВК с. Велимче та водонапірну башту в НВК с. М-Річицькі, каналізаційну мережу в дитячому садку с. Замшани.

- проведено капітальний ремонт даху дитячого садка в с. Гірники, дитячого садка с. Тур та школи с. Жиричі,  виготовляється проектна документація на ремонт даху приміщення школи в с. Гута.

- у 29 закладах замінено 518 вікон та 47 дверей на загальну суму 1 млн. 200 тис. грн. (в основному за кошти благодійних фондів).

- сімома закладами (НВК сіл С-Оріхові, Гута, Прохід, Щедрогір, Язавні, М-Річицькі, річиця) придбано меблів для навчальних кабінетів та дошкільних груп на загальну суму 139 тис. грн., до початку навчального року планується закупити меблі в НВК с. Жиричі та НВк с. Велимче на суму 6 тис. грн.

-  проведено поточні ремонти на всіх харчоблоках, придбано частину обладнання для їдальні НВК с. Видраниця. 

- проведено капітальний ремонт, або почищено грубки пічного опалення в тих школах, де вони використовуються.

Станом на 10.08.2012 року в закладах освіти створено запас палива: вугілля – 217 тон при потребі 1508 (14,3 %), 339 тон торфобрикету при потребі 605  тон (56 %), 720 м3 дров при потребі, 1140 м3  (63 %). Основні кошти для придбання палива передбачені на вересень місяць. 

У всіх типових приміщеннях закладів освіти району відновлені внутрішні туалети, в тому числі в НВК с. Здомишель вони відновлені, а в НВК с. Тур добудовані протягом літа 2012 року. Тривають роботи по облаштуванню внутрішніх санвузлів для учнів початкових класів в НВК с. Кортеліси. 

На сьогодні внутрішні вбиральні відсутні в усіх початкових школах, 9 школах І-ІІ ступеня, 4 школах І-ІІІ ступеня. 

В 15 школах функціонують душові кімнати та в 9-и – кімнати гігієни дівчат. Причому протягом літа 2012 року облаштовані душові в 13 школах та кімнати гігієни – у 8-и. Є можливість відновити душові кімнати в НВК сіл Гута та Гірники. 
    34 навчально-виховні заклади (81%) мають державні акти на право користування земельними ділянками, інші перебувають в процесі виготовлення.

 В районі організовано конкурс на кращий благоустрій шкільної території. Згідно положення підсумки підводяться у серпні-вересні і оголошуються до професійного свята працівників освіти.  

Підводячи підсумки самооцінювання нашої діяльності, хочу зазначити, що, напевне, усіх, хто знаходиться в цьому залі, поєднують спільні завдання і цілі, любов, віра та відданість справі, якій ми служимо. Отже, саме від спільної роботи та активної взаємодії управлінської та методичної структур, за сприяння влади та за безпосередньою участю керівників навчальних закладів залежить успіх та результативність діяльності освітньої галузі району.
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