Шановні колеги!
Реформа української освіти, яка триває в даний час, - це проектування майбутнього нашої країни, адже саме школа формує мислення абсолютної більшості наших дітей, які згодом візьмуть на себе керівництво державою та відповідальність за її долю. За словами Прем’єр-міністра України Володимира Гройсмана наступний – 2018 рік стане роком розвитку якісної освіти в Україні – за рахунок створення опорних шкіл, переоснащення навчальних закладів і забезпечення їх матеріальних потреб, перегляду освітніх програм та продовження політики збільшення заробітних плат українським вчителям.  
Одним із пріоритетних напрямів державної політики у галузі освіти залишається розвиток дошкільної освіти.

          В районі мережа навчальних закладів, які надають послуги у сфері   дошкільної освіти  -  це 27 навчально-виховних комплексів, у складі яких діють дошкільні відділення та дошкільний навчальний заклад селища Ратне.  У минулому навчальному році  в них здобували дошкільну освіту 1869 дітей.

        З метою створення додаткових місць для дітей,   розширення мережі дошкільних навчальних закладів у 2017 році завершено добудову дошкільної групи до приміщення школи  в с. Якушів на 20 дитячих місць. Триває будівництво дитячого садка в селищі Ратне, планується розпочати добудову дитячого садка в с. Видраниця.

       Проте, діюча мережа навчальних закладів не в повній мірі забезпечує право дітей на здобуття дошкільної освіти. На сьогоднішній день в черзі на зарахування в ДНЗ у 2017 році перебуває 345 дітей (не враховуючи закладів Заболоттівської ОТГ) Найбільша потреба в селищі Ратне (204 дитини), селах Видраниця (43 дітей), Жиричі (28 ), Прохід (23 ), Здомишель (16 ), Броди (21 ), Гірники (10).  При тому, вікові групи значно перевантажені, на 100 місцях виховується 137 дітей (показник по Україні 116 дітей).

        Пріоритетне завдання, яке  визначене на Всеукраїнській серпневій конференції педагогічних працівників -  забезпечення доступності до якісної освіти, зокрема дошкільної. У 2020 році не може бути жодної територіальної громади, де діти будуть стояти у чергах, передусім, у дитячі садки.  Про це сказав прем’єр-міністр Володимир Гройсман.
        Необхідно продовжити роботу щодо організації сучасного освітнього середовища дошкільного навчального закладу, сприятливого для формування гармонійно розвиненої особистості та реалізації індивідуальних творчих потреб кожної дитини. Сучасний дошкільний навчальний заклад має бути позитивним,  динамічним простором, що оптимізує розвивальний потенціал дітей.  
Ще одним пріоритетним напрямком, який сьогодні переживає найбільші зміни, є загальна середня освіта. У 2016-2017 навчальному році в районі функціонувало 38 загальноосвітніх навчальних закладів, з них 12 (що становить 31 відсоток) архітектурно доступні для осіб з обмеженими фізичними можливостями. 1 вересня 2017 року вперше сядуть за парти 750 першокласників (враховуючи Заболоттівську ОТГ), із них у сільській місцевості – 575 (що становить 77 відсотків). Продовжать навчання у десятому класі більш ніж 655 учнів, або 95 % від кількості випускників 9 класу.
І хоча середній показник наповнюваності шкіл залишався найвищим серед районів області (202 дитини), в районі працювало 8 так званих неповнокомплектних шкіл, в яких були відсутні умови для відкриття всіх класів. Така сама тенденція зберігається і на новий навчальний рік. По цій причині ми з Вами змушені організовувати для таких дітей індивідуальне навчання, яке згідно з Положенням, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки від 03 січня 2016 року № 8, проводиться за місцем проживання, тобто на дому, що не зовсім сприяє ефективності освітнього процесу та рівному доступу дітей до якісної освіти. Поряд з цим не заперечується проведення окремих індивідуальних занять, які потребують спеціальної матеріальної бази, у приміщенні школи (наприклад інформатика, хімія, фізика тощо). За таким принципом у минулому навчальному році навчалося 78 дітей. 

Наведені вище факти, демографічний спад в окремих селах, а також прикінцеві положення грудневого Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів» самі собою привели нас до питання оптимізації мережі закладів освіти. Адже ми не можемо фінансувати школи І-ІІ ступеня з кількістю учнів менше 25 і не можемо організовувати індивідуальне навчання в групах.

Одним з варіантів вирішення цього питання, метою якого – забезпечення рівного доступу дітей до якісної освіти, створення умов для здобуття загальної середньої освіти, впровадження допрофільної підготовки, поглибленого вивчення окремих предметів, а також раціонального і ефективного використання наявних ресурсів, є створення мережі освітніх округів та опорних шкіл. Причому цей процес можливий лише за умови організації якісного підвезення дітей, що передбачає наявність шкільних автобусів та відремонтованих доріг.  
Відділом освіти, молоді та спорту було розроблено план оптимізації мережі закладів освіти, який передбачає закриття школи в с. Щитинська Воля, пониження ступенів шкіл в с. Межисить, Краска, Сільце, створення опорних шкіл на базі НВК с. Заброди, НВК с. Кортеліси, НВК № 1 смт. Ратне. 
 Проте існують проблемні питання щодо створення освітніх округів та опорних загальноосвітніх навчальних закладів і їхніх філій, зокрема:
· створення освітніх округів, опорних загальноосвітніх навчальних закладів та філій депутати місцевих рад сприймають як таке, що викличе соціальну напругу серед батьків, педагогічних працівників, відповідно рішення місцевих рад не приймаються. Крім того заклади освіти перебувають у різній власності. Тому районна рада не може приймати кардинальних рішень, а новостворені громади не прийняли ці заклади у свою власність. На сьогоднішній день є принципові згоди на створення опорних шкіл у Забродах та Кортелісах; 
· небажання батьків, щоб їхні діти відвідували навчальні заклади у іншому населеному пункті;
· спротив окремих педагогічних колективів.
Проте створення мережі опорних шкіл залишається пріоритетом діяльності Уряду. Сподіваємося, що в цьому і в наступному році будуть виділені кошти для розвитку матеріальної бази нових опорних шкіл і придбання для них автобусів.

  Але процес цей неминучий, особливо при переході закладів освіти у власність і підпорядкування територіальних громад, і ми мусимо переконати в цьому перш за все самих себе і батьків у цьому.
 Особливої уваги потребує питання подальшого функціонування районних позашкільних установ. Попереднє вивчення думки керівників громад показує, що вони підтримують і готові фінансувати витрати на навчання дітей в МНВК, однак заперечують фінансування коштів на роботу гуртків ЦДЮТ та філій ДЮСШ. Тому робота цих закладів буде сконцентрована в основному на території майбутньої Ратнівської ОТГ.

У цьому році Міністерство освіти і науки України оновило концепцію «Нова українська школа». Основні її складові наступні:
- шкільна освіта матиме 3 рівні: початкові класи — з 1 по 4, базова середня школа — 5-9 клас та профільна середня школа, яка передбачає навчання в ліцеї або закладах професійної освіти — 10-12 клас. В Міносвіти кажуть, трирічна старша профільна школа може бути запроваджена тільки тоді, коли буде в країні відповідна мережа закладів та кошти на 12 років навчання;

- школи зможуть самостійно формувати освітні програми, складати навчальні плани і програми з навчальних предметів. Керівника школи обиратимуть на конкурсних засадах терміном до п'яти років. Він зможе обіймати посаду не більше як два терміни поспіль.
- «справедливе фінансування» проект Закону «Про освіту» запроваджує рівноправність доступу до бюджетного фінансування закладів освіти усіх форм власності. Законопроектом передбачено повну прозорість фінансування закладів освіти. Зокрема школи будуть зобов’язані оприлюднювати всі кошти, які надходять з бюджету та з інших джерел.

-«гроші ходять за дитиною». Цей принцип фінансування створено для підтримки дітей з особливими потребами, які можуть здобувати освіту разом з іншими дітьми у пристосованих для цього школах. Міносвіти та Міністерство соціальної політики планують вирахувати про яку суму на дитину йдеться, враховуючи її потреби.

 
- для учнів з особливими потребами створять умови для навчання спільно з однолітками. Для таких дітей буде запроваджено індивідуальні програми розвитку, включаючи корекційно-реабілітаційні заходи, психолого-педагогічний супровід. Вперше цього року запроваджена субвенція на інклюзивну освіту, і уже всі області отримали кошти на дітей, які навчають в цих класах.

- нова школа — менше інтернатів. Необхідно створювати інклюзивні класи, аби дитина не жила в інтернатному закладі і лишалася у сім'ї. За цією стратегією ми маємо завдання кожного року збільшувати кількість дітей в інклюзії як мінімум на 30%.
- «батьки – партнери». Вчителі допомагатимуть батькам здобувати спеціальні знання про розвиток дитини. За основу концепції беруть педагогіку партнерства: співпраця між учителем, учнем і батьками, які мають стати рівноправними учасниками освітнього процесу. Учитель зможе готувати власні авторські навчальні програми, обирати підручники, методи, стратегії, засоби навчання. Серед методів навчання застосовуватимуть: ігри, соціальні, дослідницькі проекти, експерименти, групові завдання.

- «дитина — індивідуальність». Нова школа буде співпрацювати з позашкільними закладами освіти, враховувати індивідуальні здібності дитини.

 Шановні присутні! Найефективнішим засобом для оцінки якості освіти є зовнішнє незалежне оцінювання. Випускники 11 класу минулого навчального року складали державну підсумкову атестаціє лише у формі ЗНО. Аналіз тільки трьох основних предметів дуже невтішний. З української мови поріг склав/не склав не подолали 7 % учасників, з них в НВК с. Самари 23 %, НВК с. Тур 21 % і лише 13 % отримали більше 180 балів. З історії України не подолали поріг 12,4 %, з них у НВК с. Велимче 23 %, НВК с. Гута 23 %, НВК с. Заліси 40 %, НВК с. Здомишель 25 %, більше 180 балів отримали 5,8 %. З математики поріг не подолали 22,5 %, з них НВК с. Велимче 55 %, НВК с. Гірники 27 %, НВК с. Заброди 53 %, НВК сіл Гута, Тур, С-Оріхові по 33 %, НВК с. Кортеліси 30 %, 180 і більше балів отримали 4,6 %. При цьому дані результати значно розбігаються з річними оцінками, а це в свою чергу свідчить про низький рівень викладання та велику необ’єктивність оцінювання. Тому, шановні керівники Вам необхідно зробити детальний аналіз результатів ЗНО, оцінити роботу кожного вчителя та знайти шляхи для покращення ситуації.
Протягом звітного періоду відділ освіти, молоді та спорту, адміністрації закладів освіти спільно з органами місцевого самоврядування за підтримки райдержадміністрації та районної ради приклали чимало зусиль для зміцнення навчально-матеріальної бази. Зокрема в рамках  заходів щодо соціально-економічного  розвитку було виділено кощти в сумі 7млн. 540 тис. грн.  , а саме  на: 

- капітальний ремонт покрівлі дитячого садка в с. Самари   (виділено субвенції  - 1142519 грн., співфінансування з місцевого бюджету – 35 000 грн);

- 120 тис. грн. на придбання комп’ютерного класу для НВК “ЗОШ I-III ступенів–дитячий садок“ c.Велимче, (проведено закупівлю через систему прозоро);

- 96 000 грн. на будівництво дитячого майданчика в с .Датинь (виготовляється проектно-кошторисна документація);

- 1 млн 180 тис. грн. на заміну вікон в НВК с. Броди, Велимче, Залухів, Здомишель (роботи розпочаті);

  5 000 000 грн. на реконструкцію приміщення дитячого садка з ігровим залом в с.Видраниця  
З коштів державного фонду регіонального розвитку  виділено  13 млн.860 грн., а саме:

- 2 млн 597,22тис.(загальний фонд)–загальноосвітня школа в с.Заброди (капітальний ремонт з впровадженням енергозберігаючих технологій, проведено закупівлю через систему «Прозоро»); 

- 8 млн 383,385тис. грн.  на добудову дитячого яслі-садка смт Ратне, співфінансування з місцевого бюджету ( Ратнівська селищна рада) – 931500 грн. 

- 2 млн 880 тис. на ридбання двох шкільних автобусів замість переданих в зону АТО, співфінансування з місцевого бюджету – 320 000 грн. 
Силами працівників шкіл, батьків протягом літа було проведено кометичні поточні ремонти закладів освіти району, які включають в себе фарбування (стелі, стін, підлоги), облаштування покриття керамічними плитками стін і підлоги та ремонту меблів на що було використано 1318896 грн. з них: 12940 грн. кошти вчителів, 6 000 грн. кошти сільських рад та 168050 грн. спонсорські, 544879 грн. батьківські кошти, 40441 грн. власні кошти і 309297 кошти районного бюджету.


Твердим паливом навчально-виховні заклади району забезпечені на 100% до кінця 2017 року – 7 закладів (НВК сіл Видраниця, Залухів, Замшани, Конище, М.Річицькі, Язавні та ЗОШ с.Краска). Решта закладів забезпечені дровами на 53% та торфобрикетом на 59%, для покриття дефіциту в твердому паливі необхідно додатково 1200 тис.грн. в цінах на сьогоднішній день.

Шановні присутні! Стан здоров’я дітей - один з найважливіших показників рівня соціально-економічного розвитку суспільства, тому особливого значення набуває організація ефективного оздоровлення та відпочинку дітей, відновлення їхніх життєвих сил під час літніх канікул. 

Розпорядженням голови райдержадміністрації від 26 травня 2017 року № 134 «Про організацію літнього оздоровлення та відпочинку дітей у 2017 році» зобов’язано забезпечити оздоровлення та відпочинок дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки. 
 У районі діє «Районна цільова соціальна програма оздоровлення та відпочинку дітей на 2016-2020 роки», яка затверджена рішенням  районної ради від 18 березня 2016 року №5/6. Дана програма спрямована на проведення оздоровлення та відпочинок дітей, які потребують особливої уваги та підтримки. Кількісні та якісні показники проведення оздоровчої кампанії залежать від фінансування, яке передбачається у місцевому бюджеті на ці заходи. У цьому році коштів з районного бюджету на виконання Програми не виділено.

За кошти освітньої субвенції з державного бюджету (100 тис. грн.) та субвенції з обласного бюджету місцевим бюджетам на оздоровлення та відпочинок дітей,  які  потребують  особливої  соціальної уваги (100 тис. грн.),  було проведено державну закупівлю 41 путівки в позаміський заклад оздоровлення та відпочинку табір «Сонячний» (с.Гаразджа) управління освіти, науки та молоді облдержадміністрації та 10 путівок у оздоровчий табір «Світязь» (с.Пульмо) Володимир-Волинської спеціалізованої школи-інтернату І-ІІІ ступенів «Центру освіти та соціально-педагогічної підтримки».
У таборі «Супутник», що у с.Світязь, обласної організації профспілки працівників освіти і науки, протягом IV змін тривалістю 14 днів забезпечено відпочинком 38 дітей освітян та 65 працівників освіти.

З метою розвитку інтересу до вивчення іноземних мов  в районі було організовано роботу 6 мовних таборів з денним перебуванням. За результатами відбору статус «Go Camp» отримали 3 навчально-виховні заклади району (НВК №1-гімназія смт Ратне, ЗОШ №2 смт Ратне та НВК с.Видраниця).  До роботи у цих таборах  було залучено іноземних волонтерів – носіїв мови. Решта мовних таборів з денним перебуванням працювали на базі НВК сіл Гірники, Велимче та Кортеліси. Відпочинком у мовних таборах з денним перебуванням забезпечено 151 дитину.

Традиційно в червні було проведено туристсько-краєзнавчий зліт-змагання серед учнівської молоді Ратнівщини ім. М.Свіржевського по чотирьох зонах. Програмою зльоту було передбачено туристсько-спортивні змагання, краєзнавчі  вікторини, конкурс-презентація свого села та інші форми роботи з дітьми.

         Крім того, обласним відділення Дитячого фонду України було організовано розіграш благодійних лотерей, в рамках якого 6 школярів району 26 червня поїхали на відпочинок в Одеську область.        

         У міжнародному дитячому центрі «Артек» вже оздоровилось 6 дітей, а у дитячому центрі «Молода гвардія» - 13 дітей пільгових категорій.

         Завдяки співпраці з обласним дитячим протитуберкульозним санаторієм «Згорани» безкоштовно за рахунок Державного Бюджету уже оздоровилось 277 дітей. Ще передбачено оздоровлювати дітей протягом 2017/2018 навчального року.

          За санаторно-курортними путівками, виділеними управлінням охорони здоров’я облдержадміністрації оздоровилось 32 дитини, ще 32 обдарованих школярів відпочили завдяки фонду Ігоря Палиці «Тільки разом».           

          Станом на 25 серпня 2017 року 373 дитини забезпечено оздоровленням та 225 дітей пільгових категорій -  відпочинком. Отже, уже 598 дітей забезпечена оздоровленням та відпочинком, що становить 7,8% від загальної кількості дітей пільгових категорій.  
Шановні колеги! З метою реалізації державної політики з питань забезпечення права дітей з особливими потребами на здобуття якісної освіти, інтеграції їх до загальноосвітнього простору інклюзивну форму навчання було запроваджено  у  загальноосвітній школі № 2 смт Ратне ім. М. Заліпи, навчально-виховних комплексах  сіл Жиричі, Здомишель, Сільце. Особистісно орієнтовне спрямування навчально-виховного процесу забезпечували асистенти вчителів, посади яких введені в штатні розписи даних закладів. З метою пристосування освітнього середовища до потреб дитини з урахуванням її особливостей та можливостей здійснювався  психологічний і соціальний супровід.  З державного бюджету надано 38105  гривень  субвенції для придбання  дидактичного матеріалу та особливих наочних посібників, які дають змогу виконувати дитиною індивідуальну програму її розвитку.

За  індивідуальною  формою  навчання (за станом здоров’я) здобували освіту  23 учні.

З урахуванням основних тенденцій щодо змін у системі освіти дітей з особливими потребами  у 2017-2018 навчальному році  інклюзивне навчання рекомендовано продовжити у загальноосвітній школі № 2 смт Ратне ім. М. Заліпи, НВК с.Здомишель, Сільце, запровадити – у  НВК сіл Броди, Поступель, Мельники –Річицькі.

 Індивідуальну форму навчання передбачається організувати для 12 учнів.

З червня минулого року відділ освіти є координатором спортивно-масової роботи. До послуг жителів району є 1 стадіон, 100 спортивних майданчиків, 34 гімнастичні майданчики з тренажерним обладнанням, 30 футбольних полів, 20 спортивних залів.


 Всіма видами фізкультурно-оздоровчої роботи було охоплено понад 4 тис. жителів району, в тому числі 3,3  тис. учнів загальноосвітніх шкіл І-ІІ та І-ІІІ ступенів та дошкільних навчальних закладів.


Основними спортивно-масовими заходами є районна спартакіада «Здоров’я» серед колективів фізичної культури  та спортивні ігри школярів району.
   У 2017 році Спартакіада включає в себе такі види спорту як міні-футбол (чол.), волейбол (чол.), волейбол пляжний (чол.), футбол (чемпіонат та Кубок – чол.), «Козацькі розваги»  шахи (чол., жін.), шашки (чол., жін.), теніс настільний (чол., жін.). 

Вже  проведено змагання з  міні-футбол, волейболу, пляжного волейболу, чемпіонат району з футболу. 

 Проведено першість смт Ратне з міні-футболу серед КФК підприємств, установ та організацій,  в селі Велимче - турнір з волейболу, пам’яті воїна – інтернаціоналіста Миколи Заліпи, турнір з футболу  присвячений вшанування пам’яті загиблих учасників АТО, у с. Самари відбувся міжнародний турнір з футболу, пам’яті вчителя фізичної культури Володимира Сорочука, спартакіада серед допризовної молоді,    районний Фестиваль «Мама, тато, я - спортивна сім’я»,  фізкультурно – оздоровчий фестиваль «Доброта, без обмежень» серед осіб з інвалідністю, спортивно – мистецький фестиваль „Козацькі розваги”.   
  Команди району успішно виступають на обласних змаганнях: спартакіаді „Здоров’я” серед державних службовців, спартакіаді „Спортивне довголіття – „Спорт для всіх – радість життя” серед ветеранів, спартакіаді «Волинь спортивна» з боротьби дзюдо, волейболу (юнаки, дівчата), футболу, легкої атлетики, боротьби вільної. 

На завершення хочу привітати всі педагогічні колективи з наступаючим новим навчальним роком, побажати всіляких гараздів та творчих успіхів. І нехай зміни, які ми з Вами вноситимемо в систему освіти Ратнівщини будуть тільки позитивними.

 
